
1907

24 Spørgsmaalet om udførelsen af den den 15 Juli forestaaende

Opgjørelse over Arealets benyttelse optoges til Forhandling.

25 Man foretog Skatteansættelse for tilflyttede Personer.

26 Fattigsager

Extraordinært Møde d 12 Juli

1 I Henhold til Lov af 19 April 1904 foretoges Valg

paa en Voldgiftsmand

2 Frederiksborg Amts Sparekasses Direktion tilbyder i

Skrivelse af 3d d m at Kommunen med Amtsraadets

Samtykke kan erholde et Laan stort 7000 Kr til opførelsen

af Skolebygningen i Maarum til en Rente af 4 1/4%

og paa Afbetalingsvilkaar som Amtsraadet maatte bestemme

3 Man foretog Valg paa Medlemmer til at føre Kontrol

med Udbetalingen for de i Kommunen indsamlede Rotter

4 Helsingørs Byraad meddeler i Skrivelse af 9 d m

at Mødet om de elektriske Stærkstrømsanlæg vil blive

afholdt Omsdagen d 17 Dennes Eftmd Kl 2 paa Hotel Kron=

prindsen i Hillerød.

5 I Henhold til Skrivelse fra Farum Sogneraad vedtog

man at faa forhv Bager Søren Larsens 3 Børn hjem

sendt til fremtidig forsørgelse heri Kommunen

1907

ad 24 Til at være Sogneraadets Medlemmer behjælpelige med Opgjø

relsen valgtes: Skovfoged Jensen Kagerup Ole Nielsen Nellerød,

A. Nielsen Ejlstrup, Niels Larsen Maarum,

Peter Chr Petersen Frebo Overdrev, Laurits Samuelsen Græsted Overdrev.

Bogholder Frederiksen Lopholm, Uhrmager Jens Olsen Græsted Skovhuse.

Møller Hans Petersen Græsted, Christian Andersen Stokkerup

Jørgen Nielsen Fakksemosegaard, Gaardejer Laurits Jensen Paarup

Ole Henriksen Alume Niels Hansen Alume L Larsen

Haagendrup, Peter Nielsen Frebo, Uhrmager Jø Hansen Græsted.

ad 25 19 Skatteydere optoges paa Skattelisten

ad 26 a Smed Bruun Maarum er d 22 Juni tilstaat 1 par Træsko til 175 Ør.

         b Johan Frederiksens Hustru Alume tilstodes 75 daglig for Opvartning

           af Fattiglem Lars Hansens Enke under dennes Sygdom i 41 Dage.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr. Larsen   Laurits Nielsen      Fmd

Anders Larsen   Niels Hansen   Lars Olsen

W Rasmussen   N P Olsen   B Jensen   J Blomberg

Mødet d 12 Juli

ad 1 Gaardejer Rasmus Nielsen Frebogaard indstilles.

ad 2 Tilbudet modtoges.

ad 3 Aug Bock, Bendt Jensen, og A Larsen valgtes:

ad 4 Toges til Efterretning

ad 5 Det overdroges Formanden at foranstalte udstedt

Bekendtgjørelsen om Plejehjem tilbudene modtags

af L Olsen eller N Hansen.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr Larsen    N Hansen   L Larsen

      Fmd   Laurits Nielsen   N P Olsen   L Olsen

Aug Bock   J Blomberg   W Rasmussen   B Jensen



1907
24 Spørgsmaalet om udførelsen af den den 15 Juli forestaaende
Opgjørelse over Arealets benyttelse optoges til Forhandling.
25 Man foretog Skatteansættelse for tilflyttede Personer.
26 Fattigsager
Extraordinært Møde d 12 Juli
1 I Henhold til Lov af 19 April 1904 foretoges Valg
paa en Voldgiftsmand
2 Frederiksborg Amts Sparekasses Direktion tilbyder i
Skrivelse af 3d d m at Kommunen med Amtsraadets
Samtykke kan erholde et Laan stort 7000 Kr til opførelsen
af Skolebygningen i Maarum til en Rente af 4 1/4%
og paa Afbetalingsvilkaar som Amtsraadet maatte bestemme
3 Man foretog Valg paa Medlemmer til at føre Kontrol
med Udbetalingen for de i Kommunen indsamlede Rotter
4 Helsingørs Byraad meddeler i Skrivelse af 9 d m
at Mødet om de elektriske Stærkstrømsanlæg vil blive
afholdt Omsdagen d 17 Dennes Eftmd Kl 2 paa Hotel Kron=
prindsen i Hillerød.
5 I Henhold til Skrivelse fra Farum Sogneraad vedtog
man at faa forhv Bager Søren Larsens 3 Børn hjem
sendt til fremtidig forsørgelse heri Kommunen

1907
ad 24 Til at være Sogneraadets Medlemmer behjælpelige med Opgjø
relsen valgtes: Skovfoged Jensen Kagerup Ole Nielsen Nellerød,
A. Nielsen Ejlstrup, Niels Larsen Maarum,
Peter Chr Petersen Frebo Overdrev, Laurits Samuelsen Græsted Overdrev.
Bogholder Frederiksen Lopholm, Uhrmager Jens Olsen Græsted Skovhuse.
Møller Hans Petersen Græsted, Christian Andersen Stokkerup
Jørgen Nielsen Fakksemosegaard, Gaardejer Laurits Jensen Paarup
Ole Henriksen Alume Niels Hansen Alume L Larsen
Haagendrup, Peter Nielsen Frebo, Uhrmager Jø Hansen Græsted.
ad 25 19 Skatteydere optoges paa Skattelisten
ad 26 a Smed Bruun Maarum er d 22 Juni tilstaat 1 par Træsko til 175 Ør.
         b Johan Frederiksens Hustru Alume tilstodes 75 daglig for Opvartning
           af Fattiglem Lars Hansens Enke under dennes Sygdom i 41 Dage.
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr. Larsen   Laurits Nielsen

      Fmd
Anders Larsen   Niels Hansen   Lars Olsen
W Rasmussen   N P Olsen   B Jensen   J Blomberg

Mødet d 12 Juli
ad 1 Gaardejer Rasmus Nielsen Frebogaard indstilles.
ad 2 Tilbudet modtoges.
ad 3 Aug Bock, Bendt Jensen, og A Larsen valgtes:
ad 4 Toges til Efterretning
ad 5 Det overdroges Formanden at foranstalte udstedt
Bekendtgjørelsen om Plejehjem tilbudene modtags
af L Olsen eller N Hansen.
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr Larsen    N Hansen   L Larsen
      Fmd   Laurits Nielsen   N P Olsen   L Olsen
Aug Bock   J Blomberg   W Rasmussen   B Jensen



1907

Mødet d 6' August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 Birket meddeler under under 1ste dennes at der under 24 Juli

er udfærdiget Bevilling for Bager C P Chr Klamer i Græsted

til at drive Kondittori i Ejendommen Matr No 9l i Græsted

dog uden Ret til udskænkning af spiritøse Drikke.

Næringsbeviset skal være løst inden 3 Maaneder fra oven-

nævnte dato.

3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 19 f m

at Enken Mariane Andersen er tilstaat en Huslejehjælp

for 1 Maaned stor 11 Kroner

4 Asminderød Grønholt Sogneraad meddeler under 18

f m at ved Opgjørelsen over Valgudgifterne d 29/5 f a.

var forglemt en Post paa 60 Kr 40 Øre denne Kommunes

Andel af Udgiften udgjør 10 Kr 85 Ør der bedes fremsendt

med den modtagne Skrivelse der derefter vil blive tilbagesendt

forsynet med Kvittering.

5 I Skrivelse af 20 Juli erkjender Uvelse Sogneraad

Husejerske Hanne Christoffersen forsørgelsesberettiget i

Uvelse Kommune

6 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt fremsender

meddelelse om, at Pigebørn til en Alder af 14 Aar og

Drengebørn til en Alder af 5 Aar kan modtages i et

Plejehjem i Fredensborg indtil passende Plejehjem

kan skaffes: Betalingen er 1 Kr pr Dag Lægehjælp og Medicin

betales særskildt.

7 Distriktslægen meddeler at Fattigpracis kun udføres uden

Betaling ved Henvendelse til Lægen paa hans Bopæl.

8 Paa forespørgsel herfra svarer Herløv Sogneraad at det

ikke anseer Søren Larsens Hustrus Tilstand for at være saadan

at hun kan have sine 3 Børn hos sig men at det der.

imod er rigtigst at hun bliver hjemsendte

1907

Mødet d 6' August

ad 1 Denne udviste d 1ste August en Beholdning stor 1013 Kr 30 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 4 Beløbet 10 Kr 85 Øre vedtog man at betale.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning

ad 8 Ligeledes til Efterretning.



1907
Mødet d 6' August
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes
2 Birket meddeler under under 1ste dennes at der under 24 Juli
er udfærdiget Bevilling for Bager C P Chr Klamer i Græsted
til at drive Kondittori i Ejendommen Matr No 9l i Græsted
dog uden Ret til udskænkning af spiritøse Drikke.
Næringsbeviset skal være løst inden 3 Maaneder fra oven-
nævnte dato.
3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 19 f m
at Enken Mariane Andersen er tilstaat en Huslejehjælp
for 1 Maaned stor 11 Kroner
4 Asminderød Grønholt Sogneraad meddeler under 18
f m at ved Opgjørelsen over Valgudgifterne d 29/5 f a.
var forglemt en Post paa 60 Kr 40 Øre denne Kommunes
Andel af Udgiften udgjør 10 Kr 85 Ør der bedes fremsendt
med den modtagne Skrivelse der derefter vil blive tilbagesendt
forsynet med Kvittering.
5 I Skrivelse af 20 Juli erkjender Uvelse Sogneraad
Husejerske Hanne Christoffersen forsørgelsesberettiget i
Uvelse Kommune
6 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt fremsender
meddelelse om, at Pigebørn til en Alder af 14 Aar og
Drengebørn til en Alder af 5 Aar kan modtages i et
Plejehjem i Fredensborg indtil passende Plejehjem
kan skaffes: Betalingen er 1 Kr pr Dag Lægehjælp og Medicin
betales særskildt.
7 Distriktslægen meddeler at Fattigpracis kun udføres uden
Betaling ved Henvendelse til Lægen paa hans Bopæl.
8 Paa forespørgsel herfra svarer Herløv Sogneraad at det
ikke anseer Søren Larsens Hustrus Tilstand for at være saadan
at hun kan have sine 3 Børn hos sig men at det der.
imod er rigtigst at hun bliver hjemsendte

1907
Mødet d 6' August

ad 1 Denne udviste d 1ste August en Beholdning stor 1013 Kr 30 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 4 Beløbet 10 Kr 85 Øre vedtog man at betale.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning
ad 8 Ligeledes til Efterretning.



1907

9 Pastor H Petersen Elling pr Frederikshavn henstiller til

Sogneraadet at foranstalte Skomager Niels Olsen sendt til Amerika

han mener at Selskabet Fængselshjælpen mulig vil bidrage med halv

delen til dækning af Omkostningerne.

10 Postbud Jens Larsens Enke Alume andrager om Tilladelse til

at faa et Barn i Pleje fra 1ste d. M. Plejetilsynets anbefaling

medfulgte.

11 Fru B Johansen Græsted androg Ligeledes om Tilladelse til at

have Plejebørn

12 Udvalget for Anlæg af et elektrisk Centralværk i Nordsjælland

forespørger om Kommunen vil deltage i Udgifterne ved

Tilvejebringelsen af Forslag til saadant Anlæg. Udgiften tænkes

fordelt efter Folketal men forsaavidt saadant Anlæg kommer

i Gang vil Udgiften blive inddraget under Anlægsudgifterne.

13 Man foretog Valg af et Medlem til at tiltræde Sessionen

i kommende Efteraar.

14 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Enken Hansine Andersen Lopholm

b og Enken Oline Jørgensen Skovbjørstrup

15 Fattigsager

1907

ad 9 Man Vedtog at rette en Forespørgsel til Fængselshjælpen om hvor-

vidt Niels Olsen ved Fængselshjælpens Foranstaltning kan bliver over-

ført til Amerika og i betræffende fald om halvdelen af om-

kostningerne ved oversendelsen kan forventes afholdt af Fængsels-

hjælpen.

ad 10 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Lægeerklæringer

kan fremskaffes.

ad 11 Da Fru Johansen er afdeles ukendt her kunde den begjærede

Tilladelse ikke meddeles.

ad 12 Sagen Udgik til 2d Behandling i Mødet i September.

ad 13. Formanden Valgtes.

ad 14 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Understøttelsen forhøjes fra 1ste Oktober fra 8 til 9 Kr Maanedlig.

b Oline Jørgensen Skemaet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse

ad 15 a Man billigede at A Larsen d 13 f m havde ydet

           Carl Bruun Maarum en Brændelshjælp stor 3 Kroner

        b Jensine Jørgensen er d 3' f m tildelt 175 Ør til anskaffelse

          af 1 par Træsko.

       c Den her hjemmehørende fohv Bager Søren Larsens Børn

         ansattes i Pleje.

         Den Ældste Dreng 8 Aar gl anbringes i Pleje hos L Olsen

         Tulstrup for 75 Kr Aarlig

         Den yngste af Drengene anbringes hos Hmd L P Olsen

         Ramløse for 75 Kr Aarlig

         Pigebarnet føreløbig hos Jens Carlsen i Freerslev.

         Ligeledes for 75 Kr Aarlig.

Mødet hævet   A Hansen   B Jensen.   W Rasmussen

J Blomberg   S Larsen    L Nielsen.

Jens Hansen   N P Olsen   Chr. Larsen   L Olsen

    Fmd

Aug Bock



1907
9 Pastor H Petersen Elling pr Frederikshavn henstiller til
Sogneraadet at foranstalte Skomager Niels Olsen sendt til Amerika
han mener at Selskabet Fængselshjælpen mulig vil bidrage med halv
delen til dækning af Omkostningerne.
10 Postbud Jens Larsens Enke Alume andrager om Tilladelse til
at faa et Barn i Pleje fra 1ste d. M. Plejetilsynets anbefaling
medfulgte.
11 Fru B Johansen Græsted androg Ligeledes om Tilladelse til at
have Plejebørn
12 Udvalget for Anlæg af et elektrisk Centralværk i Nordsjælland
forespørger om Kommunen vil deltage i Udgifterne ved
Tilvejebringelsen af Forslag til saadant Anlæg. Udgiften tænkes
fordelt efter Folketal men forsaavidt saadant Anlæg kommer
i Gang vil Udgiften blive inddraget under Anlægsudgifterne.
13 Man foretog Valg af et Medlem til at tiltræde Sessionen
i kommende Efteraar.
14 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Enken Hansine Andersen Lopholm
b og Enken Oline Jørgensen Skovbjørstrup
15 Fattigsager

1907
ad 9 Man Vedtog at rette en Forespørgsel til Fængselshjælpen om hvor-
vidt Niels Olsen ved Fængselshjælpens Foranstaltning kan bliver over-
ført til Amerika og i betræffende fald om halvdelen af om-
kostningerne ved oversendelsen kan forventes afholdt af Fængsels-
hjælpen.
ad 10 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Lægeerklæringer
kan fremskaffes.
ad 11 Da Fru Johansen er afdeles ukendt her kunde den begjærede
Tilladelse ikke meddeles.
ad 12 Sagen Udgik til 2d Behandling i Mødet i September.
ad 13. Formanden Valgtes.
ad 14 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Understøttelsen forhøjes fra 1ste Oktober fra 8 til 9 Kr Maanedlig.
b Oline Jørgensen Skemaet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse
ad 15 a Man billigede at A Larsen d 13 f m havde ydet
           Carl Bruun Maarum en Brændelshjælp stor 3 Kroner
        b Jensine Jørgensen er d 3' f m tildelt 175 Ør til anskaffelse
          af 1 par Træsko.
       c Den her hjemmehørende fohv Bager Søren Larsens Børn
         ansattes i Pleje.
         Den Ældste Dreng 8 Aar gl anbringes i Pleje hos L Olsen
         Tulstrup for 75 Kr Aarlig
         Den yngste af Drengene anbringes hos Hmd L P Olsen
         Ramløse for 75 Kr Aarlig
         Pigebarnet føreløbig hos Jens Carlsen i Freerslev.
         Ligeledes for 75 Kr Aarlig.
Mødet hævet   A Hansen   B Jensen.   W Rasmussen

J Blomberg   S Larsen    L Nielsen.
Jens Hansen   N P Olsen   Chr. Larsen   L Olsen
    Fmd

Aug Bock



1907

Extraordinært Møde d 24 August

7 Man foretog Indstilling til det ny oprettede Lærerindeembede

ved Maarum Skole

Ansøgerne ere

122 2/3 Pont. mg⁒ Else Jørgensen Stigsnæs pr Skjelskør Ostenhoved Skole 7/2 77

123 1/3 P mg? Maren Sofie Josefsen Fousing Skole pr Struer 30/3 81

uden P Komm Annine Johansen Aasted pr Kvisrel 1/6 62

108 1/3 pt Marie Due Tersløse Skole Dianalund 16/7 70.

     ukvalefiserede

mg - Ug. Henriette Pensen Berhoved 30/5 82

mg mg+ Laura Marie Hansen 19/3 73

135 2/3 Kristine Jørgensen Knuastrup for Hellerup 24/ 85

107 1/3 Ane Krestene Kristensen Vesterby Vestervig 3/11 83

135 2/3 Jørgine Petersen Fredenbsgade Hasseris 6/9 83

Kristine Andrea Larsen, Farø pr Langebek

Marie Lundby Dresen Skolefri Kolding

Ug mg. Sara Slejessing Hvandrup 3/6 87

135 1/3 Krestine Larsen Kjerteminde 10/3 86

Nocolene Thomsen Geeseng pr Lundenshov

127 Anna Larsen Bengefri Storheddinge 26/12 83

1907

Mødet d 24 August

a 1 af 15 indkomne Ansøgninger indstilledes som:

No 1 Laura Marie Hansen, Tybjerglille Herlufmagle

 -   2 Maren Sofie Josefsen Fouring pr Struer

 -   3 Annena Johansen Aasted pr Kvissel

Mødet hævet

Jens Hansen

    Fmd.   Aug Bork   Chr. Larsen

W Rasmussen  B Jensen.   J Blomberg

L Olsen

D Larsen   Laurits Nielsen   N Hansen

N P Olsen



1907
Extraordinært Møde d 24 August
7 Man foretog Indstilling til det ny oprettede Lærerindeembede
ved Maarum Skole

Ansøgerne ere
122 2/3 Pont. mg⁒ Else Jørgensen Stigsnæs pr Skjelskør Ostenhoved Skole 7/2 77
123 1/3 P mg? Maren Sofie Josefsen Fousing Skole pr Struer 30/3 81
uden P Komm Annine Johansen Aasted pr Kvisrel 1/6 62
108 1/3 pt Marie Due Tersløse Skole Dianalund 16/7 70.
     ukvalefiserede
mg - Ug. Henriette Pensen Berhoved 30/5 82
mg mg+ Laura Marie Hansen 19/3 73
135 2/3 Kristine Jørgensen Knuastrup for Hellerup 24/ 85
107 1/3 Ane Krestene Kristensen Vesterby Vestervig 3/11 83
135 2/3 Jørgine Petersen Fredenbsgade Hasseris 6/9 83
Kristine Andrea Larsen, Farø pr Langebek
Marie Lundby Dresen Skolefri Kolding
Ug mg. Sara Slejessing Hvandrup 3/6 87
135 1/3 Krestine Larsen Kjerteminde 10/3 86
Nocolene Thomsen Geeseng pr Lundenshov
127 Anna Larsen Bengefri Storheddinge 26/12 83

1907
Mødet d 24 August
a 1 af 15 indkomne Ansøgninger indstilledes som:
No 1 Laura Marie Hansen, Tybjerglille Herlufmagle
 -   2 Maren Sofie Josefsen Fouring pr Struer
 -   3 Annena Johansen Aasted pr Kvissel
Mødet hævet
Jens Hansen
    Fmd.   Aug Bork   Chr. Larsen
W Rasmussen  B Jensen.   J Blomberg
L Olsen
D Larsen   Laurits Nielsen   N Hansen
N P Olsen



1907

Mødet d 3die Septbr

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Til Erklæring fremsender Landinspektor O Sørensen Udstykningsforretning

hvorved Gaardejer Mads Hansens Enke Holt udstykker 6 Parceller til

forskellige af Matr No 2 af Holt. By

3 Amtsraadet meddeler under 23 f M at ifølge Opgørelsen over

Udgifterne ved Gribskovbanen og de deri Indteresserede Kommuner

har Græsted Maarum Kommune for Regnskabsaaret 19 07/08 at betale

249 Kr 18 Øre der indbetales til Frederiksborg Amtstue.

4 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad meddeler at af

Gribskovbanens Overskud tilfalder Græsted Maarum Kommune en

Andel stor 87 Kr 11 Ør

5 Amtet meddeler under 22 f m at 1ste Rate af Statstilskudet.

for 19 07/08 vil blive Kommunen anviist til Udbetaling paa Fre=

deriksborg Amtstue med 397 Kr 22 Ør

6 Udskriften af Amtsraadets Vejsynsprotokol fremlagdes med Be-

mærkning at der ved det af 1ste August afholdte Vejsyn intet var

fundet at bemærke imod Vedligeholdelsen af Kommunens Veje.

7 Parcellist Lars Sørensen af Stokkerup fremsendte Beviset for

at der under 6' Juli d.a. var meddelt ham æresoprejsning for

den ham ved Kronborg vestre Birk under 18 Oktbr 1901 overgaaede

Dom af 6 x 5 Dages Straf paa Vand og Brød for Falsk.

8 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 21 f m om man

herfra kan give Oplysning om Opholdstedet for Niels Peter Engelbrecktsen

der er født i Maarum d 6 Maj 1877. Han har været efterlyst for-

gjæves i Politiefterretningerne der formenes at der herfra er udstedt

Giftermaalsattest for ham Efter forlydende skal han være rejst til

Tydskland.

9 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at Jens

Peter Frederiksen under 19 s m. er bleven indlagt i Kommune-

hospitalet for Brud af Skinnebenet.

Overlægen meddeler at han er overført til 6 Afdeling for D T.

1907

Mødet 3die Septbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste September en Beholdning af 5281 Kr 53 Øre

ad 2 Udstykningerne attesteres.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 N P Engelbrektsens Opholdsted er ukjendt her og Giftermaalsattest er

saavidt man kan see ikke udstedt herfra. Til hans uægte Barn Ernst

Herluf Petersen født 3/7 98 har man senest udbetalt Alimentationsbidrag

for ½ Aar til 2/7 01 med 42 Kroner.

ad 9 Toges til Efterretning



1907
Mødet d 3die Septbr
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Til Erklæring fremsender Landinspektor O Sørensen Udstykningsforretning
hvorved Gaardejer Mads Hansens Enke Holt udstykker 6 Parceller til
forskellige af Matr No 2 af Holt. By
3 Amtsraadet meddeler under 23 f M at ifølge Opgørelsen over
Udgifterne ved Gribskovbanen og de deri Indteresserede Kommuner
har Græsted Maarum Kommune for Regnskabsaaret 19 07/08 at betale
249 Kr 18 Øre der indbetales til Frederiksborg Amtstue.
4 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad meddeler at af
Gribskovbanens Overskud tilfalder Græsted Maarum Kommune en
Andel stor 87 Kr 11 Ør
5 Amtet meddeler under 22 f m at 1ste Rate af Statstilskudet.
for 19 07/08 vil blive Kommunen anviist til Udbetaling paa Fre=
deriksborg Amtstue med 397 Kr 22 Ør
6 Udskriften af Amtsraadets Vejsynsprotokol fremlagdes med Be-
mærkning at der ved det af 1ste August afholdte Vejsyn intet var
fundet at bemærke imod Vedligeholdelsen af Kommunens Veje.
7 Parcellist Lars Sørensen af Stokkerup fremsendte Beviset for
at der under 6' Juli d.a. var meddelt ham æresoprejsning for
den ham ved Kronborg vestre Birk under 18 Oktbr 1901 overgaaede
Dom af 6 x 5 Dages Straf paa Vand og Brød for Falsk.
8 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 21 f m om man
herfra kan give Oplysning om Opholdstedet for Niels Peter Engelbrecktsen
der er født i Maarum d 6 Maj 1877. Han har været efterlyst for-
gjæves i Politiefterretningerne der formenes at der herfra er udstedt
Giftermaalsattest for ham Efter forlydende skal han være rejst til
Tydskland.
9 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at Jens
Peter Frederiksen under 19 s m. er bleven indlagt i Kommune-
hospitalet for Brud af Skinnebenet.
Overlægen meddeler at han er overført til 6 Afdeling for D T.

1907
Mødet 3die Septbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste September en Beholdning af 5281 Kr 53 Øre
ad 2 Udstykningerne attesteres.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning.
ad 8 N P Engelbrektsens Opholdsted er ukjendt her og Giftermaalsattest er
saavidt man kan see ikke udstedt herfra. Til hans uægte Barn Ernst
Herluf Petersen født 3/7 98 har man senest udbetalt Alimentationsbidrag
for ½ Aar til 2/7 01 med 42 Kroner.
ad 9 Toges til Efterretning



1907

10 Kystkommisionen for Frederiksborg Amt udbeder sig meddelt paa hvilket

Sted i Kommunen det udarbejdede Forslag til Kystfredning kan fremlægges

til almindelig Eftersyn i Henhold til Loven om Kystfredning.

11 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 6 August Sagen 9 har man

forespurgt Selskabet Fængselshjælpen om Skomager Niels Olsen ved Selskabets

foranstaltning kan blive overført til Amerika.

Under 9 f m svarer Selskabet at det vil være tvilsomt om der kan ydes

Bistand til vedkommende Udvandring da han synes at være en professionel

Betler og Vagabond. Dog dersom Sogneraadet vil give 300 Kr til dækning

af Udgifterne ved Udvandring vil Sagen blive forelagt Forretningsudvalget

der derefter vil træffe Bestemmelse om der kan ydes Bistand til Bortsendelsen

12 Kjøbenhavns Politi meddeler i Skrivelse af 10 f.m. at Jørgen Petersen

er anholdt og idømt en Straf af 8 Maaneders Tvangsarbejde for

Betleri hvilken Straf først vil være udstaat d 3 April 1908 hvor-

efter han vil blive hjemsendt og ifølge Dom er tilpligtet at tage

Ophold her i Kommunen i 5 Aar fra Løsladelsesdagen at regne.

Kronborg vestre Birk tilskriver derefter Sogneraadet at forsaavidt

han forlader Kommunen i dette Tidsrum maa dette snarest mulig

meddeles Birket.

13 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 20 f m at Christian Thomsen

(født i Græsted Sogn d 5' Juli 1859) af Kjøbenhavns Politi er afleveret til

Fattigvæsenet som Erhvervs, og Subsistentsløs hvorefter han er bleven indlagt

i Ladegaarden, der forespørges om han erkendes hjemmehørende her

idet han i saa Fald vil blive hjemsendt hvis han ikke inden en passende

Frist har forskaffet sig Arbejde.

14 I Henhold til foranstaaende har Formanden andraget om at faa

ham anbragt i Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning

15 Christian Thomsen anmoder om at blive udløst af Ladegaarden for at kunne

forskaffe sig Arbejde endvidere Vedlægger han en Laaneseddel paa en

Vinterfrakke hvorpaa er modtaget 7 Kroner endvidere vil der være af betale

Renter for 4 Mndr 35 Øre Mndl.

14 Paa forespørgsel herfra svarer Farum Sogneraad at Plejelønnen for Søren

Larsens Børn derfra er udbetalt indtil 31 Juli.

1907

ad 10 Forslaget til Kystfredning ønskes fremlagt til Eftersyn paa Hagendrup

Mølle

ad 11 Spørgsmaalet om Niels Olsens bortsendelse udsattes indtil videre

ad 12 Toges til Efterretning

ad 13 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 14 Den af Formanden trufne Bestemmelse billigedes.

ad 15 Frakken vedtog man af Løse fra Pantelaaneren

og faa den tilsendt pr Postopkrævning.

ad 16 Toges til Efterretning.



1907
10 Kystkommisionen for Frederiksborg Amt udbeder sig meddelt paa hvilket
Sted i Kommunen det udarbejdede Forslag til Kystfredning kan fremlægges
til almindelig Eftersyn i Henhold til Loven om Kystfredning.
11 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 6 August Sagen 9 har man
forespurgt Selskabet Fængselshjælpen om Skomager Niels Olsen ved Selskabets
foranstaltning kan blive overført til Amerika.
Under 9 f m svarer Selskabet at det vil være tvilsomt om der kan ydes
Bistand til vedkommende Udvandring da han synes at være en professionel
Betler og Vagabond. Dog dersom Sogneraadet vil give 300 Kr til dækning
af Udgifterne ved Udvandring vil Sagen blive forelagt Forretningsudvalget
der derefter vil træffe Bestemmelse om der kan ydes Bistand til Bortsendelsen
12 Kjøbenhavns Politi meddeler i Skrivelse af 10 f.m. at Jørgen Petersen
er anholdt og idømt en Straf af 8 Maaneders Tvangsarbejde for
Betleri hvilken Straf først vil være udstaat d 3 April 1908 hvor-
efter han vil blive hjemsendt og ifølge Dom er tilpligtet at tage
Ophold her i Kommunen i 5 Aar fra Løsladelsesdagen at regne.
Kronborg vestre Birk tilskriver derefter Sogneraadet at forsaavidt
han forlader Kommunen i dette Tidsrum maa dette snarest mulig
meddeles Birket.
13 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 20 f m at Christian Thomsen
(født i Græsted Sogn d 5' Juli 1859) af Kjøbenhavns Politi er afleveret til
Fattigvæsenet som Erhvervs, og Subsistentsløs hvorefter han er bleven indlagt
i Ladegaarden, der forespørges om han erkendes hjemmehørende her
idet han i saa Fald vil blive hjemsendt hvis han ikke inden en passende
Frist har forskaffet sig Arbejde.
14 I Henhold til foranstaaende har Formanden andraget om at faa
ham anbragt i Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning
15 Christian Thomsen anmoder om at blive udløst af Ladegaarden for at kunne
forskaffe sig Arbejde endvidere Vedlægger han en Laaneseddel paa en
Vinterfrakke hvorpaa er modtaget 7 Kroner endvidere vil der være af betale
Renter for 4 Mndr 35 Øre Mndl.
14 Paa forespørgsel herfra svarer Farum Sogneraad at Plejelønnen for Søren
Larsens Børn derfra er udbetalt indtil 31 Juli.

1907
ad 10 Forslaget til Kystfredning ønskes fremlagt til Eftersyn paa Hagendrup
Mølle
ad 11 Spørgsmaalet om Niels Olsens bortsendelse udsattes indtil videre
ad 12 Toges til Efterretning
ad 13 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 14 Den af Formanden trufne Bestemmelse billigedes.
ad 15 Frakken vedtog man af Løse fra Pantelaaneren
og faa den tilsendt pr Postopkrævning.
ad 16 Toges til Efterretning.



1907

17 Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at Enken Ellen Nielsen af

Maarum der er tilflyttet Ramløse fra 1ste August d. a. er tilstaat en

Alderdomsunderstøttelse af 8 Kr Mndl.

18 Nogle Beboere i Græsted Brededam besværer sig over at Handelsmand

Carl E Jørgensen har flyttet sit Havegjærde forlangt ud i Vejen der skal befares

af Klagerne Disse andrager derfor Sogneraadet om at ordne denne Sag

i Henhold til det om Vejen d 1892 indgaaede Forlig.

19 Østifternes Brandforsikring fremsendte Beretning for Aaret 19 06/07

20 Aarsberetning fra Aandsvageanstalten Gl Bakkehus og Ebberødgaard

med Filialer fremlagdes.

21 Fru B Johansen Græsted der i Mødet d 6 August blev nægtet

tilladelse til at have Børn i pleje andrager atter om, at denne Tilladelese

maa blive hende meddelt.

22 Spørgsmaalet om at yde Bidrag til tilvejebringelsen af Forslag

til elektriske Anlæg optoges til 2d Behandling.

23 Paa et Interessentskabs Vegne andrager Gdr Ole Nielsen Nellerød

om Tilladelse til at nedlægge Rør fra et paatænkt Vandværk i Kommunens

Veje og Vejgrøfter.

24 Handelskommis Jensen Græsted der i Mødet, d 6 August blev

ansat til at svare Formue og Lejlighedeskat af 30 Taxter Aarlig andrager om

at den ham fra 1ste August paalignede Skat 7 Kr 60 Ø maa blive

betydelig nedsat han meddeler af hans Løn kun er 30 Kr Maanedlig.

25 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Jørgen Jeppesen Maarum for sin Sindsyge Søster Kirsten Jeppesen

b Peter Nielsen Paarup begjærer sin Understøttelse 9 Kr Mndl forhøjet

c Enken Oline Jørgensen (2den Behandling)

26 Snekastningsfordelingen revideredes.

27 Man foretog Valg af en Snefoged for Holt og Frebogaards Kreds istedetfor

Gaardejer Mads Hansen der er afgaat ved Døden

1907

ad 17 Toges til Efterretning.

ad 18 Sogneraadet maa afvise Sagen som sig formentlig uvedkommende

og maa henvise Andragende til at gjøre deres paaberaabte Ret

gjældende ved Domstolene

ad 19 Toges til Efterretning.

ad 20 Ligeledes til Efterretning

ad 21 Sagen udsattes til Anbefaling fra Distriktets Plejetilsyn

foreligger.

ad 22 Man vedtog at yde et Bidrag af indtil 7 Ør pr Indbygger

af Kommunens Beboere

ad 23 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Arbejdet med

nedlægningen skeer under den Vejcommiteredes Tilsyn

og Anvisning endvidere henstilles at der anbringes en

Brandhane paa et passende Sted i Byen der formentlig

man være i samtlige Beboeres Interesse.

ad 24 Nedsættes fra 7 Kr 60 Ør til 6 Kr 32 Ør for de 8 Maaneder.

ad 25 a Enken Kristen Jeppesen optages til Alderdomsunderstøttelse fra 1/9 1907

         b Peter Nielsen Understøttelsen forhøjes til 16 Kr Mndl fra 1ste Septbr 1907

         c Oline Jørgensen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste Septbr 1907

ad 26 Denne revideredes som gjældende for Aaret fra 1st Decbr 1907 til

30 Novbr 1908.

ad 27 Gaardejer Christian Larsen Holt Valgtes.



1907
17 Ramløse Annisse Sogneraad meddeler at Enken Ellen Nielsen af
Maarum der er tilflyttet Ramløse fra 1ste August d. a. er tilstaat en
Alderdomsunderstøttelse af 8 Kr Mndl.
18 Nogle Beboere i Græsted Brededam besværer sig over at Handelsmand
Carl E Jørgensen har flyttet sit Havegjærde forlangt ud i Vejen der skal befares
af Klagerne Disse andrager derfor Sogneraadet om at ordne denne Sag
i Henhold til det om Vejen d 1892 indgaaede Forlig.
19 Østifternes Brandforsikring fremsendte Beretning for Aaret 19 06/07
20 Aarsberetning fra Aandsvageanstalten Gl Bakkehus og Ebberødgaard
med Filialer fremlagdes.
21 Fru B Johansen Græsted der i Mødet d 6 August blev nægtet
tilladelse til at have Børn i pleje andrager atter om, at denne Tilladelese
maa blive hende meddelt.
22 Spørgsmaalet om at yde Bidrag til tilvejebringelsen af Forslag
til elektriske Anlæg optoges til 2d Behandling.
23 Paa et Interessentskabs Vegne andrager Gdr Ole Nielsen Nellerød
om Tilladelse til at nedlægge Rør fra et paatænkt Vandværk i Kommunens
Veje og Vejgrøfter.
24 Handelskommis Jensen Græsted der i Mødet, d 6 August blev
ansat til at svare Formue og Lejlighedeskat af 30 Taxter Aarlig andrager om
at den ham fra 1ste August paalignede Skat 7 Kr 60 Ø maa blive
betydelig nedsat han meddeler af hans Løn kun er 30 Kr Maanedlig.
25 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Jørgen Jeppesen Maarum for sin Sindsyge Søster Kirsten Jeppesen
b Peter Nielsen Paarup begjærer sin Understøttelse 9 Kr Mndl forhøjet
c Enken Oline Jørgensen (2den Behandling)
26 Snekastningsfordelingen revideredes.
27 Man foretog Valg af en Snefoged for Holt og Frebogaards Kreds istedetfor
Gaardejer Mads Hansen der er afgaat ved Døden

1907
ad 17 Toges til Efterretning.
ad 18 Sogneraadet maa afvise Sagen som sig formentlig uvedkommende
og maa henvise Andragende til at gjøre deres paaberaabte Ret
gjældende ved Domstolene
ad 19 Toges til Efterretning.
ad 20 Ligeledes til Efterretning
ad 21 Sagen udsattes til Anbefaling fra Distriktets Plejetilsyn
foreligger.
ad 22 Man vedtog at yde et Bidrag af indtil 7 Ør pr Indbygger
af Kommunens Beboere
ad 23 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Arbejdet med
nedlægningen skeer under den Vejcommiteredes Tilsyn
og Anvisning endvidere henstilles at der anbringes en
Brandhane paa et passende Sted i Byen der formentlig
man være i samtlige Beboeres Interesse.
ad 24 Nedsættes fra 7 Kr 60 Ør til 6 Kr 32 Ør for de 8 Maaneder.
ad 25 a Enken Kristen Jeppesen optages til Alderdomsunderstøttelse fra 1/9 1907
         b Peter Nielsen Understøttelsen forhøjes til 16 Kr Mndl fra 1ste Septbr 1907
         c Oline Jørgensen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste Septbr 1907
ad 26 Denne revideredes som gjældende for Aaret fra 1st Decbr 1907 til
30 Novbr 1908.
ad 27 Gaardejer Christian Larsen Holt Valgtes.



1907

28 I Skrivelse herfra af 28 f m har man anmodet Fogden i Kjøbenhavn

om at indrive et Beløb stor 260 Ør hos Karethmager Julius Andersen som

han har undladt af betale i Indkomst og Formueskat til Staten for 2d Halvaar 19 06/07

Fogden svarer at forinden der kan foretages videre i Sagen maa der fremskaffes

Oplysning om hans Bopæl i Kjøbenhavn.

29 Under 25 Juli d a afkrævede man Skomager N P Jørgensen

Aggebo Alimentationsbidraget til Barnet Aage Bruun Jørgensen

for 1 Aar til 28 April d.a. 50 Kroner. Beløbet søgtes inddrevet

igennem Birket. Birket meddeler derefter at Barnemoderen

under 10 Jannuar har hævet det første Halvaars Bidrag

med 25 Kroner hvorfor man kunne faa udbetalt de

25 Kr for 2d Halvaar.

Fra Barnemoderens Husbond Forpagter Bang Alume

forelaa Tilbud om at hun er villig til at betale at

af Sogneraadet under 12 Juni begjæret Bidrag til Barnets-

Underhold.

30 Spørgsmaalet om anskaffelse af Værktøj til Uhrmagerlærling

Otto Hansen optages atter til Forhandling.

31 Fra Snedkermester Carl Petersen forelaa Meddelelse at

den ny Skolebygning i Maarum var færdig til Aflevering.

32 Da den gamle Grusgrav i Kagerup er ubrugelig anseer

man det fornødent at faa Aabnet en ny.

33 Fattigsager

1907

ad 28 Blomberg formente at kunne fremskaffe Oplysning om ved-

kommendes Bopæl i Kjøbenhavn.

ad 29 Man Vedtog at faa den omeldte Barnemoder

Jensine Allemine Dusine Bruun indkaldt for Retten

og der blive tilpligtet at udrede et Aarligt underhold=

ningsbidrag til Barnet.

Husbondens Skrivelse toges til Efterretning.

ad 30 Da Rasmus Nielsen som Sogneraadets Formand har givet

Løfte om Betaling af Værktøj til Otto Hansen vedtog

man at betale et Beløb af indtil 50 Kroner imod

at der fremskaffes specifiseret Regning over Udgiften.

ad 31 Mødet i Maarum bestemtes til Lørdag d 7 dennes Fmd kl 7½

ad 32 Det overdroges Medlemmerne for Maarum Sogn at

træffe Foranstaltning til at faa en ny Grusgrav udlagt.

ad 33 a Man vedtog at Lade Kurvebinder Christens Jensens Hus og Ejendele

           paa Græsted Præstemark registrere

        b Hans Peters Enke tilstodes et Tillæg af 150 Ø Mndl fra 1ste Septbr

        c Hans Jensens Enke tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp

        d Lars Olsen tilstodes 25 Kr til Klæder til Børre Olsens Enkes Søn.

        e for at skære Brænde for Lars Larsens Enke er betalt 3 Kr 99 Ør

          samme er tilstaat 10 Kr til anskaffelse af Tørv.

Mødet hævet

Jens Hansen   Lars Olsen   Niels Hansen

    Fmd.

Laurits Nielsen   Chr. Larsen   N P. Olsen

Aug Bock   N Larsen   B Jensen   J Blomberg   W Rasmussen



1907
28 I Skrivelse herfra af 28 f m har man anmodet Fogden i Kjøbenhavn
om at indrive et Beløb stor 260 Ør hos Karethmager Julius Andersen som
han har undladt af betale i Indkomst og Formueskat til Staten for 2d Halvaar 19 06/07
Fogden svarer at forinden der kan foretages videre i Sagen maa der fremskaffes
Oplysning om hans Bopæl i Kjøbenhavn.
29 Under 25 Juli d a afkrævede man Skomager N P Jørgensen
Aggebo Alimentationsbidraget til Barnet Aage Bruun Jørgensen
for 1 Aar til 28 April d.a. 50 Kroner. Beløbet søgtes inddrevet
igennem Birket. Birket meddeler derefter at Barnemoderen
under 10 Jannuar har hævet det første Halvaars Bidrag
med 25 Kroner hvorfor man kunne faa udbetalt de
25 Kr for 2d Halvaar.
Fra Barnemoderens Husbond Forpagter Bang Alume
forelaa Tilbud om at hun er villig til at betale at
af Sogneraadet under 12 Juni begjæret Bidrag til Barnets-
Underhold.
30 Spørgsmaalet om anskaffelse af Værktøj til Uhrmagerlærling
Otto Hansen optages atter til Forhandling.
31 Fra Snedkermester Carl Petersen forelaa Meddelelse at
den ny Skolebygning i Maarum var færdig til Aflevering.
32 Da den gamle Grusgrav i Kagerup er ubrugelig anseer
man det fornødent at faa Aabnet en ny.
33 Fattigsager

1907
ad 28 Blomberg formente at kunne fremskaffe Oplysning om ved-
kommendes Bopæl i Kjøbenhavn.
ad 29 Man Vedtog at faa den omeldte Barnemoder
Jensine Allemine Dusine Bruun indkaldt for Retten
og der blive tilpligtet at udrede et Aarligt underhold=
ningsbidrag til Barnet.
Husbondens Skrivelse toges til Efterretning.
ad 30 Da Rasmus Nielsen som Sogneraadets Formand har givet
Løfte om Betaling af Værktøj til Otto Hansen vedtog
man at betale et Beløb af indtil 50 Kroner imod
at der fremskaffes specifiseret Regning over Udgiften.
ad 31 Mødet i Maarum bestemtes til Lørdag d 7 dennes Fmd kl 7½
ad 32 Det overdroges Medlemmerne for Maarum Sogn at
træffe Foranstaltning til at faa en ny Grusgrav udlagt.
ad 33 a Man vedtog at Lade Kurvebinder Christens Jensens Hus og Ejendele
           paa Græsted Præstemark registrere
        b Hans Peters Enke tilstodes et Tillæg af 150 Ø Mndl fra 1ste Septbr
        c Hans Jensens Enke tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp
        d Lars Olsen tilstodes 25 Kr til Klæder til Børre Olsens Enkes Søn.
        e for at skære Brænde for Lars Larsens Enke er betalt 3 Kr 99 Ør
          samme er tilstaat 10 Kr til anskaffelse af Tørv.
Mødet hævet
Jens Hansen   Lars Olsen   Niels Hansen
    Fmd.
Laurits Nielsen   Chr. Larsen   N P. Olsen
Aug Bock   N Larsen   B Jensen   J Blomberg   W Rasmussen



1907

Extraordinært Møde i Maarum Lørdagen d 7 September.

Samtlige Medlemmer af Sogneraadet med Undtagelse af N Hansen

var tilstede for at modtage den ny opførte Skolebygning efter Afle-

vering af Bygningsentrepenøren Snedkermester Carl Petersen Græsted

der Ligeledes var tilstede

Ordinært Møde d 1ste Oktober.

1 Kasseextrakten for Septbr Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 26 f m

at den i Arbejdsanstalten indlagte Arbejdsmd Chr Thomsen

Lider af gl Tuberkulose som dog for Tiden ikke er smitsom

eller lægger Hindringer i Vejen for hans overførelse til Ar-

bedsanstalten i Hillerød der vil blive iværksat i de nærmeste

Dage. Lægeerklæring medfulgte.

3 Under 12 Septbr har Amtsraadet approberet Valget af

Gdr Chr Larsen Holt, som Snefoged for Holt og Frebogaards Kreds.

4 Fra Birket forelaa Meddelelse at Detajlhdl Carl L Frederiksen

af Alume under 22 August er meddelt Næringsbeviis paa

Brændevinshdl paa Matr No 11g af Alume, og at Brændeviins af-

giften 25 Kr Kvantalet erlægges 1ste Gang d 1ste Oktbr d. a.

5 Brandpolicen for den ny opførte Skolebygning i Maarum forelaa

udfærdiget Assurancen er opført for 6150 Kr.

1907

Mødet d 7 Septbr

Da Bygningen er opført i Overensstemmelse med den herhenhørende

Tegning og Beskrivelse Ligesom det udførte Arbejde i alle Henseender

maa ansees for tilfredsstillende modtoges Bygningen og staar fra dato

for Sogneraadets Regning og Reciko den akkorderede Byggesum

anvises til Udbetaling.

Det overdroges Byggeudvalget at foranstalte Bygningen Brandforsikkret

Ligesom Det overdroges samme at træffe Bestemmelse om at lade

det fornødne Hegn m v afføre om Have Gaardsplads og Legeplads.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr Larsen   N Larsen   I Blomberg

     Fmd.

Aug Boch   W Rasmussen   L Olsen   Laurits Nielsen

B Jensen   N P Olsen

Mødet d 1ste Oktober

ad 1 Denne udviste pr 1ste Oktbr en Beholdning af 2980 Kr 44 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.



1907
Extraordinært Møde i Maarum Lørdagen d 7 September.
Samtlige Medlemmer af Sogneraadet med Undtagelse af N Hansen
var tilstede for at modtage den ny opførte Skolebygning efter Afle-
vering af Bygningsentrepenøren Snedkermester Carl Petersen Græsted
der Ligeledes var tilstede
Ordinært Møde d 1ste Oktober.
1 Kasseextrakten for Septbr Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 26 f m
at den i Arbejdsanstalten indlagte Arbejdsmd Chr Thomsen
Lider af gl Tuberkulose som dog for Tiden ikke er smitsom
eller lægger Hindringer i Vejen for hans overførelse til Ar-
bedsanstalten i Hillerød der vil blive iværksat i de nærmeste
Dage. Lægeerklæring medfulgte.
3 Under 12 Septbr har Amtsraadet approberet Valget af
Gdr Chr Larsen Holt, som Snefoged for Holt og Frebogaards Kreds.
4 Fra Birket forelaa Meddelelse at Detajlhdl Carl L Frederiksen
af Alume under 22 August er meddelt Næringsbeviis paa
Brændevinshdl paa Matr No 11g af Alume, og at Brændeviins af-
giften 25 Kr Kvantalet erlægges 1ste Gang d 1ste Oktbr d. a.
5 Brandpolicen for den ny opførte Skolebygning i Maarum forelaa
udfærdiget Assurancen er opført for 6150 Kr.

1907
Mødet d 7 Septbr

Da Bygningen er opført i Overensstemmelse med den herhenhørende
Tegning og Beskrivelse Ligesom det udførte Arbejde i alle Henseender
maa ansees for tilfredsstillende modtoges Bygningen og staar fra dato
for Sogneraadets Regning og Reciko den akkorderede Byggesum
anvises til Udbetaling.
Det overdroges Byggeudvalget at foranstalte Bygningen Brandforsikkret
Ligesom Det overdroges samme at træffe Bestemmelse om at lade
det fornødne Hegn m v afføre om Have Gaardsplads og Legeplads.
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr Larsen   N Larsen   I Blomberg
     Fmd.
Aug Boch   W Rasmussen   L Olsen   Laurits Nielsen
B Jensen   N P Olsen

Mødet d 1ste Oktober
ad 1 Denne udviste pr 1ste Oktbr en Beholdning af 2980 Kr 44 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.



1907

6 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Septbr Sagen 29 har

man tilskrevet Birket om at Jensine Bruun maa blive tilpligtet at

udrede Bidrag til hendes d 28/4 05 fødte Barns Underhold og Opdragelse.

Birket meddeler derefter i Skrivelse af 25 Septbr af Jensine Bruun

i Retten har erklæret sig villig til at udrede et Bidrag af 20 Kr

halvaarlig fra 1ste August 1906 at erlægge hver 1ste Februar og 1ste August

Og forsaavidt Sogneraadet modtager dette Tilbud man det ansees som

endeligt Forlig imodsat Fald vil Bidragets størrelse blive fastsat

ved Overøvrighedens Resolution.

Birket udtaler dernæst at det henstiller til Sogneraadet at be=

myndige Arrastforvarer Nielsen af Helsinge til at møde i Retten

af 8' Oktbr og indgaa Forlig i Sagen, eller forlange Bidraget

fastsat af Overøvrigheden. - hvis Tilbudet modtages indsendes

1 Stempelmærke til 15 Øre

7 Skolekommissionsmedlemmerne for Maarum henstiller i Skrivelse

af 27 f.m. at Sogneraadet tillader at Læreren i Maarum

benytter Loftet over Lærerindens Beboelseslejlighed i den ny

opførte Skole til Gymnastikundervisning. Det henstilles

Dernæst af Sogneraadet bevilger en Madras og Trapeg til øvelserne.

8 Handelscommis C V Thomsen Græsted andrager om Sogneraadets

Anbefaling til at erholde Myndighedsbevilling.

9 Obligationen for det af Frederiksborg Amts Sparekasse tilsagte

Laan 7100 Kr til den ny Skolebygning i Maarum forelaa til Underskrift.

10 Parrcell Hans Peter Nielsen Græsted Mark androg om Sogneraadets

Tilladelse til at modtage et Barn i Pleje

11 Plejetilsynet for Græsted Distrikt fremsender Anbefaling for

Enkefru B Johansen til at erholde Tilladelse til at tage 1 Barn

i Pleje Lægeerklæring medfulgte.

12 a Fængselshjælpen skriver under 20 f.m. at da den endnu intet Svar har

       modtaget paa Skrivelse af 9 August forespørges hvilken Beslutning Sogne-

       raadet har truffet angaaende Niels Olsens Udvandring.

    b Pastor Petersen Elling der ikke har erholdt Svar paa sin Skrivelse af Juli

      Maaned udbeder sig Ligeledes meddelt hvilken Beslutning Sogneraadet har

      truffet angaaende Niels Olsens Udvandring

1907

ad 6 Sogneraadet vedtog at erklære sig tilfreds med de tilbudte

40 Kr Aarlig og forvente Resolution affattet i overeensstemmelse

hermed.

Amstforvareren vil blive bemyndiget til at indgaa Forliget paa

Sogneraadets Vegne

I forbindelse hermed vedtog man at opfordre Forpagter Bang

hos hvem Barnemoderen er i Tjeneste til at sikkre Kommunen

Bidraget for 1 Aar til 1/8 d. a. i hendes tilgodehavende Løn

ad 7 Flertallet af Sogneraadets Medlemmer nærer Betænkelighed ved at

indrømme Tilladelse til at der øves Gymnastik paa loftet i den

ny Skolebygning idet det forudsættes, at det vil blive til gene for

Underviisningen i Skolen hvorfor Tilladelelsen ikke kan med-

deles for Tiden.

ad 8 Ansøgningen Anbefales.

ad 9 Obligationen underskreves Beløbet modtages i Græsted d 4' Oktober.

ad 10 Da Familien forud har 2 Børn i Pleje skjønnedes der ikke at

være Grund til at give den begjærnde Tilladelse.

ad 11 Fru B Johansen meddeles Tilladelse til at tage 1 Barn i pleje.

ad 12. Man vedtog at rette en forespørgsel til Amtsraadet om det kan

tillades at der af Kommunens Kasse ydes Fængselshjælpen et Beløb

stort 300 Kr for at overtage Forsørgelsen af en her hjemmehørede

Person

Pastor Petersen svares i Oversensstemmelse med foranstaaende



1907
6 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Septbr Sagen 29 har
man tilskrevet Birket om at Jensine Bruun maa blive tilpligtet at
udrede Bidrag til hendes d 28/4 05 fødte Barns Underhold og Opdragelse.
Birket meddeler derefter i Skrivelse af 25 Septbr af Jensine Bruun
i Retten har erklæret sig villig til at udrede et Bidrag af 20 Kr
halvaarlig fra 1ste August 1906 at erlægge hver 1ste Februar og 1ste August
Og forsaavidt Sogneraadet modtager dette Tilbud man det ansees som
endeligt Forlig imodsat Fald vil Bidragets størrelse blive fastsat
ved Overøvrighedens Resolution.
Birket udtaler dernæst at det henstiller til Sogneraadet at be=
myndige Arrastforvarer Nielsen af Helsinge til at møde i Retten
af 8' Oktbr og indgaa Forlig i Sagen, eller forlange Bidraget
fastsat af Overøvrigheden. - hvis Tilbudet modtages indsendes
1 Stempelmærke til 15 Øre
7 Skolekommissionsmedlemmerne for Maarum henstiller i Skrivelse
af 27 f.m. at Sogneraadet tillader at Læreren i Maarum
benytter Loftet over Lærerindens Beboelseslejlighed i den ny
opførte Skole til Gymnastikundervisning. Det henstilles
Dernæst af Sogneraadet bevilger en Madras og Trapeg til øvelserne.
8 Handelscommis C V Thomsen Græsted andrager om Sogneraadets
Anbefaling til at erholde Myndighedsbevilling.
9 Obligationen for det af Frederiksborg Amts Sparekasse tilsagte
Laan 7100 Kr til den ny Skolebygning i Maarum forelaa til Underskrift.
10 Parrcell Hans Peter Nielsen Græsted Mark androg om Sogneraadets
Tilladelse til at modtage et Barn i Pleje
11 Plejetilsynet for Græsted Distrikt fremsender Anbefaling for
Enkefru B Johansen til at erholde Tilladelse til at tage 1 Barn
i Pleje Lægeerklæring medfulgte.
12 a Fængselshjælpen skriver under 20 f.m. at da den endnu intet Svar har
       modtaget paa Skrivelse af 9 August forespørges hvilken Beslutning Sogne-
       raadet har truffet angaaende Niels Olsens Udvandring.
    b Pastor Petersen Elling der ikke har erholdt Svar paa sin Skrivelse af Juli
      Maaned udbeder sig Ligeledes meddelt hvilken Beslutning Sogneraadet har
      truffet angaaende Niels Olsens Udvandring

1907
ad 6 Sogneraadet vedtog at erklære sig tilfreds med de tilbudte
40 Kr Aarlig og forvente Resolution affattet i overeensstemmelse
hermed.
Amstforvareren vil blive bemyndiget til at indgaa Forliget paa
Sogneraadets Vegne
I forbindelse hermed vedtog man at opfordre Forpagter Bang
hos hvem Barnemoderen er i Tjeneste til at sikkre Kommunen
Bidraget for 1 Aar til 1/8 d. a. i hendes tilgodehavende Løn
ad 7 Flertallet af Sogneraadets Medlemmer nærer Betænkelighed ved at
indrømme Tilladelse til at der øves Gymnastik paa loftet i den
ny Skolebygning idet det forudsættes, at det vil blive til gene for
Underviisningen i Skolen hvorfor Tilladelelsen ikke kan med-
deles for Tiden.
ad 8 Ansøgningen Anbefales.
ad 9 Obligationen underskreves Beløbet modtages i Græsted d 4' Oktober.
ad 10 Da Familien forud har 2 Børn i Pleje skjønnedes der ikke at
være Grund til at give den begjærnde Tilladelse.
ad 11 Fru B Johansen meddeles Tilladelse til at tage 1 Barn i pleje.
ad 12. Man vedtog at rette en forespørgsel til Amtsraadet om det kan
tillades at der af Kommunens Kasse ydes Fængselshjælpen et Beløb
stort 300 Kr for at overtage Forsørgelsen af en her hjemmehørede
Person
Pastor Petersen svares i Oversensstemmelse med foranstaaende



1907

13 a Det Sjællandske Fængselselskab fremsendte Beretning og anmodede om

Bidrag for 1908/9

b Selskabet de hjemløses Venner ligeledes

c Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse Ligeledes:

14 Snedker Hans Petersen Maarum Tinghuse udbeder sig Tilladelse

til at regulere Vejrabatten udfor hans Ejendom Matr Nr 2 a

15 I Skrivelse af 25 f M bringer Interessentskabet for Nellerød Vandværk

sin Tak for Tilladelsen til at Lægge Rør i Kommunens Veje, men

besvarer Sogneraadet henstilling om at anbringe en Brandhane

i Byen derhen, at da den til Brandvæsenets Brug udlagte

Brønd ved Gdr N P Hansens gaard kun indeholder ringe Vand

og da der maa gaas ud fra, at der skal være Branddam eller

Vandbeholder i Byen formener Interessentskabet af Kommunen maa

bekoste Opsætningen af Brandhanen. Det oplyses at Vandværkets

Anlæg er overdraget Jørgen Larsen Bøgebakke, og at akkord

med ham formentlig kan træffes om opsætning af Brandhanen

16 Begæring om Alderdomsunierstøttelse fremlagdes fra

a Jens Jensens Enke Birthe Marie Larsdatter Maarum Tinghuse.

17 Uhrmager Hansen Lyngby fremsender Regning for anskaffet

Værktøj til Lærlingen Otto Hansen til Beløb efter fradrag

af 6% - 51 Kr 39 Ø

18 Dohlman Haregabsgaarden tilbyder af tage Niels Thomsen Hansen

i Tjeneste eller Pleje uden Udgift for Fattigvæsenet

19 Fattigsager

20 til Vejen fra Duemosegaard til Maarum Teglværk tilstodes

indtil 20 Favne Grus.

1907

ad 13 a de sædvanlige 10 Kr tilstodes.

         b henlagdes

         c Nationalforeningen tilstodes 25 Kroner.

ad 14 Det overdroges N P Olsen at undersøge Forholdene og foretage det

fornødne.

ad 15 Det vedtoges at indgaa paa at Kommunen betaler opsætning

af en Brandhane i Byen i nærheden af Indkørslen til

Niels Peter Hansen Gaard og overdroges det N P Olsen

at ordne Sagen saavel med Interessentskabet som med

Entrepenøren der udfører Anlæget.

ad 16 Understøttelsen nægtes da hun formentlig har bortgivet

sit Hus til Børnene og i Øvrigt endnu er ejer af en

mindre Capital.

ad 17 Den kvitterede Regning for 57 Kr 39 Øre betales

ad 18 Niels Thomsen Hansen Ønsker at forblive i Pleje hos

Jacob Nielsen Kagerup hvilket vil være at meddele Dohlman.

ad 19 Peter Petersens Enke tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp

Hans Peters Enke 175 Ør til Træsko og Lærred til 1 par Lagen

Birthe Hansen Rejsepenge til Øienklinikken i Kjøbh 5 Kr

ad 20 N P Olsen anskaffe Gruset inden for at Beløb af 10 Kr pr Fav

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr Larsen   W Rasmussen   B Jensen

     Fmd.

J Blomberg   N P Olsen   Aug Bock   A Hansen

Lautits Nielsen   N Larsen
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13 a Det Sjællandske Fængselselskab fremsendte Beretning og anmodede om
Bidrag for 1908/9
b Selskabet de hjemløses Venner ligeledes
c Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse Ligeledes:
14 Snedker Hans Petersen Maarum Tinghuse udbeder sig Tilladelse
til at regulere Vejrabatten udfor hans Ejendom Matr Nr 2 a
15 I Skrivelse af 25 f M bringer Interessentskabet for Nellerød Vandværk
sin Tak for Tilladelsen til at Lægge Rør i Kommunens Veje, men
besvarer Sogneraadet henstilling om at anbringe en Brandhane
i Byen derhen, at da den til Brandvæsenets Brug udlagte
Brønd ved Gdr N P Hansens gaard kun indeholder ringe Vand
og da der maa gaas ud fra, at der skal være Branddam eller
Vandbeholder i Byen formener Interessentskabet af Kommunen maa
bekoste Opsætningen af Brandhanen. Det oplyses at Vandværkets
Anlæg er overdraget Jørgen Larsen Bøgebakke, og at akkord
med ham formentlig kan træffes om opsætning af Brandhanen
16 Begæring om Alderdomsunierstøttelse fremlagdes fra
a Jens Jensens Enke Birthe Marie Larsdatter Maarum Tinghuse.
17 Uhrmager Hansen Lyngby fremsender Regning for anskaffet
Værktøj til Lærlingen Otto Hansen til Beløb efter fradrag
af 6% - 51 Kr 39 Ø
18 Dohlman Haregabsgaarden tilbyder af tage Niels Thomsen Hansen
i Tjeneste eller Pleje uden Udgift for Fattigvæsenet
19 Fattigsager
20 til Vejen fra Duemosegaard til Maarum Teglværk tilstodes
indtil 20 Favne Grus.

1907
ad 13 a de sædvanlige 10 Kr tilstodes.
         b henlagdes
         c Nationalforeningen tilstodes 25 Kroner.
ad 14 Det overdroges N P Olsen at undersøge Forholdene og foretage det
fornødne.
ad 15 Det vedtoges at indgaa paa at Kommunen betaler opsætning
af en Brandhane i Byen i nærheden af Indkørslen til
Niels Peter Hansen Gaard og overdroges det N P Olsen
at ordne Sagen saavel med Interessentskabet som med
Entrepenøren der udfører Anlæget.
ad 16 Understøttelsen nægtes da hun formentlig har bortgivet
sit Hus til Børnene og i Øvrigt endnu er ejer af en
mindre Capital.
ad 17 Den kvitterede Regning for 57 Kr 39 Øre betales
ad 18 Niels Thomsen Hansen Ønsker at forblive i Pleje hos
Jacob Nielsen Kagerup hvilket vil være at meddele Dohlman.
ad 19 Peter Petersens Enke tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp
Hans Peters Enke 175 Ør til Træsko og Lærred til 1 par Lagen
Birthe Hansen Rejsepenge til Øienklinikken i Kjøbh 5 Kr
ad 20 N P Olsen anskaffe Gruset inden for at Beløb af 10 Kr pr Fav
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr Larsen   W Rasmussen   B Jensen
     Fmd.
J Blomberg   N P Olsen   Aug Bock   A Hansen
Lautits Nielsen   N Larsen
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Mødet d 5 November

1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes

2 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 15 f m at Kirke og Under-

visningsministeriet har tilstaat Kommunen Statstilskud til forrentning

og Afdrag paa Laanet til den ny Skolebygning i Maarum

3 Skoledirektionen meddeler endvidere under samme dato at Ministeriet

ved Skrivelse af 8' s m har fastsat Førstelærer i Maarum Gissels

Tjenestealder til at regnes fra 1ste August d. a.

4 Fortegnelsen over de i Frederiksborg Amtsraadskreds i

Henhold til Lov af 19/4 07 om Voldgift i Tvistigheder angaaende

Handel med Husdyr valgte Voldgiftsmænd forelaa hvoraf

fremgik at Gdr Rasmus Nielsen Frebogaard var valgt som

Voldgiftsmand, og Gaardejer Hans P Hansen Helsinge Toften

som Formand i Kronborg vestre Birk.

5 Kystkommissionen for Frederiksborg Amt fremsender Forslag

til Kystfredning med Bemærkning at mulige Klager over

de foreslaaede Bestemmelser for Græsted Sogns Vedkommende

vil komme under Forhandling i Gilleleje Kro Fredagen

d 6' December Fmd kl 11.

6 Landinspektør Kaj Sørensen fremsender Udstykningsforretning

hvorved Gdr Bendt Jensen udstykker en Parcell af Matr 7 a

af Paarup til Hmd Jens Chr Larsen

7 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 14 f m at

under 10 J. M. er Hans Anton Petersens Hustru og 2 Børn

bleven indlagt i St Johannes Stiftelsens Sygehus som lidende

af Sygdommen Fnat.

8 Birkerød Sogneraad anmelder i Skrivelse af 1st f m at

Tjenestepige Adolfine Peternille Petersen født i Græsted d 26/9 87

har anmodet om Hjælp til sit d 30 Decbr f a fødte Barns

Underhold da Barnets Fader har forladt Landet og saaledes

ikke yder hende nogen Hjælp.

Der forespørges om hun erkjendes hjemmehørende her og man er villig til

at refundere en Understøttelse af 6 Kr Mndl med fuld Refusion

1907

Mødet d 5' November

ad 1 Denne udviste pr 1ste Novbr en contant Beholdning af 1335 Kr 55 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning Forslaget er fremlagt til Eftersyn

i Haagendrup Mølle og skal tilbagesendes Kommissionen

senest d 30 d. m.

ad 6 Udstykningen attesteres.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8. Adolfine Peternille Petersen erkjendes hjemmehørende her

og den tilstaaede Understøttelse vil blive refunderet herfra.



1907
Mødet d 5 November
1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes
2 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 15 f m at Kirke og Under-
visningsministeriet har tilstaat Kommunen Statstilskud til forrentning
og Afdrag paa Laanet til den ny Skolebygning i Maarum
3 Skoledirektionen meddeler endvidere under samme dato at Ministeriet
ved Skrivelse af 8' s m har fastsat Førstelærer i Maarum Gissels
Tjenestealder til at regnes fra 1ste August d. a.
4 Fortegnelsen over de i Frederiksborg Amtsraadskreds i
Henhold til Lov af 19/4 07 om Voldgift i Tvistigheder angaaende
Handel med Husdyr valgte Voldgiftsmænd forelaa hvoraf
fremgik at Gdr Rasmus Nielsen Frebogaard var valgt som
Voldgiftsmand, og Gaardejer Hans P Hansen Helsinge Toften
som Formand i Kronborg vestre Birk.
5 Kystkommissionen for Frederiksborg Amt fremsender Forslag
til Kystfredning med Bemærkning at mulige Klager over
de foreslaaede Bestemmelser for Græsted Sogns Vedkommende
vil komme under Forhandling i Gilleleje Kro Fredagen
d 6' December Fmd kl 11.
6 Landinspektør Kaj Sørensen fremsender Udstykningsforretning
hvorved Gdr Bendt Jensen udstykker en Parcell af Matr 7 a
af Paarup til Hmd Jens Chr Larsen
7 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 14 f m at
under 10 J. M. er Hans Anton Petersens Hustru og 2 Børn
bleven indlagt i St Johannes Stiftelsens Sygehus som lidende
af Sygdommen Fnat.
8 Birkerød Sogneraad anmelder i Skrivelse af 1st f m at
Tjenestepige Adolfine Peternille Petersen født i Græsted d 26/9 87
har anmodet om Hjælp til sit d 30 Decbr f a fødte Barns
Underhold da Barnets Fader har forladt Landet og saaledes
ikke yder hende nogen Hjælp.
Der forespørges om hun erkjendes hjemmehørende her og man er villig til
at refundere en Understøttelse af 6 Kr Mndl med fuld Refusion

1907
Mødet d 5' November

ad 1 Denne udviste pr 1ste Novbr en contant Beholdning af 1335 Kr 55 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning Forslaget er fremlagt til Eftersyn
i Haagendrup Mølle og skal tilbagesendes Kommissionen
senest d 30 d. m.
ad 6 Udstykningen attesteres.
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8. Adolfine Peternille Petersen erkjendes hjemmehørende her
og den tilstaaede Understøttelse vil blive refunderet herfra.
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9 Helsinge Valby Sogneraad meddeler at Chr Laurentiussen er tilstaat

en Hjælp stor 10 Kr som Rejsepenge til Hjemmet for Vanføre i Kjøbh

med at svagt Barn

10 Med fremsendelse af Regning for Juli Kvartal for H L Viindahl

Meddeler Asminderød Grønholt Sogneraad at han fra d 1st d m

er bleven indlagt paa Sygeafdelingen hvor Betalingen er 1 Kr Daglig.

11 I Skrivelse af 25 f m forespørger Asminderød Grønholt Sogneraad

om Jens Jørgensen tidligere Boende i Tipperup Huse erkjendes

forsørgelsesberettiget her samt om der vides noget at erindre

imod at der tilstaas ham Alderdomsunderstøttelse.

12 Frisenborg Fauvskov Birk meddeler under 21 f m at den

her hjemmehørende Niels Chr Olsen født 18/9 78 i Maarum

for Tiden er i Tjeneste hos Gdr Jørgen Rasmussen Over Hadsten

hvilken Tjeneste dog ophører d 1st Novbr.

Ved Paategning af Aarhus Byfogedkontor er Meddelelsen

tilstillet hervedrende Sogneraad.

13 I Skrivelse af 28 f m begjærer Silkeborg Byfogedkontor

Alimentations bidrag for Jens Carl Sørensen for ½ Aar til

11 Maj d.a. til Barnet Harrald Herman Nielsen

Recolutionen og Leveattest for Barnet for medfulgte.

14 Inspektøren paa Frederiksborg, Arbejdsanstalt meddeler at

Christian Thomsen Ønsker sig udskrevet af Anstalten

til Selverhverv fra 1ste Novbr. Det tilføjes at han gjør

Indtryk af at være noget skørhoved.

15 Hillerød Fattigvæsen meddeler d 1ste d m at Arbejdsmand

Hans Petersen har andraget Byraadet om Plejeløn for

Ugift Jakobine Petrea Kirstine Tøjbergs Barn Dagny.

Plejelønnen er udbetalt for Oktbr Maaned med 8 Kr, og for-

langer Byraadet at erholde fuld Refusion for Plejehjælpen

16 Fængselshjælpen meddeler at Niels Olsen har erklært at han Ønsker

at komme til Canada, og forespørger om Sogneraadet vil refundere

Foreningen alle Udgifterne ved Udvandringen da Sagen ikke før

Erklæring foreligger vil blive Forretningudvalget forelagt til afgjørelse

1907

ad 9 Toges til Efterretning.

ad 10 Ligeledes til Efterretning.

ad 11 Jens Jørgensen erkjendes hjemmehørende her, skøndt man formener

at J Jørgensen i Asminderød endnu endel af Aaret kan fortjene

en ordenlig Daglig maa man dog henstille til Asminderød Sogneraad

om hvorvidt der findes Anledning til at tilstaa ham med Hustru

den begjærede Alderdomsunderstøttelse

ad 12 Toges til Efterretning Og vedtog man at søge ham efterlyst

efter det opgivne Opholdsted.

ad 13 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil Beløbet blive Affordret eventuelt Afsonet med

Fængsel paa Vand, og Brød.

ad 14 Man Vedtog at Lade Chr. Thomsen forblive i Anstalten

indtil videre saameget mere som det for Tiden vil være

vanskelig at forskaffe ham en passende plads.

ad 15 Den anmeldte Plejeløn vedtog man af betale.

ad 16 Man vedtog at rette en forespørgsel til Amtsraadet om

hvorvidt det kan tillades at der af Kommunekassen

ydes Fængselshjælpen at Beløb stort 300 Kroner.

I Tilfælde af at Tilladelsen ikke gives vil N Olsen

Udvandring blive stillet i Bero



1907
9 Helsinge Valby Sogneraad meddeler at Chr Laurentiussen er tilstaat
en Hjælp stor 10 Kr som Rejsepenge til Hjemmet for Vanføre i Kjøbh
med at svagt Barn
10 Med fremsendelse af Regning for Juli Kvartal for H L Viindahl
Meddeler Asminderød Grønholt Sogneraad at han fra d 1st d m
er bleven indlagt paa Sygeafdelingen hvor Betalingen er 1 Kr Daglig.
11 I Skrivelse af 25 f m forespørger Asminderød Grønholt Sogneraad
om Jens Jørgensen tidligere Boende i Tipperup Huse erkjendes
forsørgelsesberettiget her samt om der vides noget at erindre
imod at der tilstaas ham Alderdomsunderstøttelse.
12 Frisenborg Fauvskov Birk meddeler under 21 f m at den
her hjemmehørende Niels Chr Olsen født 18/9 78 i Maarum
for Tiden er i Tjeneste hos Gdr Jørgen Rasmussen Over Hadsten
hvilken Tjeneste dog ophører d 1st Novbr.
Ved Paategning af Aarhus Byfogedkontor er Meddelelsen
tilstillet hervedrende Sogneraad.
13 I Skrivelse af 28 f m begjærer Silkeborg Byfogedkontor
Alimentations bidrag for Jens Carl Sørensen for ½ Aar til
11 Maj d.a. til Barnet Harrald Herman Nielsen
Recolutionen og Leveattest for Barnet for medfulgte.
14 Inspektøren paa Frederiksborg, Arbejdsanstalt meddeler at
Christian Thomsen Ønsker sig udskrevet af Anstalten
til Selverhverv fra 1ste Novbr. Det tilføjes at han gjør
Indtryk af at være noget skørhoved.
15 Hillerød Fattigvæsen meddeler d 1ste d m at Arbejdsmand
Hans Petersen har andraget Byraadet om Plejeløn for
Ugift Jakobine Petrea Kirstine Tøjbergs Barn Dagny.
Plejelønnen er udbetalt for Oktbr Maaned med 8 Kr, og for-
langer Byraadet at erholde fuld Refusion for Plejehjælpen
16 Fængselshjælpen meddeler at Niels Olsen har erklært at han Ønsker
at komme til Canada, og forespørger om Sogneraadet vil refundere
Foreningen alle Udgifterne ved Udvandringen da Sagen ikke før
Erklæring foreligger vil blive Forretningudvalget forelagt til afgjørelse
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ad 9 Toges til Efterretning.
ad 10 Ligeledes til Efterretning.
ad 11 Jens Jørgensen erkjendes hjemmehørende her, skøndt man formener
at J Jørgensen i Asminderød endnu endel af Aaret kan fortjene
en ordenlig Daglig maa man dog henstille til Asminderød Sogneraad
om hvorvidt der findes Anledning til at tilstaa ham med Hustru
den begjærede Alderdomsunderstøttelse
ad 12 Toges til Efterretning Og vedtog man at søge ham efterlyst
efter det opgivne Opholdsted.
ad 13 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil Beløbet blive Affordret eventuelt Afsonet med
Fængsel paa Vand, og Brød.
ad 14 Man Vedtog at Lade Chr. Thomsen forblive i Anstalten
indtil videre saameget mere som det for Tiden vil være
vanskelig at forskaffe ham en passende plads.
ad 15 Den anmeldte Plejeløn vedtog man af betale.
ad 16 Man vedtog at rette en forespørgsel til Amtsraadet om
hvorvidt det kan tillades at der af Kommunekassen
ydes Fængselshjælpen at Beløb stort 300 Kroner.
I Tilfælde af at Tilladelsen ikke gives vil N Olsen
Udvandring blive stillet i Bero



1907

17 Medicinberetningen fra Sjællands nordre Landfysikat for 1906

fremlagdes.

18 Ligeledes fremlagdes Beretningen angaaende den almindelige

Brandforsiking for Landbygninger for Aaret 1906/7

19 Bestyrelsen for Opdragelsesanstalten Himmelbjerggaarden fremsendte

Aarsberetning og anmodede om Bidrag.

20 En Oprettet Forsvarscommitte fremsendte Adresse til Under-

skift for at faa Landets Forsvar ordnet paa en tilfredsstillend-

Maade.

21 Bivejsfortegnelsen fremlagdes til Revision som gjældende for

det kommende 5 Aar.

22 Lærer Gissel Maarum Andrager om at der maa blive

Anskaffet 2 gode Lamper til Brug ved Aftenskolen, og Ligeledes

at Skrivepladen paa Katederet maa blive forandret.

23 Lærer Hedemand henstiller at den til Andenlærerembedet

udlagte Havejord maa overlades ham idet han paaberaaber sig

at han forinden Skoleloven af 1899 traadte i Kraft oppebar

en Erstatning af 18 Kr Aarlig for manglende Havejord

hvilken Erstatning inddroges i Begyndelseslønnen.

24 Lærer Hedemand anmoder dernæst om at Resterne af Sten-

gjærdet og Jordvolden indtil Betjent Petersen Ejendom maa

blive fjernet da Legepladsen derved kan udvides og Børnene

i Øvrigt kan komme tilskade ved at færdes paa det gamle

Hegn.

Endvidere Andrager Hedemand om at der gives Tilladelse

til at benytte hans Skolelokale 1 Gang Ugenlig til Hushold.

ningskursus, og at der gives Tilladelse til at benytte Kom-

munens Skolelokaler til Afholdsmøder enkelte Gange i løbet

af Aaret. Med Tak for de hidtil ydede Bidrag til Af-

holdsforeningen andraget ligeledes om Bidrag for i Aar.

1907

ad 17 Toges til Efterretning

ad 18 Ligeledes til Efterretning

ad 19 Henlagdes

d 20 Henlagdes Ligeledes

ad 21 Overlodes de Vejcommitterede til nærmere Berigtigelse

ad 22 Lamperne tilstodes imod at disse bliver Kommunens

Ejendom Disse anskaffes af N P Olsen Ligeledes overdroges

det N P Olsen at foranstalte forandringen af Katederet

udført.

ad 23 Lærer Hedemands Andragende kunne ikke imødekommes

da man Anseer Sagen afgjort ved den ny Skolelovs

ikrafttræden

ad 24 a Det overdroges Chr Rasmussen at foranstalte Reguleringen

           udført. Spørgsmaalet om udstedelse af Deklaration af

           Betjent Petersen angaaende Hegnets Vedligeholdelse

           udsættes.

        b Skolelokalets Afbenyttelse til Husholdningkursus nægtedes

           med 5 Stemmer imod 5.

        c Ligeledes nægteder Tilladelsen til at benytte Skolelokalerne

          til Afholdsmøder, Da Sogneraadet formener at Skolens

          Materiel Lider formeget ved disse Møder idet Lokalerne

          med Indventajv ikke er beregnet til den Slags Møder.

       d Afholdsforeningen tilstodes et Bidrag stort 15 Kroner



1907
17 Medicinberetningen fra Sjællands nordre Landfysikat for 1906
fremlagdes.
18 Ligeledes fremlagdes Beretningen angaaende den almindelige
Brandforsiking for Landbygninger for Aaret 1906/7
19 Bestyrelsen for Opdragelsesanstalten Himmelbjerggaarden fremsendte
Aarsberetning og anmodede om Bidrag.
20 En Oprettet Forsvarscommitte fremsendte Adresse til Under-
skift for at faa Landets Forsvar ordnet paa en tilfredsstillend-
Maade.
21 Bivejsfortegnelsen fremlagdes til Revision som gjældende for
det kommende 5 Aar.
22 Lærer Gissel Maarum Andrager om at der maa blive
Anskaffet 2 gode Lamper til Brug ved Aftenskolen, og Ligeledes
at Skrivepladen paa Katederet maa blive forandret.
23 Lærer Hedemand henstiller at den til Andenlærerembedet
udlagte Havejord maa overlades ham idet han paaberaaber sig
at han forinden Skoleloven af 1899 traadte i Kraft oppebar
en Erstatning af 18 Kr Aarlig for manglende Havejord
hvilken Erstatning inddroges i Begyndelseslønnen.
24 Lærer Hedemand anmoder dernæst om at Resterne af Sten-
gjærdet og Jordvolden indtil Betjent Petersen Ejendom maa
blive fjernet da Legepladsen derved kan udvides og Børnene
i Øvrigt kan komme tilskade ved at færdes paa det gamle
Hegn.
Endvidere Andrager Hedemand om at der gives Tilladelse
til at benytte hans Skolelokale 1 Gang Ugenlig til Hushold.
ningskursus, og at der gives Tilladelse til at benytte Kom-
munens Skolelokaler til Afholdsmøder enkelte Gange i løbet
af Aaret. Med Tak for de hidtil ydede Bidrag til Af-
holdsforeningen andraget ligeledes om Bidrag for i Aar.

1907
ad 17 Toges til Efterretning
ad 18 Ligeledes til Efterretning
ad 19 Henlagdes
d 20 Henlagdes Ligeledes
ad 21 Overlodes de Vejcommitterede til nærmere Berigtigelse
ad 22 Lamperne tilstodes imod at disse bliver Kommunens
Ejendom Disse anskaffes af N P Olsen Ligeledes overdroges
det N P Olsen at foranstalte forandringen af Katederet
udført.
ad 23 Lærer Hedemands Andragende kunne ikke imødekommes
da man Anseer Sagen afgjort ved den ny Skolelovs
ikrafttræden
ad 24 a Det overdroges Chr Rasmussen at foranstalte Reguleringen
           udført. Spørgsmaalet om udstedelse af Deklaration af
           Betjent Petersen angaaende Hegnets Vedligeholdelse
           udsættes.
        b Skolelokalets Afbenyttelse til Husholdningkursus nægtedes
           med 5 Stemmer imod 5.
        c Ligeledes nægteder Tilladelsen til at benytte Skolelokalerne
          til Afholdsmøder, Da Sogneraadet formener at Skolens
          Materiel Lider formeget ved disse Møder idet Lokalerne
          med Indventajv ikke er beregnet til den Slags Møder.
       d Afholdsforeningen tilstodes et Bidrag stort 15 Kroner



1907

25 Fru B Johansen andrager om at den hende paalignede

Skat (225 Ør kvartal) maa blive nedsat idet hun fremhæver kun at have

en Indtægt af 250 Kr Aarlig.

26 Man foretog Valg af Brandfogder i Maarum Tinghuse og Kagerup Kredse

27 Ligeledes foretoges Valg af Brandsynsvidner i samme Kredse

28 N P Jakobsen Jordemoder Jacobsens Mand i Alume forespørger hvor

for Sogneraadet ikke vil tilstaa ham ialtfald en mindre Alderdoms-

understøttelse? samt hvorfor han ikke har erholdt Svar paa sit

sidste Andragende Derom?

Han paaberaaber sig at være svag og at Attest herfor kan faas hos

Læge Magnus i Hobro og Læge Poulsen i Terndrup samt hos

Læge Kriger i Esbønderup. Forsaavidt Understøttelsen nægtes

udbedes Erklæring om af hvilken Grund.

29 Lærer Andersen Græsted Meddeler at han agter at af-

holde Aftenskole i Vinter for den Konfirmerede Ungdom

30 Paa Græsted Vandværks Vegne andrager læge Larsen

om Tilladelse til at nedlægge Vandrør i Landevejen fra

Roses Ejendom til Smed Larsens Ejendom ved Græsted

Station. Arbejdet agtes udført i løbet af 8 Dage.

31 Fattigsager

1907

ad 25 Skatteansættelsen fastholdes.

ad 26 som Brandfogder Indstilles Parcell Lars Jørgensen og som Vidner

Parcell Laurits Nielsen og Uhrmager B Jørgensen Tinghusene.

ad 27 som Brandfoged Indstilles Gdr Blomberg og som vidner valgtes

Indsidder Hans Larsen og Banearbejder Jørgen Larsen Kagerup.

ad 28 Alderdomsunderstøttelsen nægtes da man anseer Familien for

at kunne ernære sig uden denne Understøttelse.

ad 29 Toges til Efterretning.

ad 30 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Arbejdet udføres

efter den committeredes Anviisning og Tilsyn Ligesom

alle Ulemper nedlægningen medfører vil ved Sogneraadets

Foranstaltning blive afhjulpet for Interessentskabet Vand-

værkets Regning.

ad 31 a Mads Truelsens Enke tilstodes et Huslejetillæg stort 5 Kr halvaarlig

         b A Rasmussen tilstodes 2 Kr til 1 par Træsko

         c Frederik Petersens Enke er d 1/11 1 læs Tørv til 7 Kr 15 Ør

         d Man billigede at at Larsen havde anbrunget Nille Pedersen

            i Pleje hos Chr Christensen i Nyhusene for 10 Kr Mndl fra 1/11 07.

         e Peter Jensen Enke Maarum tilstodes at Tillæg af 8℔ Brød Ugel

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug Bock   Laurits Nielsen

    Fmd

A Hansen   I Blomberg   Chr. Larsen   L Olsen

W Larsen   N P Olsen   C Rasmussen   B Jensen.



1907
25 Fru B Johansen andrager om at den hende paalignede
Skat (225 Ør kvartal) maa blive nedsat idet hun fremhæver kun at have
en Indtægt af 250 Kr Aarlig.
26 Man foretog Valg af Brandfogder i Maarum Tinghuse og Kagerup Kredse
27 Ligeledes foretoges Valg af Brandsynsvidner i samme Kredse
28 N P Jakobsen Jordemoder Jacobsens Mand i Alume forespørger hvor
for Sogneraadet ikke vil tilstaa ham ialtfald en mindre Alderdoms-
understøttelse? samt hvorfor han ikke har erholdt Svar paa sit
sidste Andragende Derom?
Han paaberaaber sig at være svag og at Attest herfor kan faas hos
Læge Magnus i Hobro og Læge Poulsen i Terndrup samt hos
Læge Kriger i Esbønderup. Forsaavidt Understøttelsen nægtes
udbedes Erklæring om af hvilken Grund.
29 Lærer Andersen Græsted Meddeler at han agter at af-
holde Aftenskole i Vinter for den Konfirmerede Ungdom
30 Paa Græsted Vandværks Vegne andrager læge Larsen
om Tilladelse til at nedlægge Vandrør i Landevejen fra
Roses Ejendom til Smed Larsens Ejendom ved Græsted
Station. Arbejdet agtes udført i løbet af 8 Dage.
31 Fattigsager

1907
ad 25 Skatteansættelsen fastholdes.
ad 26 som Brandfogder Indstilles Parcell Lars Jørgensen og som Vidner
Parcell Laurits Nielsen og Uhrmager B Jørgensen Tinghusene.
ad 27 som Brandfoged Indstilles Gdr Blomberg og som vidner valgtes
Indsidder Hans Larsen og Banearbejder Jørgen Larsen Kagerup.
ad 28 Alderdomsunderstøttelsen nægtes da man anseer Familien for
at kunne ernære sig uden denne Understøttelse.
ad 29 Toges til Efterretning.
ad 30 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Arbejdet udføres
efter den committeredes Anviisning og Tilsyn Ligesom
alle Ulemper nedlægningen medfører vil ved Sogneraadets
Foranstaltning blive afhjulpet for Interessentskabet Vand-
værkets Regning.
ad 31 a Mads Truelsens Enke tilstodes et Huslejetillæg stort 5 Kr halvaarlig
         b A Rasmussen tilstodes 2 Kr til 1 par Træsko
         c Frederik Petersens Enke er d 1/11 1 læs Tørv til 7 Kr 15 Ør
         d Man billigede at at Larsen havde anbrunget Nille Pedersen
            i Pleje hos Chr Christensen i Nyhusene for 10 Kr Mndl fra 1/11 07.
         e Peter Jensen Enke Maarum tilstodes at Tillæg af 8℔ Brød Ugel
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug Bock   Laurits Nielsen

    Fmd
A Hansen   I Blomberg   Chr. Larsen   L Olsen
W Larsen   N P Olsen   C Rasmussen   B Jensen.



1907

Exhaardinært Møde i Holt d 23 November

1 Mødet afholdtes i Anledning at Chr Jørgensen Græsted

Ønskede af aflerere det udførte Jordarbejde ved Anlægd

af den ny Vej fra Holt By til Søborg Sø

2 Man traf Beslutning om at afholde, Licitation over Leve-

ring af Vejmaterialier til Græsted Sogns Veje i Aaret 1908

Indvidere Vedtoges det ved Lecitationen at forsøge at faa Kjøbt

ca 40 Kubikfavne Pillesten til den ny Vej i Holt der

vil være at Levere i løbet af Vinteren

Ordinært Møde d 3die December

1 Kasseextrakten for Novbr Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 13 f m anmelder Kjøbenhavns Magistrat

at Jørgen Christoffer Petersen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet

fra d 8' s. m. til Sønnen Jørgen.

3 Med Skrivelse af 15 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for udbetalt Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen

til Barnet Konrad Vilh Hornhaver født 22/12 03 for ½ Aar til

22 Juni d. a. 42 Kr.

4 Esbønderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 30 November at

Alderdomsunderstøttelsen til Jeppe Sørensen fra 1ste Oktober er hævet

til 100 Kr Aarlig.

5 Med Skrivelse af 23 f M fremsender Esbønderup Sogneraad

Optaget Afhøring over Juliane Andren Petersen der angives at være

født i Græsted Sogn d 18 Oktober 1888 og som d 13 November som

tilskadekommen er indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus.

Det meddeles at hun var kommet i Tjeneste paa Voxtrupgaard hvor

hun kom til Skade ved at springe ud af Vindu der forespørges

om hun erkjendes forsørgelsesberittiget heri Kommunen

1907

ad 1 Arbejdet godkjendtes og Betalingen derfor 1420 Kroner.

blev udbetalt Chr Jørgensen

ad 2 Lictationen bestemtes til Tirsdagen d 3die Decbr Eftmd Kl 2

paa Græsted Kro.

Mødet hævet

Jens Hansen   N P Olsen   A Hansen

    Fmd

Laurits Nielsen   H Larsen   Aug Bock   B Jensen

Chr. Larsen   L Olsen   W Rasmussen

Mødet d 3' Decbr

ad 1 Denne udviste pr 1ste Decbr en Beholdning af - Kr " Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Beløbet vedtog man af betale og derefter begjære det

afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 5 Anerkjendelsen udsattes indtil nærmere Oplysning fremskaffes.



1907
Exhaardinært Møde i Holt d 23 November
1 Mødet afholdtes i Anledning at Chr Jørgensen Græsted
Ønskede af aflerere det udførte Jordarbejde ved Anlægd
af den ny Vej fra Holt By til Søborg Sø
2 Man traf Beslutning om at afholde, Licitation over Leve-
ring af Vejmaterialier til Græsted Sogns Veje i Aaret 1908
Indvidere Vedtoges det ved Lecitationen at forsøge at faa Kjøbt
ca 40 Kubikfavne Pillesten til den ny Vej i Holt der
vil være at Levere i løbet af Vinteren
Ordinært Møde d 3die December
1 Kasseextrakten for Novbr Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 13 f m anmelder Kjøbenhavns Magistrat
at Jørgen Christoffer Petersen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet
fra d 8' s. m. til Sønnen Jørgen.
3 Med Skrivelse af 15 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for udbetalt Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen
til Barnet Konrad Vilh Hornhaver født 22/12 03 for ½ Aar til
22 Juni d. a. 42 Kr.
4 Esbønderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 30 November at
Alderdomsunderstøttelsen til Jeppe Sørensen fra 1ste Oktober er hævet
til 100 Kr Aarlig.
5 Med Skrivelse af 23 f M fremsender Esbønderup Sogneraad
Optaget Afhøring over Juliane Andren Petersen der angives at være
født i Græsted Sogn d 18 Oktober 1888 og som d 13 November som
tilskadekommen er indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus.
Det meddeles at hun var kommet i Tjeneste paa Voxtrupgaard hvor
hun kom til Skade ved at springe ud af Vindu der forespørges
om hun erkjendes forsørgelsesberittiget heri Kommunen

1907
ad 1 Arbejdet godkjendtes og Betalingen derfor 1420 Kroner.
blev udbetalt Chr Jørgensen
ad 2 Lictationen bestemtes til Tirsdagen d 3die Decbr Eftmd Kl 2
paa Græsted Kro.
Mødet hævet
Jens Hansen   N P Olsen   A Hansen
    Fmd
Laurits Nielsen   H Larsen   Aug Bock   B Jensen
Chr. Larsen   L Olsen   W Rasmussen

Mødet d 3' Decbr
ad 1 Denne udviste pr 1ste Decbr en Beholdning af - Kr " Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Beløbet vedtog man af betale og derefter begjære det
afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 5 Anerkjendelsen udsattes indtil nærmere Oplysning fremskaffes.



1907

6 Birket meddeler i Skrivelse af 20 f m at Kjøbmd R Johansen

under 8 s. m. har anmeldt at han ikke mere forhandler Spiritus

Uagtet Næringsbeviset ikke er Deponeret vil det dog ansees for rigtigst at

Brændeviinsafgiften ikke afkræves ham udover det løbende Kvartal.

7 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 8 Novbr at Maren Sofie

Joseften ved Fousing Skole pr Struer fra 1ste Decbr d.a. er kaldet

som Lærerinde ved den ny Skole i Maarum.

8 Distriktstægen meddeler at han efter Opfordring har synet den ny

Skole i Maarum d 16 Novbr og derved fundet alle hygiejniske

Fordringer tilfredsstillende opfyldte dog henstilles at der til Skolelokalet

anskafes Rullegardiner der helst maa være Graa og til at Vaske

samt at der etableres passende Afløb fra Vandposten i Gaarden

9 De af Skolekommissionen og Forstelæreren affattede Undervisningsplaner

for Maarum Skole fremlades til godkjendelse

10 Paa anmodning af Sogneraadets Formand svarer Provsten

at det vil være ham en Glæde at komme tilstede og indvie den

ny Skole i Maarum Tirsdagen d 10 d. M. kl 12.

11 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 16 f m at Gribskovbanens

Bestyrelse har andraget Amtsraadet om at Bestemmelsen i

Selskabets Love om at 1/2% af de private Aktionærs udbytte der

skal benyttes til opkjøb af Amtsraadet og Kommunernes Preferenseatier

maa blive hævet saa der for Fremtiden kan gives Udbytte til

Ationærerne. I den Anledning udbeder Amtsraadet sig Sogne-

raadets Erklæring da den ommeldte Ordning er truffet for af

gjøre det stiftede Laan amortisabelt og at Dispositionen er truffet

til Fordel for Amtsraadet og de vedkommende Kommuner.

De opkøbte Aktier tilhøre de private Aktionærer.

12 Amtsforvalteren ved Frederiksborg Amtstue meddeler at Udbyttet

af Kildeblokken i Tisvilde for et Tidsrum af 34 Aar udgjør med fradrag

af et mindre Beløb (3 Kr 82 Øre) 78 Kr hvorefter efter gammel Prakis den

ene 1/3 tilfalder Tibirke Kirke med 26 Kr medens resten 52 Kroner

ville være at fordele til Kommunerne i Holbo Herred med 7 Kr 43 Øre.

Det henstilles af hele Beløbet 52 Kr tilfalder Vejby Tibirke Kommune

til uddeling til fattige Familier dersted.

1907

ad 6 Toges til Efterretning Brændeviinsafgiften for Juli og Oktober

vil være at indbetale til Kommunen med 50 Kroner.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efteretning

ad 9 Planerne godkjendtes

ad 10 I Anledning heraf vedtog Sogneraadet at indbyde Kommunens

Lærerpersonale til at overvære Indvielsen tilligemed Skolekommissionen

medens Skoledistriktets Beboere vil blive indbudt ved Sognepræstens

Foranledning.

ad 11. Sagen udgik til 2dn Behandling

ad 12 Sogneraadet er villig til at give Afkald paa d 7 Kr 43 Ør

til fordel for fattige Beboere i Vejby Tibirke Kommune



1907
6 Birket meddeler i Skrivelse af 20 f m at Kjøbmd R Johansen
under 8 s. m. har anmeldt at han ikke mere forhandler Spiritus
Uagtet Næringsbeviset ikke er Deponeret vil det dog ansees for rigtigst at
Brændeviinsafgiften ikke afkræves ham udover det løbende Kvartal.
7 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 8 Novbr at Maren Sofie
Joseften ved Fousing Skole pr Struer fra 1ste Decbr d.a. er kaldet
som Lærerinde ved den ny Skole i Maarum.
8 Distriktstægen meddeler at han efter Opfordring har synet den ny
Skole i Maarum d 16 Novbr og derved fundet alle hygiejniske
Fordringer tilfredsstillende opfyldte dog henstilles at der til Skolelokalet
anskafes Rullegardiner der helst maa være Graa og til at Vaske
samt at der etableres passende Afløb fra Vandposten i Gaarden
9 De af Skolekommissionen og Forstelæreren affattede Undervisningsplaner
for Maarum Skole fremlades til godkjendelse
10 Paa anmodning af Sogneraadets Formand svarer Provsten
at det vil være ham en Glæde at komme tilstede og indvie den
ny Skole i Maarum Tirsdagen d 10 d. M. kl 12.
11 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 16 f m at Gribskovbanens
Bestyrelse har andraget Amtsraadet om at Bestemmelsen i
Selskabets Love om at 1/2% af de private Aktionærs udbytte der
skal benyttes til opkjøb af Amtsraadet og Kommunernes Preferenseatier
maa blive hævet saa der for Fremtiden kan gives Udbytte til
Ationærerne. I den Anledning udbeder Amtsraadet sig Sogne-
raadets Erklæring da den ommeldte Ordning er truffet for af
gjøre det stiftede Laan amortisabelt og at Dispositionen er truffet
til Fordel for Amtsraadet og de vedkommende Kommuner.
De opkøbte Aktier tilhøre de private Aktionærer.
12 Amtsforvalteren ved Frederiksborg Amtstue meddeler at Udbyttet
af Kildeblokken i Tisvilde for et Tidsrum af 34 Aar udgjør med fradrag
af et mindre Beløb (3 Kr 82 Øre) 78 Kr hvorefter efter gammel Prakis den
ene 1/3 tilfalder Tibirke Kirke med 26 Kr medens resten 52 Kroner
ville være at fordele til Kommunerne i Holbo Herred med 7 Kr 43 Øre.
Det henstilles af hele Beløbet 52 Kr tilfalder Vejby Tibirke Kommune
til uddeling til fattige Familier dersted.

1907
ad 6 Toges til Efterretning Brændeviinsafgiften for Juli og Oktober
vil være at indbetale til Kommunen med 50 Kroner.
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 Ligeledes til Efteretning
ad 9 Planerne godkjendtes
ad 10 I Anledning heraf vedtog Sogneraadet at indbyde Kommunens
Lærerpersonale til at overvære Indvielsen tilligemed Skolekommissionen
medens Skoledistriktets Beboere vil blive indbudt ved Sognepræstens
Foranledning.
ad 11. Sagen udgik til 2dn Behandling
ad 12 Sogneraadet er villig til at give Afkald paa d 7 Kr 43 Ør
til fordel for fattige Beboere i Vejby Tibirke Kommune



1907

13 Udvalget for Anlæg af et elektrisk Centralværk fremsender Skema

til besvarelse angaaende det Antal Glødelamper der i Sognet vil

være at indstallere. i omfang af ½ Mil

14 Danmarks Afholdsforening fremsender Aarsberetning og anmoder om Bidrag.

15 Grosserer Chr. Petersen meddeler at der i løbet af en Uge vil blive

opkrævet Bidraget til Vildfarere Børns Redning med 15 Kr.

16 Skomager Jørgen Hansen Alume andrager om Tilladelse til at

Lægge Overkjørsel over Vejgrøften udfor den af ham af Matr No 38 i Alume

Kjøbte Ejendom.

17 Snedker Niels Andersen Græsted Overdrev andrager om Tilladelse

til at tage et Barn i Pleje. Plejetilsynets Anbefaling forelaa.

18 Stævningsmændene i Maarum Sogn begjærer sig fritaget for

hvervet fra 1ste Jannuar 1908.

19 Lærer Hedemand og Parcellist Hans Christensen Lopholm begjærer

sig Ligeledes fritaget for at føre Tilsyn med Plejebørn fra 1/1 08

20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Lars Hansen Frebo Overdrev.

b Kirstine Agnette Nielsen Dønnevælde

c Hans Hansens Enke (Maren Nielsen) Græsted

21 Landinspektør O Sørensen fremsender Udstykningsforretninger

hvorved:

Peter Henriksens Enke Alume udstykker 1 Parcell til Dreng Jø Hansen Alume

Peder Olsen Alume udstykke 1 parcel til Svend P Elkrsen.

Hans Jørgensen - 1 Parcell til Dønnevælde Vandværk.

Carl Larsen 1 Parcel af Matr No 1 a af Tipperup Huse

22 Listen over Udgiften til indsamlede Rotter for Juli Kvartal

fremlagdes og udviste en Udgift af 45 Kr 15 Øre.

23 Vejfortegnelsen fremlagdes til Revision

1907

ad 13 Skjøndt man ikke er fuldstændig Klar over hvorledes anlæget

tænkes anlagt formener, man at det opgivne Antal Glødelamper

ca 800 paa en Afstand ½ Mil mulig vil ansees som passende forsaavidt

Værket vil blive anlagt

ad 14 henlagdes.

ad 15 15 Kr tilstodes for indeværende Aar.

ad 16 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet med nedlægningen

saavel som Materialierne til denne godkendes af den Vejcommiterde

B Jensen Paarup.

ad 17 Med Plejetilsynet Anbefaling gives Tilladelsen naar

de fornødne Lægeerklæringer fremskaffes.

ad 18 Parcell Christian Jørgensen og Hmd Jørgen Jørgensen M Tinghuse

indstilles.

ad 19 Fru Pastorinde Stricker og Møllebestyrer N Petersens Hustru

Græsted Valgtes

ad 20 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a L Hansen Understøttelsen forhøjes til 22 Kr Mndl fra 1ste Debr d. a

b K Agnethe Nielsen udgik til nærmere Undersøgelse

e Maren Nielsen Understøttelsen forhøjes til 6 Kr Mndl fra 1ste Decbr d.a.

ad 21 Udstykningerne attesteres

ad 22 Toges til Efterretning Meddelelse vil være at tilstille

Forening til lovordnet Udryddelse af Rotter.

ad 23 Som en Forlængelse af Vej N 11 Opføres Vejen fra Holt

By til Søborg Sø. i Øvrigt fandtes ingen Anledning til at

foreslaa Forandringer i Fortegnelsen.



1907
13 Udvalget for Anlæg af et elektrisk Centralværk fremsender Skema
til besvarelse angaaende det Antal Glødelamper der i Sognet vil
være at indstallere. i omfang af ½ Mil
14 Danmarks Afholdsforening fremsender Aarsberetning og anmoder om Bidrag.
15 Grosserer Chr. Petersen meddeler at der i løbet af en Uge vil blive
opkrævet Bidraget til Vildfarere Børns Redning med 15 Kr.
16 Skomager Jørgen Hansen Alume andrager om Tilladelse til at
Lægge Overkjørsel over Vejgrøften udfor den af ham af Matr No 38 i Alume
Kjøbte Ejendom.
17 Snedker Niels Andersen Græsted Overdrev andrager om Tilladelse
til at tage et Barn i Pleje. Plejetilsynets Anbefaling forelaa.
18 Stævningsmændene i Maarum Sogn begjærer sig fritaget for
hvervet fra 1ste Jannuar 1908.
19 Lærer Hedemand og Parcellist Hans Christensen Lopholm begjærer
sig Ligeledes fritaget for at føre Tilsyn med Plejebørn fra 1/1 08
20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Lars Hansen Frebo Overdrev.
b Kirstine Agnette Nielsen Dønnevælde
c Hans Hansens Enke (Maren Nielsen) Græsted
21 Landinspektør O Sørensen fremsender Udstykningsforretninger
hvorved:
Peter Henriksens Enke Alume udstykker 1 Parcell til Dreng Jø Hansen Alume
Peder Olsen Alume udstykke 1 parcel til Svend P Elkrsen.
Hans Jørgensen - 1 Parcell til Dønnevælde Vandværk.
Carl Larsen 1 Parcel af Matr No 1 a af Tipperup Huse
22 Listen over Udgiften til indsamlede Rotter for Juli Kvartal
fremlagdes og udviste en Udgift af 45 Kr 15 Øre.
23 Vejfortegnelsen fremlagdes til Revision

1907
ad 13 Skjøndt man ikke er fuldstændig Klar over hvorledes anlæget
tænkes anlagt formener, man at det opgivne Antal Glødelamper
ca 800 paa en Afstand ½ Mil mulig vil ansees som passende forsaavidt
Værket vil blive anlagt
ad 14 henlagdes.
ad 15 15 Kr tilstodes for indeværende Aar.
ad 16 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet med nedlægningen
saavel som Materialierne til denne godkendes af den Vejcommiterde
B Jensen Paarup.
ad 17 Med Plejetilsynet Anbefaling gives Tilladelsen naar
de fornødne Lægeerklæringer fremskaffes.
ad 18 Parcell Christian Jørgensen og Hmd Jørgen Jørgensen M Tinghuse
indstilles.
ad 19 Fru Pastorinde Stricker og Møllebestyrer N Petersens Hustru
Græsted Valgtes
ad 20 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a L Hansen Understøttelsen forhøjes til 22 Kr Mndl fra 1ste Debr d. a
b K Agnethe Nielsen udgik til nærmere Undersøgelse
e Maren Nielsen Understøttelsen forhøjes til 6 Kr Mndl fra 1ste Decbr d.a.
ad 21 Udstykningerne attesteres
ad 22 Toges til Efterretning Meddelelse vil være at tilstille
Forening til lovordnet Udryddelse af Rotter.
ad 23 Som en Forlængelse af Vej N 11 Opføres Vejen fra Holt
By til Søborg Sø. i Øvrigt fandtes ingen Anledning til at
foreslaa Forandringer i Fortegnelsen.



1907

24 I Skrivelse af 30 f m anmelder Kjøbh Magistrat at der fra

d 26 s m. er tilstaat Enken Mariane Andersen en Ugentlig

Understøttelse stor 4 Kr.

25 For Ludvig Petersens Søn Jens Peter Petersens Kur i Esbønderup

Sygehus fra 24/11 til 1/12 07 forelaa Regning til Beløb 3 Kr 20 Ør

26 Ifølge Skrivelse fra Fængselshjælpen og Korsør Arbejdsanstalt

angaaende den i Anstalten anbragte Niels Olsen vedtog man

nu efter foreliggende Tilladelse at traffe Foranstaltning til

at han kan udsendes af Landet.

27 I Henhold til Meddelelse fra Gdr Jørgen Rasmussen Hadsten

i Jylland er den her hjemmehørende Niels Chr Olsen

født i Maarum fra 5 Novbr er tilflyttet Aarhus.

28 Skrivelse fremlagdes fra Arbejdsmand Jens Carlsen Freerslev

at han ikke vil beholde Bagersvend Søren Larsens Hustru

i hjemmet hos sig da, han anseer hende for utilregnelig

og hun desuden for Tiden er bortgaat uden at hendes

Opholdsted Kjendes.

29 Marie Christiansen Skovbjørstrup begjærer Hjælp til anskaf=

felse af Klæder.

30 Snedker Hans Madsen Alume andrager om Tilladelse til

at modtage 1 Barn i Pleje.

1907

ad 24 Toges til Efterretning.

ad 25 Beløbet søges refunderet fra Vejby Tibirke Kommune

ad 26 Det overdroges Formanden at foranstalte Beslutningen

udført

ad 27 Man vedtog at søge ham oplyst igjennem Aarhus

Politi

ad 28 Man vedtog at svare Herløv Sogneraad, at man er villig

til indtil videre at betale fuld Refusion for Søren

Larsens forladte Hustru der i Øvrigt i følge indkomne

Oplysning har søgt selvstændigt Erhverv.

ad 29 Det overdroges A Larsen at søge nærmere Oplysning og

derefter fremkomme med nærmere forslag Oplysnning i næste Møde.

ad 30 Tilladelse meddeles naar de fornødne Erklæringen

kan fremskaffes.

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug Bock

     Fmd.

C Rasmussen   A Hansen   Chr Larsen   N P Olsen

Laurits Nielsen   B Jensen   N Larsen   L Olsen



1907
24 I Skrivelse af 30 f m anmelder Kjøbh Magistrat at der fra
d 26 s m. er tilstaat Enken Mariane Andersen en Ugentlig
Understøttelse stor 4 Kr.
25 For Ludvig Petersens Søn Jens Peter Petersens Kur i Esbønderup
Sygehus fra 24/11 til 1/12 07 forelaa Regning til Beløb 3 Kr 20 Ør
26 Ifølge Skrivelse fra Fængselshjælpen og Korsør Arbejdsanstalt
angaaende den i Anstalten anbragte Niels Olsen vedtog man
nu efter foreliggende Tilladelse at traffe Foranstaltning til
at han kan udsendes af Landet.
27 I Henhold til Meddelelse fra Gdr Jørgen Rasmussen Hadsten
i Jylland er den her hjemmehørende Niels Chr Olsen
født i Maarum fra 5 Novbr er tilflyttet Aarhus.
28 Skrivelse fremlagdes fra Arbejdsmand Jens Carlsen Freerslev
at han ikke vil beholde Bagersvend Søren Larsens Hustru
i hjemmet hos sig da, han anseer hende for utilregnelig
og hun desuden for Tiden er bortgaat uden at hendes
Opholdsted Kjendes.
29 Marie Christiansen Skovbjørstrup begjærer Hjælp til anskaf=
felse af Klæder.
30 Snedker Hans Madsen Alume andrager om Tilladelse til
at modtage 1 Barn i Pleje.

1907
ad 24 Toges til Efterretning.
ad 25 Beløbet søges refunderet fra Vejby Tibirke Kommune
ad 26 Det overdroges Formanden at foranstalte Beslutningen
udført
ad 27 Man vedtog at søge ham oplyst igjennem Aarhus
Politi
ad 28 Man vedtog at svare Herløv Sogneraad, at man er villig
til indtil videre at betale fuld Refusion for Søren
Larsens forladte Hustru der i Øvrigt i følge indkomne
Oplysning har søgt selvstændigt Erhverv.
ad 29 Det overdroges A Larsen at søge nærmere Oplysning og
derefter fremkomme med nærmere forslag Oplysnning i næste Møde.
ad 30 Tilladelse meddeles naar de fornødne Erklæringen
kan fremskaffes.
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug Bock

     Fmd.
C Rasmussen   A Hansen   Chr Larsen   N P Olsen
Laurits Nielsen   B Jensen   N Larsen   L Olsen



1907

Extraordinært Møde d 19 December.

1 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 11

Optoges Spørgsmaalet om Gribskovbanens Aktier til 2d Behandling.

2 De indkomne Tilbud paa Renholdelsen af Kommunens

Skoler i Aaret 1908 Aabnedes

3 Lærer Gissel andrager om Erstatning for Jordtab ved-

Opførelsen af den ny Skole i Maarum

4 Hmd Niels Peter Nielsen tilbyder at Levere 2 Favne

Pillesten til den ny Vej ved Holt for 59 Kroner.

5 Stævningsmændene i Græsted Distrikt Parcellisterne Niels Nielsen.

og Christian Jørgensen Græsted begjærer sig fritaget for Hvervet.

6 Enken Laurine Larsen Vindahl begjærer Alderdomsunderstøttelse

7 Man traf Bestemmelse om Skomager Niels Olsens afsendelse

til Fængselshjælpens kontor der forhaabentlig vil finde Sted førstkommende

Mandag d 23 dennes

8 Man foretog Valg af Formand for Sogneraadet i 1908

9 Ligeledes traf man Bestemmelse om Tiden for de ordinære

Møders Afholdelse i Aaret 1908.

1907

Mødet d 19 December

ad 1 For at Opkøbsfonden ophæves stemte, L Olsen, Chr Larsen , Laurits Nielsen,

og Chr Rasmussen imødt stemte Ag Bock, og A Larsen medens

N Hansen, B Jensen, Blomborg, N P Olsen, og Formanden Unlod

at stemme. Dem der stemte for Ophævelsen formente ikke det vilde have

Indflydelse paa Kommunens Udgifter til Gribskovbanen.

ad 2 Tilbud forelaa fra:

Klokker Niels Nielsen for Græsted Førstelærers Skole                   100 Kroner

P Henriksens Enke Alume for Andenlærerens + Lærerindens Skole 180 -

Ole Jensens Hustru for Frøken Hupers Skole og Retirader              100 -

Hans Henriksens Hustru for Alme Skoler                                     170 -

Jens Munks Hustru for Ejlstrup Skoler -                                       175 -

Kamilla Jensen for Maarum Hovedskole                                         90 -

Samme for Maarum Lærerindeskole                                              70 -

Kristine Bruun for Maarum Hovedskole                                        100 -

Med Undtagelse af det fra Kristine Bruun indgivne

Tilbud modtoges de Øvrige Tilbud som gjældende

for Aaret 1908.

ad 3 10 Kr Aarlig tilstodes for saa Lang Tid som den naværende Leje-

kontrakt er gjældende regnet fra 1ste April 1907.

ad 4 Tilbudet henlagdes.

ad 5 Gaardejerne Niels Madsen og Jens P Jensen Tulstrup indstilles.

ad 6 Laurine Larsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1908.

ad 7 Overdroges L Olsen

ad 8 Som Formand gjenvalgtes Jens Hansen Ligesom samtlige Medlemmer varetager

de samme Hverv der har været den overdraget i indeværende Aar.

ad 9 Disse bestemtes som forhen til den første Tirsdag i hver Maaned.

Mødet hæves

Jens Hansen   Chr. Larsen   J. Blomberg

    Fmd.

C Rasmussen,   H Larsen   A Hansen   N P Olsen

B Jensen.   Laurits Nielsen   L Olsen   Aug Bork



1907
Extraordinært Møde d 19 December.
1 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 11
Optoges Spørgsmaalet om Gribskovbanens Aktier til 2d Behandling.
2 De indkomne Tilbud paa Renholdelsen af Kommunens
Skoler i Aaret 1908 Aabnedes
3 Lærer Gissel andrager om Erstatning for Jordtab ved-
Opførelsen af den ny Skole i Maarum
4 Hmd Niels Peter Nielsen tilbyder at Levere 2 Favne
Pillesten til den ny Vej ved Holt for 59 Kroner.
5 Stævningsmændene i Græsted Distrikt Parcellisterne Niels Nielsen.
og Christian Jørgensen Græsted begjærer sig fritaget for Hvervet.
6 Enken Laurine Larsen Vindahl begjærer Alderdomsunderstøttelse
7 Man traf Bestemmelse om Skomager Niels Olsens afsendelse
til Fængselshjælpens kontor der forhaabentlig vil finde Sted førstkommende
Mandag d 23 dennes
8 Man foretog Valg af Formand for Sogneraadet i 1908
9 Ligeledes traf man Bestemmelse om Tiden for de ordinære
Møders Afholdelse i Aaret 1908.

1907
Mødet d 19 December

ad 1 For at Opkøbsfonden ophæves stemte, L Olsen, Chr Larsen , Laurits Nielsen,
og Chr Rasmussen imødt stemte Ag Bock, og A Larsen medens
N Hansen, B Jensen, Blomborg, N P Olsen, og Formanden Unlod
at stemme. Dem der stemte for Ophævelsen formente ikke det vilde have
Indflydelse paa Kommunens Udgifter til Gribskovbanen.
ad 2 Tilbud forelaa fra:
Klokker Niels Nielsen for Græsted Førstelærers Skole                   100 Kroner
P Henriksens Enke Alume for Andenlærerens + Lærerindens Skole 180 -
Ole Jensens Hustru for Frøken Hupers Skole og Retirader              100 -
Hans Henriksens Hustru for Alme Skoler                                     170 -
Jens Munks Hustru for Ejlstrup Skoler -                                       175 -
Kamilla Jensen for Maarum Hovedskole                                         90 -
Samme for Maarum Lærerindeskole                                              70 -
Kristine Bruun for Maarum Hovedskole                                        100 -
Med Undtagelse af det fra Kristine Bruun indgivne
Tilbud modtoges de Øvrige Tilbud som gjældende
for Aaret 1908.
ad 3 10 Kr Aarlig tilstodes for saa Lang Tid som den naværende Leje-
kontrakt er gjældende regnet fra 1ste April 1907.
ad 4 Tilbudet henlagdes.
ad 5 Gaardejerne Niels Madsen og Jens P Jensen Tulstrup indstilles.
ad 6 Laurine Larsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1908.
ad 7 Overdroges L Olsen
ad 8 Som Formand gjenvalgtes Jens Hansen Ligesom samtlige Medlemmer varetager
de samme Hverv der har været den overdraget i indeværende Aar.
ad 9 Disse bestemtes som forhen til den første Tirsdag i hver Maaned.
Mødet hæves
Jens Hansen   Chr. Larsen   J. Blomberg

    Fmd.
C Rasmussen,   H Larsen   A Hansen   N P Olsen
B Jensen.   Laurits Nielsen   L Olsen   Aug Bork



1908

Mødet d 7 Jannuar

1 Kasseextrakten for December fremlagdes

2 Asminderød Grønholt meddeler i Skrivelse af 13 f m at efter

fornyet Undersøgelse er det anseet fornødent at tilstaa den her

hjemmehørende Jens Jørgensen (af Vipperup Huse) en Alderdomsunder-

støttelse af 144 Kr Aarlig

3 Paa Skrivelse herfra af 10 f m svarer Herløv Sogneraad

af Søren Larsens Hustru ikke er vendt tilbage til Freerslev

og at hendes Opholdsted er ubekendt. Understøttelsen er inddraget

og forsaavidt hun kommer tilbage og begjærer Hjælp vil med-

delelse derom blive fremsendt.

4 Lyngby Sogneraad forespørger om Landmand Jørgen Jeppesen Jørgensen

der har boet i Græsted, og i Oktbr Maaned har taget Ophold

i Lyngby er paalignet Indkomst og Formueskat til Staten

og i bekræffende Fald efter hvilken Indtægt.

5 I Skrivelse af 3die d m begjærer Aarhus Byfogedkontor

Alimentationsbidrag for Niels Christian Olsen til Barnet

Elna Agneta Olsen født 22/6 03 for ½ Aar til 22/11 07 33 Kroner

6 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 7 er

Skomager N Olsen under 23 f m afleveret til Selskabet Fængselshjælpen til

dettes fremtidige Forsorg.

7 Svend Peter Olsen begjærer Tilladelse til at lægge Overkørsel over Vej

grøften til Matr No 8 a i Alume.

8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :

a Hmd Jens Peter Larsen Aggebo

b Johanne Jensdatter Græsted Skovhuse

c Hmd Hans Andreassen Nellerød

d Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup

e Laurentius Larsen Dønnevælde

1908

d. 7 Jannuar

ad 1 Denne udviste d 1ste Jannuar en Beholdning af 1517 Kr 33 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 ommeldte Jørgen Jeppesen Jørgensen er aldeles ukendt her.

ad 5 Beløbet vedtog man at betale og derefter søge Alimentanten

efterlyst igennem Aarhus Politi da han efter indhentede Oplysninger

skal være tilflyttet Aarhus i Novbr Maaned.

ad 6 Ved Niels Olsens Aflevering udbetaltes Fængselshjælpen   300 Kr

Rejsepenge til Kjøbh ved Afleveringen med Ledsager                 10.11

Kontant Understøttelse fra 4 til 23 Decbr              -                  19.80

                                                                                   329 Kr 91Ø

ad 7 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser.

ad 8 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a J P Larsen Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1908

b. Johanne Jensdatter tilstodes 5 Kr Mndl Ligeledes fra 1/1                --

c H Andreassen Understøttelsen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1/1          --

d Hans Pedersen Skemaet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse

e Laurentius Larsen udgik til nærmere Undersøgelse.



1908
Mødet d 7 Jannuar
1 Kasseextrakten for December fremlagdes
2 Asminderød Grønholt meddeler i Skrivelse af 13 f m at efter
fornyet Undersøgelse er det anseet fornødent at tilstaa den her
hjemmehørende Jens Jørgensen (af Vipperup Huse) en Alderdomsunder-
støttelse af 144 Kr Aarlig
3 Paa Skrivelse herfra af 10 f m svarer Herløv Sogneraad
af Søren Larsens Hustru ikke er vendt tilbage til Freerslev
og at hendes Opholdsted er ubekendt. Understøttelsen er inddraget
og forsaavidt hun kommer tilbage og begjærer Hjælp vil med-
delelse derom blive fremsendt.
4 Lyngby Sogneraad forespørger om Landmand Jørgen Jeppesen Jørgensen
der har boet i Græsted, og i Oktbr Maaned har taget Ophold
i Lyngby er paalignet Indkomst og Formueskat til Staten
og i bekræffende Fald efter hvilken Indtægt.
5 I Skrivelse af 3die d m begjærer Aarhus Byfogedkontor
Alimentationsbidrag for Niels Christian Olsen til Barnet
Elna Agneta Olsen født 22/6 03 for ½ Aar til 22/11 07 33 Kroner
6 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 7 er
Skomager N Olsen under 23 f m afleveret til Selskabet Fængselshjælpen til
dettes fremtidige Forsorg.
7 Svend Peter Olsen begjærer Tilladelse til at lægge Overkørsel over Vej
grøften til Matr No 8 a i Alume.
8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :
a Hmd Jens Peter Larsen Aggebo
b Johanne Jensdatter Græsted Skovhuse
c Hmd Hans Andreassen Nellerød
d Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup
e Laurentius Larsen Dønnevælde

1908
d. 7 Jannuar

ad 1 Denne udviste d 1ste Jannuar en Beholdning af 1517 Kr 33 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 ommeldte Jørgen Jeppesen Jørgensen er aldeles ukendt her.
ad 5 Beløbet vedtog man at betale og derefter søge Alimentanten
efterlyst igennem Aarhus Politi da han efter indhentede Oplysninger
skal være tilflyttet Aarhus i Novbr Maaned.
ad 6 Ved Niels Olsens Aflevering udbetaltes Fængselshjælpen   300 Kr
Rejsepenge til Kjøbh ved Afleveringen med Ledsager                 10.11
Kontant Understøttelse fra 4 til 23 Decbr              -                  19.80

                                                                                   329 Kr 91Ø
ad 7 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser.
ad 8 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a J P Larsen Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1908
b. Johanne Jensdatter tilstodes 5 Kr Mndl Ligeledes fra 1/1                --
c H Andreassen Understøttelsen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1/1          --
d Hans Pedersen Skemaet tilbagesendes til fornøden Berigtigelse
e Laurentius Larsen udgik til nærmere Undersøgelse.



1908

9 Enkefru P Hansen andrager Sogneraadet om, at overtage Vedlige-

holdelsen af hendes, og hendes afdøde Mand Lærer Hansen Græsted, samt

en af hendes afdøde Søstres Gravsteder paa Græsted Kirkegaard for

en Sum af 200 Kr i et Aaremaal af 50 Aar.

10 Lærer Haahr Alume Skole tilskriver Sogneraadet at det

Skolen tillagte Brændsel (100 Td Tørv) ikke er heldigt da de

i Bygningen værende Kakkelovne er Kulovne og saaledes

ikke er passende til Tørv han fremhæver at han har maathe

Kjøbe kul og derved havt et Underskud paa Brændsel

paa ca 85 a 90 Kr. Aarlig

Han Andrager dernæst om at ydelsen maa blive forandret

til 25 Tød Tørv Aarlig, og Penge eller Kul for Resten.

Endvidere henstiller Haahr at der for indeværende Aar maa

blive ydet ham et Personligt Tillæg da Organistlønnen maa

ansees som meget ringe.

11 Peter Petersens Enke Faxemose andrager om Tilladelse til

at beholde sin Datters Barn i Pleje som han har havt

allerede i 2' Aar.

12 Fattigsager

13 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde

1908.

ad 9 Med Amtsraadets forventede Tilladelse modtoges Tilbudet

dog at Kommunen ingen Udgift faar til Gravstedernes

fornyelse i de ommeldte 50 Aar.

ad 10 Det overdroges Skoleforstanderen Chr Rasmussen af forhandle

med Lærer Haahr om den fremtidige levering af Brændsel

til Skolen, og derefter fremkomme med Forslag til Sagens

ordning.

Man fandt ingen Anledning til at indgaa paa de nærmere

fremsatte Fordringer angaaende det personlige Lønningstillæg.-

ad 11 Tilladelsen udsattes til nærme Oplysning kan fremskaffes.

ad 12 a Man billigede at L. Olsen d 30 f m havde tildelt Frederik

           Petersen Enke Klæder for 3 Kr samt 1 Læs Brænde til 7 Kr 50.

        b Jensine Jørgensen er tildelt 175 Ør til 7 par Træsko

        c Anders Larsen Fugl er den 4/1 tildelt 1 Læs Brænde til 7 Kr 50 Ør

        d Man tilstod Adolfine Petersen Græsted 6 Kr Maanedlig

           fra 1/12 07 til hendes Barns opdragelse.

        e Marie Christiansen Skovbjerstrup tilstodes Lærred til 2' Schemisser

          1 Uldklokke, og 2 par Benklæder.

ad 13 Dette bestemtes til Tirsdagen d 21 Jannuar Eftmd kl 2.

Mødet hævet

Jens Hansen   A Larsen   N Hansen   Chr Larsen

   Fmd.

L Olsen   N P Olsen   J Blomberg

Laurits Nielsen   Aug Bork   W Rasmussen

B Jensen



1908
9 Enkefru P Hansen andrager Sogneraadet om, at overtage Vedlige-
holdelsen af hendes, og hendes afdøde Mand Lærer Hansen Græsted, samt
en af hendes afdøde Søstres Gravsteder paa Græsted Kirkegaard for
en Sum af 200 Kr i et Aaremaal af 50 Aar.
10 Lærer Haahr Alume Skole tilskriver Sogneraadet at det
Skolen tillagte Brændsel (100 Td Tørv) ikke er heldigt da de
i Bygningen værende Kakkelovne er Kulovne og saaledes
ikke er passende til Tørv han fremhæver at han har maathe
Kjøbe kul og derved havt et Underskud paa Brændsel
paa ca 85 a 90 Kr. Aarlig
Han Andrager dernæst om at ydelsen maa blive forandret
til 25 Tød Tørv Aarlig, og Penge eller Kul for Resten.
Endvidere henstiller Haahr at der for indeværende Aar maa
blive ydet ham et Personligt Tillæg da Organistlønnen maa
ansees som meget ringe.
11 Peter Petersens Enke Faxemose andrager om Tilladelse til
at beholde sin Datters Barn i Pleje som han har havt
allerede i 2' Aar.
12 Fattigsager
13 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde

1908.
ad 9 Med Amtsraadets forventede Tilladelse modtoges Tilbudet
dog at Kommunen ingen Udgift faar til Gravstedernes
fornyelse i de ommeldte 50 Aar.
ad 10 Det overdroges Skoleforstanderen Chr Rasmussen af forhandle
med Lærer Haahr om den fremtidige levering af Brændsel
til Skolen, og derefter fremkomme med Forslag til Sagens
ordning.
Man fandt ingen Anledning til at indgaa paa de nærmere
fremsatte Fordringer angaaende det personlige Lønningstillæg.-
ad 11 Tilladelsen udsattes til nærme Oplysning kan fremskaffes.
ad 12 a Man billigede at L. Olsen d 30 f m havde tildelt Frederik
           Petersen Enke Klæder for 3 Kr samt 1 Læs Brænde til 7 Kr 50.
        b Jensine Jørgensen er tildelt 175 Ør til 7 par Træsko
        c Anders Larsen Fugl er den 4/1 tildelt 1 Læs Brænde til 7 Kr 50 Ør
        d Man tilstod Adolfine Petersen Græsted 6 Kr Maanedlig
           fra 1/12 07 til hendes Barns opdragelse.
        e Marie Christiansen Skovbjerstrup tilstodes Lærred til 2' Schemisser
          1 Uldklokke, og 2 par Benklæder.
ad 13 Dette bestemtes til Tirsdagen d 21 Jannuar Eftmd kl 2.
Mødet hævet
Jens Hansen   A Larsen   N Hansen   Chr Larsen

   Fmd.
L Olsen   N P Olsen   J Blomberg
Laurits Nielsen   Aug Bork   W Rasmussen
B Jensen



1908

Extraordinært Møde d 21 Jannuar

1 Skemaer til Indbentning om Høstens Udfald i 1904 fremlagdes

2 Blomberg fremlagde Spørgsmaalet om Ordning af Lægekjørslen

i Maarum Sogn for Sygekassemedlemmer da Lægekjørslen medfører

store Udgifter og har i Tiden fra 1/4 til 31/12 07 medført en Udgift

stor 315 Kr for 120 Lægekjørsler.

3 Skoledirektionen meddeler af Andenlærer Andersen ved Græsted

Skole er kaldet til Enelærer ved Altrup Skole i Øster-

egede Kommune fra 1ste Februar d. a., I forbindelse her-

med udbedes Oplysning om Embedets Indtægter som Andenlærer

ved Græsted Skole.

4 Formanden havde derefter tilskrevet Engageringsbureauet

i Hvingel Skole om at faa en Vikar til Embedet

5 Man foretog Valg af Bestyrelse for det forestaaende

Valg til Bestyrelsen af Hjælpekassen.

6 Man traf Ligeledes Bestemmelse om hvormange

Medlemmer der skal vælges til Hjælpekassens Bestyrelse

1908

Mødet d 21 Jannuar

ad 1 Disse udfyldtes, og vil derefter være at tilstille Amtet.

ad 2 Sogneraadet vedtog efter nogen Forhandling at betale Kjørselen

og vedtoges det at ingen Kjørsler for Fremtiden bliver betalt

naar anmeldelse ikke forud er fremsat for det Medlem af

Sogneraadet der fører Kjørselsprotokollen

ad 3 Toges til Efterretning. Embedets Indtægter er af Formanden

opgivet til Direktionen.

ad 4 Fra Bureauet forelaa Tilbud af et Ungt Menneske

Hans Sofus Rasmussen der har Præliminærexsamen kan

vikariere i Embedet. Det overdroges Formanden at indlede

nærmere Forhandling om det fremkomne Tilbud, og navnlig

at Skolekommissionen billiger ansættelsen.

ad 5 hertil Valgtes i Forening med Formanden: A Bock

N Hansen, Laurits Nielsen, og Blomberg.

ad 6 Antallet bestemtes til 7 Medlemmer.

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug Bock   N Hansen   Chr Larsen

   Fmd

J Blomberg   W Rasmussen   N P Olsen

L Olsen   Laurits Nielsen   N Larsen   B Jensen.



1908
Extraordinært Møde d 21 Jannuar
1 Skemaer til Indbentning om Høstens Udfald i 1904 fremlagdes
2 Blomberg fremlagde Spørgsmaalet om Ordning af Lægekjørslen
i Maarum Sogn for Sygekassemedlemmer da Lægekjørslen medfører
store Udgifter og har i Tiden fra 1/4 til 31/12 07 medført en Udgift
stor 315 Kr for 120 Lægekjørsler.
3 Skoledirektionen meddeler af Andenlærer Andersen ved Græsted
Skole er kaldet til Enelærer ved Altrup Skole i Øster-
egede Kommune fra 1ste Februar d. a., I forbindelse her-
med udbedes Oplysning om Embedets Indtægter som Andenlærer
ved Græsted Skole.
4 Formanden havde derefter tilskrevet Engageringsbureauet
i Hvingel Skole om at faa en Vikar til Embedet
5 Man foretog Valg af Bestyrelse for det forestaaende
Valg til Bestyrelsen af Hjælpekassen.
6 Man traf Ligeledes Bestemmelse om hvormange
Medlemmer der skal vælges til Hjælpekassens Bestyrelse

1908
Mødet d 21 Jannuar
ad 1 Disse udfyldtes, og vil derefter være at tilstille Amtet.
ad 2 Sogneraadet vedtog efter nogen Forhandling at betale Kjørselen
og vedtoges det at ingen Kjørsler for Fremtiden bliver betalt
naar anmeldelse ikke forud er fremsat for det Medlem af
Sogneraadet der fører Kjørselsprotokollen
ad 3 Toges til Efterretning. Embedets Indtægter er af Formanden
opgivet til Direktionen.
ad 4 Fra Bureauet forelaa Tilbud af et Ungt Menneske
Hans Sofus Rasmussen der har Præliminærexsamen kan
vikariere i Embedet. Det overdroges Formanden at indlede
nærmere Forhandling om det fremkomne Tilbud, og navnlig
at Skolekommissionen billiger ansættelsen.
ad 5 hertil Valgtes i Forening med Formanden: A Bock
N Hansen, Laurits Nielsen, og Blomberg.
ad 6 Antallet bestemtes til 7 Medlemmer.
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug Bock   N Hansen   Chr Larsen
   Fmd
J Blomberg   W Rasmussen   N P Olsen
L Olsen   Laurits Nielsen   N Larsen   B Jensen.



1908

Mødet d 4 Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes

2 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender Beretning og Regnskab

for 5' Regnskabsaar = 1906/07

3 Hillerød Byraad meddeler at Arbejdsmand Hans Peter Jensen er

stilstaat en Brændselshjælp stor 4 Kr 80 Ør

4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 10 f m at Jørgen Christoffer

Petersen fra d 4' se m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Sønnerne

Kaj, Hans og Svend der ere Syge af Mæslinger

5 I Skrivelse af 27 f m meddeler Magistraten at ovennævnte Jørgen

Christoffer Petersen fra d 20 s m til sig Hustru og 4 Børn er tilstaat

en Ugenlig Understøttelse stor 5 Kr.

6 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 31 f m om der fra

Sogneraadets Side vides noget at erindre imod at Ugift Johanne

Vilhelmine Marie Larsens Datter Nancys anbringelse i Pleje

hos Hmd Jens Chr Larsen i Alume hvor Barnet tidligere

har været anbragt. Det tilføjes at anbringelsen foreslaas af

Fattigvæsenet i Ringsted hvor Barnets Moder er forsørgelsesberettiget

7 Landinspektør O Sørensen fremsender Udstykningsforretning

hvorved Gdr H Nottelmann udstykker en Parcel af Matr No 9 a

paa ca 8 Tød Land til Niels Nielsen Fjellingstrup.

8 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler under 24 f m

at Græsted Maarum Kommunes Andel af den det danske

Petroleumsselskab for Aaret 1907/08 paalignede Skat udgør 13 Kr 81 Ør

Beløbet vil blive fremsendt naar skatten er indbetalt.

9 Selskabet Fængselshjælpen fremsender Regnskab for Virksomheden

i Aaret fra 1/11 06 til 31/10 07 og anmoder om Bidrag. Indtægt

og Udgift Ballancerer med 212477 Kr 73 Ør

10 Græsted Sogns Sygekasse andrager om at der af Kommunens

Kasse for Aaret 1908/09 maa blive tilstaat Sygekassen et

Tilskud.

1908

Mødet d 4 Februar

ad 1 Denne udviste pr 1ste Februar en contant Beholdning af 1554 Kr 24 Ør.

ad 2 Toges til Efterretning Indtægt og Udgift Ballancerer med 9661 Kr 84 Ø.

ad 3 Toges til Efterretning

ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Plejehjemmet hos Jens Chr Larsen kan godt anbefales af

herværende Sogneraad.

ad 7 Udstykningen attesteredes.

ad 8 Toges til Efterretning.

ad 9 10 Kr tilstodes for Regnskabeaaret 1908/09.

ad 10 20 Kr tilstodes Ligeledes for Regnskabsaaret 1908/09



1908
Mødet d 4 Februar
1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes
2 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender Beretning og Regnskab
for 5' Regnskabsaar = 1906/07
3 Hillerød Byraad meddeler at Arbejdsmand Hans Peter Jensen er
stilstaat en Brændselshjælp stor 4 Kr 80 Ør
4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 10 f m at Jørgen Christoffer
Petersen fra d 4' se m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Sønnerne
Kaj, Hans og Svend der ere Syge af Mæslinger
5 I Skrivelse af 27 f m meddeler Magistraten at ovennævnte Jørgen
Christoffer Petersen fra d 20 s m til sig Hustru og 4 Børn er tilstaat
en Ugenlig Understøttelse stor 5 Kr.
6 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 31 f m om der fra
Sogneraadets Side vides noget at erindre imod at Ugift Johanne
Vilhelmine Marie Larsens Datter Nancys anbringelse i Pleje
hos Hmd Jens Chr Larsen i Alume hvor Barnet tidligere
har været anbragt. Det tilføjes at anbringelsen foreslaas af
Fattigvæsenet i Ringsted hvor Barnets Moder er forsørgelsesberettiget
7 Landinspektør O Sørensen fremsender Udstykningsforretning
hvorved Gdr H Nottelmann udstykker en Parcel af Matr No 9 a
paa ca 8 Tød Land til Niels Nielsen Fjellingstrup.
8 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler under 24 f m
at Græsted Maarum Kommunes Andel af den det danske
Petroleumsselskab for Aaret 1907/08 paalignede Skat udgør 13 Kr 81 Ør
Beløbet vil blive fremsendt naar skatten er indbetalt.
9 Selskabet Fængselshjælpen fremsender Regnskab for Virksomheden
i Aaret fra 1/11 06 til 31/10 07 og anmoder om Bidrag. Indtægt
og Udgift Ballancerer med 212477 Kr 73 Ør
10 Græsted Sogns Sygekasse andrager om at der af Kommunens
Kasse for Aaret 1908/09 maa blive tilstaat Sygekassen et
Tilskud.

1908
Mødet d 4 Februar

ad 1 Denne udviste pr 1ste Februar en contant Beholdning af 1554 Kr 24 Ør.
ad 2 Toges til Efterretning Indtægt og Udgift Ballancerer med 9661 Kr 84 Ø.
ad 3 Toges til Efterretning
ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Plejehjemmet hos Jens Chr Larsen kan godt anbefales af
herværende Sogneraad.
ad 7 Udstykningen attesteredes.
ad 8 Toges til Efterretning.
ad 9 10 Kr tilstodes for Regnskabeaaret 1908/09.
ad 10 20 Kr tilstodes Ligeledes for Regnskabsaaret 1908/09



1908

10 Gaardejer H Hansen Bakkegaard Kagerup tilskriver Sogneraadet under 13 f m

at under Hensyn til den mængde Grus der i sidste Aar er forbrugt

til Maarum Sogns Veje maa den hidtil ydede Betaling 20 Kr Aarlig ansees

for Lille, Der udtales at 40 Kr maa ansees for mere passende.

Endvidere Udtales, at forinden den sidste Grustransport udførtes var Vejen til

Grusgraven i god Stand medens den nu er aldeles opkjørt saa den ikke kan

benyttes til Gjødningskørsel, og ikke alene Vejen men ca 4 a 5 Alen ved

Siden af Denne i ny Kløver er opkjørt ved Gruskjørslen, det henstilles derefter

om Sogneraadet vil istandvætte Vejen, eller imod Erstatning overlade dette

til H Hansen.

11 Beboerne i Græsted Mark og Overdrev andrager om frit at Afhente

Grus i Kommunens Grusgrav til at forbedre Vejen fra Græsted

Missionshus til Præstevejen.

12 Skolekommissionens Formand Pastor Stricker tilskriver Sogneraadet

At i Henhold til Indberetningen om Gymnastikken i 1906 har Gym-

nastikinspektøren gjort Bemærkning om at i Græsted Skoles 1ste og 2den

Klasse undervises ikke i Gymnastik. Efter Skolelovens § 10 skal alle

Børn i Forskolen undervises i en for deres Alder afpasset Gymna-

stik med Lege. I Maarum og Ejlstrup Skoler mangler enkelt=

bom og paalægges det Sogneraadet at afhjælpe denne Mangel snarest

mulig. Kirkeministeriets Cirkulære af 8 Novbr 1907 medfulgte.

13 Lærer Haahr Alume tilskriver Sogneraadet under 13 f m at

Orgelet i Græsted Kirke trænger til Eftersyn nu da det har været

brugt i 5 Aar uden at blive stemt eller efterseet det henstilles

derfor at der skeer Henvendelse til Orgelbyggeren om at sende

en Kyndig mand til at eftersee det. Endvidere henstilles at der træffes

Overenskomst med en Orgelstemmer om en Gang Aarlig at stemme

det. Haahr tilbyder dernæst at fremskaffe Tilbud om en Aarlig

stemning. Under alle Omstændigheder udbeder han sig meddelt

naar Orgelstemmeren kommer for, at han ved den Lejlighed

kan være tilstede.

14 Pastor Skovgaard Petersen andrager om paa Maarum Menigheds-

raads Vegne at der Aarlig foreløbig for 1908 maa blive bevilget

20 Kr til Stemning af Orgelet i Maarum Kirke i Lighed

med hvad der bevilges til Græsted Kirke i samme Øiemed

1908

ad 10 For 1907/08 tilstodes i Erstatning for den forbrugte Grus 40 Kroner

Det overdroges N P Olsen af træffe de fornødne Foranstaltninger

til Vejens Istandsættelse.

ad 11 Sogneraadet vedtog at svare:

Naar der i mellem Lodsejere der ere interesserede i Vejen fra

Missionshuset til Faksemosevejen kan opnaas enighed om denne

Vejs fordeling til Istandsættelse og fremtidig Vedligeholdelse vil

der fra Kommunen kunne forventes et Tilskud til denne Vej

idet Kommunen maa ansees interessent i Vejen da den

benyttes som Skole og Kirkesti.

Derimod kan der ikke forventes Bidrag til Faksemosevejen

Ligesaalidt som Sogneraadet kan tilstaa Grus til nogen af

Disse Veje da Kommunen ikke ejer nogen Grusgrav men

maa selv Kjøbe den Grus der bruges til Kommunens

Offentlige Veje.

ad 12 Toges til Efterretning, Og Overdroges det N P Olsen at anskaffe

de til Maarum og Ejlstrup Skoler manglende Gymnastik-

apparater.

ad 13 Det Overdroges Formanden at søge nærmere Oplysning

og derefter eventuelt foranstalte Udgifterne afholdt af Kommunen

ad 14 Afgjordes som Sagen 13.



1908
10 Gaardejer H Hansen Bakkegaard Kagerup tilskriver Sogneraadet under 13 f m
at under Hensyn til den mængde Grus der i sidste Aar er forbrugt
til Maarum Sogns Veje maa den hidtil ydede Betaling 20 Kr Aarlig ansees
for Lille, Der udtales at 40 Kr maa ansees for mere passende.
Endvidere Udtales, at forinden den sidste Grustransport udførtes var Vejen til
Grusgraven i god Stand medens den nu er aldeles opkjørt saa den ikke kan
benyttes til Gjødningskørsel, og ikke alene Vejen men ca 4 a 5 Alen ved
Siden af Denne i ny Kløver er opkjørt ved Gruskjørslen, det henstilles derefter
om Sogneraadet vil istandvætte Vejen, eller imod Erstatning overlade dette
til H Hansen.
11 Beboerne i Græsted Mark og Overdrev andrager om frit at Afhente
Grus i Kommunens Grusgrav til at forbedre Vejen fra Græsted
Missionshus til Præstevejen.
12 Skolekommissionens Formand Pastor Stricker tilskriver Sogneraadet
At i Henhold til Indberetningen om Gymnastikken i 1906 har Gym-
nastikinspektøren gjort Bemærkning om at i Græsted Skoles 1ste og 2den
Klasse undervises ikke i Gymnastik. Efter Skolelovens § 10 skal alle
Børn i Forskolen undervises i en for deres Alder afpasset Gymna-
stik med Lege. I Maarum og Ejlstrup Skoler mangler enkelt=
bom og paalægges det Sogneraadet at afhjælpe denne Mangel snarest
mulig. Kirkeministeriets Cirkulære af 8 Novbr 1907 medfulgte.
13 Lærer Haahr Alume tilskriver Sogneraadet under 13 f m at
Orgelet i Græsted Kirke trænger til Eftersyn nu da det har været
brugt i 5 Aar uden at blive stemt eller efterseet det henstilles
derfor at der skeer Henvendelse til Orgelbyggeren om at sende
en Kyndig mand til at eftersee det. Endvidere henstilles at der træffes
Overenskomst med en Orgelstemmer om en Gang Aarlig at stemme
det. Haahr tilbyder dernæst at fremskaffe Tilbud om en Aarlig
stemning. Under alle Omstændigheder udbeder han sig meddelt
naar Orgelstemmeren kommer for, at han ved den Lejlighed
kan være tilstede.
14 Pastor Skovgaard Petersen andrager om paa Maarum Menigheds-
raads Vegne at der Aarlig foreløbig for 1908 maa blive bevilget
20 Kr til Stemning af Orgelet i Maarum Kirke i Lighed
med hvad der bevilges til Græsted Kirke i samme Øiemed

1908
ad 10 For 1907/08 tilstodes i Erstatning for den forbrugte Grus 40 Kroner
Det overdroges N P Olsen af træffe de fornødne Foranstaltninger
til Vejens Istandsættelse.
ad 11 Sogneraadet vedtog at svare:
Naar der i mellem Lodsejere der ere interesserede i Vejen fra
Missionshuset til Faksemosevejen kan opnaas enighed om denne
Vejs fordeling til Istandsættelse og fremtidig Vedligeholdelse vil
der fra Kommunen kunne forventes et Tilskud til denne Vej
idet Kommunen maa ansees interessent i Vejen da den
benyttes som Skole og Kirkesti.
Derimod kan der ikke forventes Bidrag til Faksemosevejen
Ligesaalidt som Sogneraadet kan tilstaa Grus til nogen af
Disse Veje da Kommunen ikke ejer nogen Grusgrav men
maa selv Kjøbe den Grus der bruges til Kommunens
Offentlige Veje.
ad 12 Toges til Efterretning, Og Overdroges det N P Olsen at anskaffe
de til Maarum og Ejlstrup Skoler manglende Gymnastik-
apparater.
ad 13 Det Overdroges Formanden at søge nærmere Oplysning
og derefter eventuelt foranstalte Udgifterne afholdt af Kommunen
ad 14 Afgjordes som Sagen 13.



1908

15 Hmd Jørgen Pedersen Græsted begjærer Tilladelse til at faa sin Datters

Barn i Pleje, Lægeattest i Henhold til Tuberkuloseloven medfulgte

16 Portør Thomsen ved Kagerup andrager om at faa den ham for

Jannuar Kvartal paalignede skat 3 Kr nedsat.

17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

1 Aftægtsmand Jens Larsen Stokkerup

2 Indsidder Mads Olsen Aggerbo

3 Christoffer Jørgensen Græsted Overdrev.

4 Enken Inger Kirstine Corneliussen Græsted Overdrev.

5 Enken Kirstine Agnetta Nielsen Dønnevælde. 2nd Behandling

6 Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup 2 nd Behandling

7 Hjulmand Lars Hansen Græsted

8 Laurintius Larsen Dønnevælde 2nd Behandling

9 Ane Marie Larsens Dønnevælde tidligere Brededam

18 Lærer Haahr andrager om Forandringer ved Beboelseslejligheden

i Alume Skole

19 Lærer Petersen Ejlstrup Skole andrager Ligeledes om, at

faa indrettet et Værelse paa Loftet ved den søndre Gavl

i Bygningen.

20 Skatteraadsmedlem H Jakobsen meddeler at forsaavidt ingen ufor-

udsete Forhindringer indtræffer vil han kunne Møde til Skatte=

ansættelse her Mandagen d 17 Februar.

21 Paa Græsted Borgerforening Vegne andrager Læge Larsen

om, at der af Kommunekassen maa blive ydet et Bidrag stort

50 Kr til Gadebelysningen i Græsted By.

22 Peter Petersens Enke Faksemose androg om Tilladelse til at beholde

sin Datters Barn i Pleje.

23 Fattigsager

1908

ad 15 Tilladelsen meddeles naar Plejetilsynets Anbefaling kan fremskaffes.

ad 16 Skatteansættelsen fastholdes.

ad 17 1 Jens Larsen Alderdomsunderstøttelsen nægtes med 4 Stemmer imod 3.

         2 Mads Olsen tilstodes et Tillæg af 2 Kr Maanedlig fra 1ste Februar

         3 Christoffor Jørgensen forhøjelse af Understøttelsen nægtes.

         4 Inger Kirstine Korneliussen tilstodes 6 Kr Mndl fra 1ste Februar

         5 K Agneta Nielsen Understøttelsen forhøjes til 6 Kr Mndl fra 1ste Jannuar.

         6 Hans Pedersen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste Februar

         7 Hjulmd Lars Hansen Alderdomsunderstøttelse nægtes

         8 Laurentius Larsen Understøttelsen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste Februar

         9 Ane Marie Larsen Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mnd fra 1ste Februar

ad 18 Sogneraadet fandt ikke anledning til at imødekommae An-

dragendet da man anseer Beboelseslejligheden for at være

tilstrækkelig.

ad 19 Sogneraadet fandt ejheller Anledning til at imødekomme dette

Andragende.

ad 20 Toges til Efterretning.

ad 21 Under forventning af Amtsraadet samtykke tilstodes et Bidrag

stor 25 Kr for indeværende Regnskabsaar.

ad 22 tilladelsen meddeles dog at denne til en hver Tid kantages tilbage.

ad 23 Det billigedes at L Olsen havde udbetalt 6 Kr 80 Øre for Fodtøj til

Florentine Larsen

Mødet hævet

Jens Hansen   Laurits Nielsen   Aug Bock

    Fmd

N Larsen   A Hansen   B Jensen   W Rasmussen

N P Olsers   L Olsen   J Blomberg



1908
15 Hmd Jørgen Pedersen Græsted begjærer Tilladelse til at faa sin Datters
Barn i Pleje, Lægeattest i Henhold til Tuberkuloseloven medfulgte
16 Portør Thomsen ved Kagerup andrager om at faa den ham for
Jannuar Kvartal paalignede skat 3 Kr nedsat.
17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
1 Aftægtsmand Jens Larsen Stokkerup
2 Indsidder Mads Olsen Aggerbo
3 Christoffer Jørgensen Græsted Overdrev.
4 Enken Inger Kirstine Corneliussen Græsted Overdrev.
5 Enken Kirstine Agnetta Nielsen Dønnevælde. 2nd Behandling
6 Indsidder Hans Pedersen Ejlstrup 2 nd Behandling
7 Hjulmand Lars Hansen Græsted
8 Laurintius Larsen Dønnevælde 2nd Behandling
9 Ane Marie Larsens Dønnevælde tidligere Brededam
18 Lærer Haahr andrager om Forandringer ved Beboelseslejligheden
i Alume Skole
19 Lærer Petersen Ejlstrup Skole andrager Ligeledes om, at
faa indrettet et Værelse paa Loftet ved den søndre Gavl
i Bygningen.
20 Skatteraadsmedlem H Jakobsen meddeler at forsaavidt ingen ufor-
udsete Forhindringer indtræffer vil han kunne Møde til Skatte=
ansættelse her Mandagen d 17 Februar.
21 Paa Græsted Borgerforening Vegne andrager Læge Larsen
om, at der af Kommunekassen maa blive ydet et Bidrag stort
50 Kr til Gadebelysningen i Græsted By.
22 Peter Petersens Enke Faksemose androg om Tilladelse til at beholde
sin Datters Barn i Pleje.
23 Fattigsager

1908
ad 15 Tilladelsen meddeles naar Plejetilsynets Anbefaling kan fremskaffes.
ad 16 Skatteansættelsen fastholdes.
ad 17 1 Jens Larsen Alderdomsunderstøttelsen nægtes med 4 Stemmer imod 3.
         2 Mads Olsen tilstodes et Tillæg af 2 Kr Maanedlig fra 1ste Februar
         3 Christoffor Jørgensen forhøjelse af Understøttelsen nægtes.
         4 Inger Kirstine Korneliussen tilstodes 6 Kr Mndl fra 1ste Februar
         5 K Agneta Nielsen Understøttelsen forhøjes til 6 Kr Mndl fra 1ste Jannuar.
         6 Hans Pedersen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1ste Februar
         7 Hjulmd Lars Hansen Alderdomsunderstøttelse nægtes
         8 Laurentius Larsen Understøttelsen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste Februar
         9 Ane Marie Larsen Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mnd fra 1ste Februar
ad 18 Sogneraadet fandt ikke anledning til at imødekommae An-
dragendet da man anseer Beboelseslejligheden for at være
tilstrækkelig.
ad 19 Sogneraadet fandt ejheller Anledning til at imødekomme dette
Andragende.
ad 20 Toges til Efterretning.
ad 21 Under forventning af Amtsraadet samtykke tilstodes et Bidrag
stor 25 Kr for indeværende Regnskabsaar.
ad 22 tilladelsen meddeles dog at denne til en hver Tid kantages tilbage.
ad 23 Det billigedes at L Olsen havde udbetalt 6 Kr 80 Øre for Fodtøj til
Florentine Larsen
Mødet hævet
Jens Hansen   Laurits Nielsen   Aug Bock

    Fmd
N Larsen   A Hansen   B Jensen   W Rasmussen
N P Olsers   L Olsen   J Blomberg



1908

Mødet d 3d Marts

1 Kasseextrakten for Februar Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 5' Februar meddeler Kjøbh Magistrat at

Jørgen Christoffer Petersens Hustru under 29 Jannuar er taget under

Lægebehandling og at der er tilstaat ham Sygehjælp i hjemmet.

Samt endvidere i Skrivelse af 15 Februar at der er tilstaat ham

en Hjælp stor 13 Kr til dermed at forudbetale Husleje for 1 Maaned

3 Under 6' f m meddeler Direktoratet for Kjøbh Skattevæsen

at Aktieselskabet ny Kalkbrænderis Skat til Græsted Maarum

Kommune for Aaret 1907/08 udgjør 5 Kr 21 Øre der vil blive

fremsendt naar skatten er indbetalt.

4 I Henhold til Lov af 16 Juni 1876 om Fremstilling

af Heste og Vogne til Hæren i 1908 har Kommunen at

fremstille 17 Heste hvoraf afgives 11 og 2' Vogne hvoref afgives 1.

Fremstillingen skal ske 2d Mønstringsdag kl 10.

5 Esbønderup Sogneraad meddeler at Alderdomsunder=

støttelsen til Niels Jensens Enke fra 1ste Jannuar er

forhøjet fra 70 til 130 Kr Aarlig

6 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse forespørger

om Foreningen kan forvente et Bidrag herfra Kommunen

for indeværende Regnskabsaar, og at Svar derom forventes

fremsendt.

7 Græsted Husflidsforening andrager om at blive tilstaat

et Bidrag af Kommunekassen

8 I Skrivelse af 4 f m meddeler Lærer Hedemand at han

fortsætter den af Lærer Andersen paabegyndte Aftenskole.

og i Skrivelse af 26 s. m. Andrager Hedemand om

at blive tilstaat Bidrag af Kommunen til Aftenskolen

der agtes fortsat til Udgangen af Marts Maaned.

Det tilføjes i Skrivelsen at det Bidrag der maatte blive

ydet af Amt og Kommune vil blive fordelt i mellem

Andersen og Hedemand i forhold til den Tid hver har

holdt Skolen.

1908

Mødet d 3d Marts

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 1088 Kr 19 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efteretning

ad 4 Der nedsættes et Udvalg bestaaende af A Larsen Bendt Jensen

og Chr Larsen der har at træffe de fornødne Forantaltninger

for saavidt Mobilisering skulde finde Sted.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 I Mødet d 1/10 07 er tilstaat 25 Kr der vil blive fremsendt.

ad 7 Husflidsforeningen tilstodes 15 Kroner

ad 8 Til Lys, og Brændsel tilstodes 10 Kr og som Gratiale 20 Kroner



1908
Mødet d 3d Marts
1 Kasseextrakten for Februar Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 5' Februar meddeler Kjøbh Magistrat at
Jørgen Christoffer Petersens Hustru under 29 Jannuar er taget under
Lægebehandling og at der er tilstaat ham Sygehjælp i hjemmet.
Samt endvidere i Skrivelse af 15 Februar at der er tilstaat ham
en Hjælp stor 13 Kr til dermed at forudbetale Husleje for 1 Maaned
3 Under 6' f m meddeler Direktoratet for Kjøbh Skattevæsen
at Aktieselskabet ny Kalkbrænderis Skat til Græsted Maarum
Kommune for Aaret 1907/08 udgjør 5 Kr 21 Øre der vil blive
fremsendt naar skatten er indbetalt.
4 I Henhold til Lov af 16 Juni 1876 om Fremstilling
af Heste og Vogne til Hæren i 1908 har Kommunen at
fremstille 17 Heste hvoraf afgives 11 og 2' Vogne hvoref afgives 1.
Fremstillingen skal ske 2d Mønstringsdag kl 10.
5 Esbønderup Sogneraad meddeler at Alderdomsunder=
støttelsen til Niels Jensens Enke fra 1ste Jannuar er
forhøjet fra 70 til 130 Kr Aarlig
6 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse forespørger
om Foreningen kan forvente et Bidrag herfra Kommunen
for indeværende Regnskabsaar, og at Svar derom forventes
fremsendt.
7 Græsted Husflidsforening andrager om at blive tilstaat
et Bidrag af Kommunekassen
8 I Skrivelse af 4 f m meddeler Lærer Hedemand at han
fortsætter den af Lærer Andersen paabegyndte Aftenskole.
og i Skrivelse af 26 s. m. Andrager Hedemand om
at blive tilstaat Bidrag af Kommunen til Aftenskolen
der agtes fortsat til Udgangen af Marts Maaned.
Det tilføjes i Skrivelsen at det Bidrag der maatte blive
ydet af Amt og Kommune vil blive fordelt i mellem
Andersen og Hedemand i forhold til den Tid hver har
holdt Skolen.

1908
Mødet d 3d Marts

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 1088 Kr 19 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efteretning
ad 4 Der nedsættes et Udvalg bestaaende af A Larsen Bendt Jensen
og Chr Larsen der har at træffe de fornødne Forantaltninger
for saavidt Mobilisering skulde finde Sted.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 I Mødet d 1/10 07 er tilstaat 25 Kr der vil blive fremsendt.
ad 7 Husflidsforeningen tilstodes 15 Kroner
ad 8 Til Lys, og Brændsel tilstodes 10 Kr og som Gratiale 20 Kroner



1908

9 Jordemodermand N P Jakobsen Alume besværer sig for

Amtsraadet, over at være blevet nægtet Alderdomsunderstøttelse herfra

og anmoder dernæst om ved Amtsraadets medvirkning at erholde

denne Understøttelse

10 Den, her hjemmehørende Arbejdsmand Jørgen Pedersen der

for Tiden afsoner en ham idømt 8 Maaneders Fængselsstraf der

er udstaat d 3' April d. a. andrager Sogneraadet om at

blive forhjulpet til at udvandret til Norge efter udstaat

Straffetid.

11 Der forelaa andragende om at de Rotter der afleveres

i Ejlstrup Smedie maatte blive begravet eller fjernet paa

anden Maade da det stadig sees at Hunde og Katte

Løber med Rotter uden Hale.

12 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Jomfru Hanne Christoffersen Græsted

b Enken Hansine Andersen, Lopholm

c Hmd Hans Henriksen Alume

d Christen Hansen Ejlstrup nu Stokkerup

13 Meddelelse fra Skattedepartementet om Overskatteraadets

Virksomhed

14 Amtsfuldmægtig Karner Thisted fremsender fortegnelse

over Forslag til Affattelsen af Kommunernes Overslag og Regnskab.

15 Amtsfuldmægtig Madsen Holbæk fremsender et Expl af

Fortegnelsen over Sogne Kommuner Retskredse, Skyldkredse

og Skattekredse i Danmark.

16 Indenrigsministeriets cirkulære af 15 Jannuar 1908

angaaende det Metriske System fremlagdes

17 Lærer Gissel Maarum andrager om Erstatning for at

have givet Lys og Varme for den fra 27/11 07 til 1/3 08

afholdte Aftenskole samt Gratiale for samme

Husbeboerne i Græsted vestre Bydel andrager om at faa sænket

Vandstanden i Gadekjæret

1908

ad 9 Sogneraadet erkender af Forholdene i hjemmet ere meget

uheldige, men desuagtet kan man ikke indrømme at, der er Grund til

at tilstaa denne Familie Understøttelse af Kommunen.

ad 10 Sogneraadet fandt ikke Anledning til at imødekomme Anmodningen

Da man ikke hvor af Udvandringen vil kunne eftektueres, derimod

vedtog man at lade Jørgen Pedersen anbringe i Forsørgelsesanstalten

i Hillerød naar han d 3 April løslades af Tvangsanstalten.

ad 11 Skrivelsen der var anonym henlagdes.

ad 12 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes :

a Hanne Christoffersen forhøjes fra 8 til 12 Kr Mndl fra 1ste Marts 1908

b Hansine Andersen forhøjes til 10 Kr Maanedlig fra 1ste April 1908

c Hans Henriksen forhøjes til 15 Kr Mndl fra 1ste April 1908

d Christen Hansen forhøjes til 21 Kr 50 Ør Mndl fra 1ste April 1908.

ad 13 Toges til Efterretning.

ad 14 Fortegnelsen beholdes og betales

ad 15 Ligeledes.

ad 16 Toges til Efterretning.

ad 17 for Lys og Brændsel tilstodes 10 Kr og som Gratiale 20 Kroner

ad 18 Andragendet fandt man ikke Anledning til at imødekomme



1908
9 Jordemodermand N P Jakobsen Alume besværer sig for
Amtsraadet, over at være blevet nægtet Alderdomsunderstøttelse herfra
og anmoder dernæst om ved Amtsraadets medvirkning at erholde
denne Understøttelse
10 Den, her hjemmehørende Arbejdsmand Jørgen Pedersen der
for Tiden afsoner en ham idømt 8 Maaneders Fængselsstraf der
er udstaat d 3' April d. a. andrager Sogneraadet om at
blive forhjulpet til at udvandret til Norge efter udstaat
Straffetid.
11 Der forelaa andragende om at de Rotter der afleveres
i Ejlstrup Smedie maatte blive begravet eller fjernet paa
anden Maade da det stadig sees at Hunde og Katte
Løber med Rotter uden Hale.
12 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Jomfru Hanne Christoffersen Græsted
b Enken Hansine Andersen, Lopholm
c Hmd Hans Henriksen Alume
d Christen Hansen Ejlstrup nu Stokkerup
13 Meddelelse fra Skattedepartementet om Overskatteraadets
Virksomhed
14 Amtsfuldmægtig Karner Thisted fremsender fortegnelse
over Forslag til Affattelsen af Kommunernes Overslag og Regnskab.
15 Amtsfuldmægtig Madsen Holbæk fremsender et Expl af
Fortegnelsen over Sogne Kommuner Retskredse, Skyldkredse
og Skattekredse i Danmark.
16 Indenrigsministeriets cirkulære af 15 Jannuar 1908
angaaende det Metriske System fremlagdes
17 Lærer Gissel Maarum andrager om Erstatning for at
have givet Lys og Varme for den fra 27/11 07 til 1/3 08
afholdte Aftenskole samt Gratiale for samme
Husbeboerne i Græsted vestre Bydel andrager om at faa sænket
Vandstanden i Gadekjæret

1908
ad 9 Sogneraadet erkender af Forholdene i hjemmet ere meget
uheldige, men desuagtet kan man ikke indrømme at, der er Grund til
at tilstaa denne Familie Understøttelse af Kommunen.
ad 10 Sogneraadet fandt ikke Anledning til at imødekomme Anmodningen
Da man ikke hvor af Udvandringen vil kunne eftektueres, derimod
vedtog man at lade Jørgen Pedersen anbringe i Forsørgelsesanstalten
i Hillerød naar han d 3 April løslades af Tvangsanstalten.
ad 11 Skrivelsen der var anonym henlagdes.
ad 12 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes :
a Hanne Christoffersen forhøjes fra 8 til 12 Kr Mndl fra 1ste Marts 1908
b Hansine Andersen forhøjes til 10 Kr Maanedlig fra 1ste April 1908
c Hans Henriksen forhøjes til 15 Kr Mndl fra 1ste April 1908
d Christen Hansen forhøjes til 21 Kr 50 Ør Mndl fra 1ste April 1908.
ad 13 Toges til Efterretning.
ad 14 Fortegnelsen beholdes og betales
ad 15 Ligeledes.
ad 16 Toges til Efterretning.
ad 17 for Lys og Brændsel tilstodes 10 Kr og som Gratiale 20 Kroner
ad 18 Andragendet fandt man ikke Anledning til at imødekomme



1908

19 Murmester C Petersen Græsted anmoder om at faa Oplyst hvem

Udgiften til Renholdelsen og Vedligeholdelsen af Rørledningen igjennem

Skolens Lod i Græsted paahviler

20 Kjøbh Magistrat bringer i Erindring at der under 22/10 f.a. er

forespurgt om man for fremtiden vil være villig til at indkassere

Bidraget af Hans Jørgensen til Børnene Hans og Jørgine Jørgensen

da Græsted er saavel Hans Jørgensens forsørgelseskommune som

Børnenes Opholdskommune.

Da der d 1st Februar er forfaldet Bidraget for ½ Aar bringes

Spørgsmaalet i behagelig Erindring.

21 Man traf Bestemmelse om Sagen for Valg af Bestyrelse til

Hjælpekassen

22 Om det Ledige Andenlærerembede ved Græsted Skole

var indkommet 5 Ansøgninger nemlig fra :

P Skyt Petersen Remperup pr Snertinge

Valdemar Smith Unnerup pr Helsinge

Tv Christian Hauge Tørring pr Tørring

Jens Christian Clausen Vejrum pr Viborg

Martin Leth Gerning pr Bjerringbro

23 Fattigsager

1908

ad 19 Overdroges Formanden at afgive en Udskrift af Protokollen denne

Sag vedrørende

ad 20 Man indgik paa Magistratens Forslag og indkasserer Bidraget

hos Hans Jørgensen

ad 21 Dette bestemtes til Fredagen d 27 dennes Eftermidag kl 2.

Samme Dag Fmd kl 9½ vil Vejgjæsset i Græsted Sogn

blive bortsolgt, og Retten til Stadepengene blive bortakkonderet

endvidere afholdes Licitation over Reparationerne ved

Græsted og Alume Skoler samt Tilbud paa Tørv til

Kommunens Skole og Fattigvæsen modtages.

ad 22. Af Ansøgerne indstilledes:

som No 1 P Skyt Petersen

            2 Valdemar Smith

            3 Christian Hauge.

ad 24 a Man billigede at N Hansen havde tildeelt

           Ludvig Petersen 3 par Træsko samt Skoleboger til Børnene

        b Man billigede Ligeledes at Lars Olsen havde anskaffet

          1 Sengedyne til Ole Olsens Enke til ca 15 Kroner

        c Niels Olsens Enke er tildelt en Brændselshjælp

          stor 4 Kr 50 Ø

       d Hans Hansen fynbo er tildelt en Brændselshjælp

         stor 15 Kr.

      e Ligeledes billigede man at Frederik Petersens Enke var

         tildelt 1 læs Tørv 9 Kr 10 Øre

      f Jensigne Jørgensen tilstodes i Uldtrøje

     g Lars Larsens Enke Maarum er tildelt 1 Læs Tørv

        til 7 Kr 54 Ø.

     h Smed Carl Bruun er i Sygdom tildelt 4 Kroner.

      i Jø Jørgensens Enke Maarum tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp

Mødet hævet

Jens Hansen   A Hansen   L Olsen   Chr. Larsen

    Fmd.

C Rasmussen   H Larsen   Laurits Nielsen   B Jensen   Aug Bock

N P Olsen



1908
19 Murmester C Petersen Græsted anmoder om at faa Oplyst hvem
Udgiften til Renholdelsen og Vedligeholdelsen af Rørledningen igjennem
Skolens Lod i Græsted paahviler
20 Kjøbh Magistrat bringer i Erindring at der under 22/10 f.a. er
forespurgt om man for fremtiden vil være villig til at indkassere
Bidraget af Hans Jørgensen til Børnene Hans og Jørgine Jørgensen
da Græsted er saavel Hans Jørgensens forsørgelseskommune som
Børnenes Opholdskommune.
Da der d 1st Februar er forfaldet Bidraget for ½ Aar bringes
Spørgsmaalet i behagelig Erindring.
21 Man traf Bestemmelse om Sagen for Valg af Bestyrelse til
Hjælpekassen
22 Om det Ledige Andenlærerembede ved Græsted Skole
var indkommet 5 Ansøgninger nemlig fra :
P Skyt Petersen Remperup pr Snertinge
Valdemar Smith Unnerup pr Helsinge
Tv Christian Hauge Tørring pr Tørring
Jens Christian Clausen Vejrum pr Viborg
Martin Leth Gerning pr Bjerringbro
23 Fattigsager

1908
ad 19 Overdroges Formanden at afgive en Udskrift af Protokollen denne
Sag vedrørende
ad 20 Man indgik paa Magistratens Forslag og indkasserer Bidraget
hos Hans Jørgensen
ad 21 Dette bestemtes til Fredagen d 27 dennes Eftermidag kl 2.
Samme Dag Fmd kl 9½ vil Vejgjæsset i Græsted Sogn
blive bortsolgt, og Retten til Stadepengene blive bortakkonderet
endvidere afholdes Licitation over Reparationerne ved
Græsted og Alume Skoler samt Tilbud paa Tørv til
Kommunens Skole og Fattigvæsen modtages.
ad 22. Af Ansøgerne indstilledes:
som No 1 P Skyt Petersen
            2 Valdemar Smith
            3 Christian Hauge.
ad 24 a Man billigede at N Hansen havde tildeelt
           Ludvig Petersen 3 par Træsko samt Skoleboger til Børnene
        b Man billigede Ligeledes at Lars Olsen havde anskaffet
          1 Sengedyne til Ole Olsens Enke til ca 15 Kroner
        c Niels Olsens Enke er tildelt en Brændselshjælp
          stor 4 Kr 50 Ø
       d Hans Hansen fynbo er tildelt en Brændselshjælp
         stor 15 Kr.
      e Ligeledes billigede man at Frederik Petersens Enke var
         tildelt 1 læs Tørv 9 Kr 10 Øre
      f Jensigne Jørgensen tilstodes i Uldtrøje
     g Lars Larsens Enke Maarum er tildelt 1 Læs Tørv
        til 7 Kr 54 Ø.
     h Smed Carl Bruun er i Sygdom tildelt 4 Kroner.
      i Jø Jørgensens Enke Maarum tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp
Mødet hævet
Jens Hansen   A Hansen   L Olsen   Chr. Larsen

    Fmd.
C Rasmussen   H Larsen   Laurits Nielsen   B Jensen   Aug Bock
N P Olsen



1908

Extraordinært Møde d 27 Marts

a Vejgræsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes

b Stadepengene for Aaret fra 1/4 08 til 3/3 09 bortlicitende

c Slambrøndenes rensning over Skolens Lod i Græsted og over

Brøndenen i Græsted nordre Bydel bortliciteredes

d Udlægning af Vejmaterialier paa den ny Vej ved Holt.

ca 72 Favne bortliciteredes

e Kjørsel med Vejtromlen paa samme Vej bortliciteredes

f Murreparationerne ved Græsted Skoler bortliciteredes

g Mureparationerne ved Alume Skoler Ligeledes

h Malerarbejdet ved Græsted Skoler bortliciteredes

i Malerarbejdet ved Alume Skoler Ligeledes

k Ligkister til Afdøde Fattiglemmer fra 1/4 08 til 31/3 09 Voxne

l      --            --     til Børn               --            --

M Ligklædninger til Afdøde Fattiglemmer i samme Tidsrum

bortliciteredes Ligeledes

1908

Mødet d 27 Marts

1a dette bortsolgtes for et Beløb af 77 Kr og 90 Ø.

b Disse overdroges Hmd Carl Hansen Alume for 32 Kr 50 Ør

c disse Arbejder overdroges Husejer Peter Andersen for Tiden fra

1ste April 1908 til 31 Marts 1909 for henholdsviis 13 Kr 50 Ø og 12 Kroner.

d Dette Arbejde Overdroges Hmd Lars Madsen Græsted for 185 Ø p Favn.

e Vejtromling udføres af Søren Nielsen Dønnevælde for 150 Ør pr Time.

f overdroges Murer Anders Pedersen Græsted for 52 Kroner.

g Disse overdroges Murer Carl Frederiksen Alume for 45 Kroner

h Udføres af Maler Struve Græsted for 120 Kroner

i Disse udføres af Hjulmd Anders Petersen Alume for 35 Kroner

K overdroges Christian Rasmussen Lopholm for 8 Kr 75 Ør p Stk

l      --          Carl Petersen Græsted            for 6 Kr 00 -       -

m disse Overdroges Sofie Andersen Græsted Skovhuse ved Janik Hansen

for 275 Ør og 175 Øre pr Stk henholdsviis til Voxne og Børn.

Jens Hansen   A Hansen   Laurits Nielsen

   Fmd           N. P Olsen

Aug Bork   C Rasmussen    A Larsen



1908
Extraordinært Møde d 27 Marts
a Vejgræsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes
b Stadepengene for Aaret fra 1/4 08 til 3/3 09 bortlicitende
c Slambrøndenes rensning over Skolens Lod i Græsted og over
Brøndenen i Græsted nordre Bydel bortliciteredes
d Udlægning af Vejmaterialier paa den ny Vej ved Holt.
ca 72 Favne bortliciteredes
e Kjørsel med Vejtromlen paa samme Vej bortliciteredes
f Murreparationerne ved Græsted Skoler bortliciteredes
g Mureparationerne ved Alume Skoler Ligeledes
h Malerarbejdet ved Græsted Skoler bortliciteredes
i Malerarbejdet ved Alume Skoler Ligeledes
k Ligkister til Afdøde Fattiglemmer fra 1/4 08 til 31/3 09 Voxne
l      --            --     til Børn               --            --
M Ligklædninger til Afdøde Fattiglemmer i samme Tidsrum
bortliciteredes Ligeledes

1908
Mødet d 27 Marts

1a dette bortsolgtes for et Beløb af 77 Kr og 90 Ø.
b Disse overdroges Hmd Carl Hansen Alume for 32 Kr 50 Ør
c disse Arbejder overdroges Husejer Peter Andersen for Tiden fra
1ste April 1908 til 31 Marts 1909 for henholdsviis 13 Kr 50 Ø og 12 Kroner.
d Dette Arbejde Overdroges Hmd Lars Madsen Græsted for 185 Ø p Favn.
e Vejtromling udføres af Søren Nielsen Dønnevælde for 150 Ør pr Time.
f overdroges Murer Anders Pedersen Græsted for 52 Kroner.
g Disse overdroges Murer Carl Frederiksen Alume for 45 Kroner
h Udføres af Maler Struve Græsted for 120 Kroner
i Disse udføres af Hjulmd Anders Petersen Alume for 35 Kroner
K overdroges Christian Rasmussen Lopholm for 8 Kr 75 Ør p Stk
l      --          Carl Petersen Græsted            for 6 Kr 00 -       -
m disse Overdroges Sofie Andersen Græsted Skovhuse ved Janik Hansen
for 275 Ør og 175 Øre pr Stk henholdsviis til Voxne og Børn.
Jens Hansen   A Hansen   Laurits Nielsen

   Fmd           N. P Olsen
Aug Bork   C Rasmussen    A Larsen



1908

Extraordinært Møde d 31 Marts

1 I Skrivelse af Gaardsdato meddeler Skoledirektionen at Seminarist.

Peter Skyt Petersen er kaldet som Andenlærer ved Græsted Skole

fra 1ste April d.a. og at Embedet vil være at tiltrædede d 13 n m

2 Overværgeraadet har anmodet Amtet om en Udtalelse

angaaende Bagersvend Søren Larsens Barn der er anbragt i

Pleje hos Jens Carlsen i Freerslev Sagen er derefter sendt

Herløv Sogneraad som Barnets Opholdskommune til Erklæring

Herløv Sogneraad Udtaler at naar hensees til Plejeforældrenes

smaa Kaar maa Plejehjemmet ansees som meget godt

saa det maa ansees forsvarligt at Barnet forbliver i

Plejehjemmet indtil der af Forsørgelseskommunen Græsted

Maarum kan forskaffes at bedre Plejehjem.

3 Vilhelm Ohlson svensk født ca 55 Aar gl ansøger

om Indfødsret, da han for Tiden har Bopæl i Kagerup

Andrager om Sogneraadets Anbefaling

4 Da Møller E F Nielsen der var valgt som Brand-

foged for Ejlstrup Kreds er bortflyttet vil der være at foretage nyt

Valg i den fraflyttedes Sted

1908

ad 1 Toges til Efterretning.

ad 2 Sogneraadet vedtog at forsøge at anskaffe Barnet et andet

Plejehjem.

ad 3 Ansøgeren der kun i en kort Tid har havt Bopæl her i

Kommunen er forsaavidt ukjendt her men iØvrigt er der

ikke Sogneraadet noget ufordelagtigt om Manden bekendt

som kunne være til Hinder for at der meddeles ham

Indfødsret

ad 4 Parcellist Jørgen Jensen Ejlstrup indstilles.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr Larsen   A Hansen   W Larsen

    Fmd

B Jensen   Lars Olsen   Niels P Olsen

W Rasmussen   J Blomberg   Laurits Nielsen



1908
Extraordinært Møde d 31 Marts
1 I Skrivelse af Gaardsdato meddeler Skoledirektionen at Seminarist.
Peter Skyt Petersen er kaldet som Andenlærer ved Græsted Skole
fra 1ste April d.a. og at Embedet vil være at tiltrædede d 13 n m
2 Overværgeraadet har anmodet Amtet om en Udtalelse
angaaende Bagersvend Søren Larsens Barn der er anbragt i
Pleje hos Jens Carlsen i Freerslev Sagen er derefter sendt
Herløv Sogneraad som Barnets Opholdskommune til Erklæring
Herløv Sogneraad Udtaler at naar hensees til Plejeforældrenes
smaa Kaar maa Plejehjemmet ansees som meget godt
saa det maa ansees forsvarligt at Barnet forbliver i
Plejehjemmet indtil der af Forsørgelseskommunen Græsted
Maarum kan forskaffes at bedre Plejehjem.
3 Vilhelm Ohlson svensk født ca 55 Aar gl ansøger
om Indfødsret, da han for Tiden har Bopæl i Kagerup
Andrager om Sogneraadets Anbefaling
4 Da Møller E F Nielsen der var valgt som Brand-
foged for Ejlstrup Kreds er bortflyttet vil der være at foretage nyt
Valg i den fraflyttedes Sted

1908
ad 1 Toges til Efterretning.
ad 2 Sogneraadet vedtog at forsøge at anskaffe Barnet et andet
Plejehjem.
ad 3 Ansøgeren der kun i en kort Tid har havt Bopæl her i
Kommunen er forsaavidt ukjendt her men iØvrigt er der
ikke Sogneraadet noget ufordelagtigt om Manden bekendt
som kunne være til Hinder for at der meddeles ham
Indfødsret
ad 4 Parcellist Jørgen Jensen Ejlstrup indstilles.

Mødet hævet
Jens Hansen   Chr Larsen   A Hansen   W Larsen
    Fmd
B Jensen   Lars Olsen   Niels P Olsen
W Rasmussen   J Blomberg   Laurits Nielsen



1908

Mødet d 7 Aprl

1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes

2 Fra Hillerød Fattigvæsen forelaa Meddelelse om at Arbejdsmand

Hans Peter Jensen er tilstaat en Brændselshjælp stor 4 Kr 80 Ø

3 Samme meddeler Ligeledes at den her hjemmehørende Ellen Hansen

er tilstaat en fast Ugehjælp af 7 Kroner

4 Landpolitiefterretningernes Kontor i Viborg henstiller til Sogneraadet at

anskaffe Registeret over eftersøgte Alimentanter for de sidste 3 Aar

det fremhæves at der naar Kommunerne vilde støtte hinanden

ved at fremsende Meddelelse til rette vedkommende naar Alimentanten

antæffes der da vilde spares betydelige Udgifter for Kommunerne

Registeret der koster 3 Kr faa fra kontoret i Viborg.

5 Danmarks Kommunale Efterretninger anmoder Sogneraadet

om at tegne abonnement paa Bladet der for 1 enkelt Expl koster

6 Kr 40 Ør Aarlig og naar 1 Expl til hvert Medlem anskaffes

da kun 4 Kr 40 Øre

6 Den danske Turistforening anmoder Sogneraadsformanden

om at virke for Fællesrejser til Udstillingen i Aarhus der vil

blive afholdt fra midten Maj til midten af Septbr 1909 det fremhæves

at Turistforeningen vil drage al mulig Omsorg for at Rejserne kan

blive saa billige bekvemme som mulig.

7 Frederiksborg Amts Historiske Samfund anmoder om Bidrag

til sin fortsatte Virksomhed

8 I Skrivelse af 27 f m Meddeler Birket at Chr Poulsen Alume

har stillet det ham meddelt Næringsbevis paa Brændevinshandel i

Bero fra 1ste April.

1I Skrivelse af 1ste April meddeler Birket atter at Chr Poulsen har

fremsat Begjæring om at hans Næringsbeviis atter maa blive sat

i Kraft. saa Brændeviinsafgiften uafbrudt vil være at erlægge.

9 Den i Hillerød anbragte Christian Thomsen andrager om at maatte udgaa

af Anstalten til Selverhverv. Inspektøren paa Antalten henstiller Andra-

gendet til Sogneraadets behagelige Afgjørelse

1908

Mødet d 7 Aprl

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 2996 Kr 89 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Man vedtog at anskaffe et Expl

ad 5 Henlagdes

ad 6 A Bock valgtes til at træde i forbindelse med

Turistforeningen naar Progam m v i sin Tid fremsendes.

ad 7 Henlagdes

ad 8 Toges til Efterretning.

ad 9 Det overdroges Blomberg at forsøge at anskaffe en

Arbejdsplads til Christian Thomsen



1908
Mødet d 7 Aprl
1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes
2 Fra Hillerød Fattigvæsen forelaa Meddelelse om at Arbejdsmand
Hans Peter Jensen er tilstaat en Brændselshjælp stor 4 Kr 80 Ø
3 Samme meddeler Ligeledes at den her hjemmehørende Ellen Hansen
er tilstaat en fast Ugehjælp af 7 Kroner
4 Landpolitiefterretningernes Kontor i Viborg henstiller til Sogneraadet at
anskaffe Registeret over eftersøgte Alimentanter for de sidste 3 Aar
det fremhæves at der naar Kommunerne vilde støtte hinanden
ved at fremsende Meddelelse til rette vedkommende naar Alimentanten
antæffes der da vilde spares betydelige Udgifter for Kommunerne
Registeret der koster 3 Kr faa fra kontoret i Viborg.
5 Danmarks Kommunale Efterretninger anmoder Sogneraadet
om at tegne abonnement paa Bladet der for 1 enkelt Expl koster
6 Kr 40 Ør Aarlig og naar 1 Expl til hvert Medlem anskaffes
da kun 4 Kr 40 Øre
6 Den danske Turistforening anmoder Sogneraadsformanden
om at virke for Fællesrejser til Udstillingen i Aarhus der vil
blive afholdt fra midten Maj til midten af Septbr 1909 det fremhæves
at Turistforeningen vil drage al mulig Omsorg for at Rejserne kan
blive saa billige bekvemme som mulig.
7 Frederiksborg Amts Historiske Samfund anmoder om Bidrag
til sin fortsatte Virksomhed
8 I Skrivelse af 27 f m Meddeler Birket at Chr Poulsen Alume
har stillet det ham meddelt Næringsbevis paa Brændevinshandel i
Bero fra 1ste April.
1I Skrivelse af 1ste April meddeler Birket atter at Chr Poulsen har
fremsat Begjæring om at hans Næringsbeviis atter maa blive sat
i Kraft. saa Brændeviinsafgiften uafbrudt vil være at erlægge.
9 Den i Hillerød anbragte Christian Thomsen andrager om at maatte udgaa
af Anstalten til Selverhverv. Inspektøren paa Antalten henstiller Andra-
gendet til Sogneraadets behagelige Afgjørelse

1908
Mødet d 7 Aprl

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 2996 Kr 89 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Man vedtog at anskaffe et Expl
ad 5 Henlagdes
ad 6 A Bock valgtes til at træde i forbindelse med
Turistforeningen naar Progam m v i sin Tid fremsendes.
ad 7 Henlagdes
ad 8 Toges til Efterretning.
ad 9 Det overdroges Blomberg at forsøge at anskaffe en
Arbejdsplads til Christian Thomsen



1908

10 I Skrivelse af 10 f m erkjender Ramløse Annisse Sogneraad Enken

Inger Kirstine Korneliussen forsørgelsesberet i Ramløse Annisse Kommune

og den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse vil blive refunderet derfra

11 Slotssognet Sogneraad forespørger i Skrivelse af 12 f M om Hans Nielsens

Enke (fh boende i Aggebo Skovhuse) erkjendes hjemmehørende her i bekræffende

Fald om hun har solgt sit Hus paa de i Andragendet om Alderdoms-

understøttelse anførte Vilkaar.

12 Driftsbestyreren for Gribskovbanen tilskriver Rasmus Nielsen Frebogaard

under 7 f m:

At for at skaffe mere Vognlads paa det østlige Omløbsspor paa Græsted St

er det paatængt at forlænge dette mod Nord ud over Sognevejen

Da der saaledes vil blive at Banespor til over Vejen forespørger om

der fra Sogneraadets Side vil være noget at bemærke herimod

naar det ny Spor Ligesom det gamle i Overkjerslen blive forsynet

med Tvangskinner. -

13 Enkefru V Hansen Gr Skovhuse tilskriver atter Sogneraadet

under 31 f m angaaende Vedligeholdelsen af Gravsterne for

hende og hendes afdøde Mand samt hendes Søsters Gravsted.

Det tilføjes at hun ved nærmere Overvejelse nu er villig

til at sikkre Kommunen et Beløb af 300 Kr for at overtage

Forpligtelsen til at at vedligeholde Gravstederne. Det tilføjes

at Vedligeholdelsen af Gravmonumenter ikke er paategnet i den

almindelige Vedligeholdelse.

14 Birket tilskriver Sogneraadet under 26 f m at Amtet ifølge

Indstilling fra Birkedommeren angaaende § 17 i Politivedtægten af

29/5,83 gjøres følgende Tilføjelser:

Hvor særlige Omstændigheder taler derfor bemyndiges Amtmanden

til at tillade at et offentlig Beværtningssted holdes aabent til

kl 11 Aften enten for hele Aaret eller en Del af dette.

I Denne Anledning udbedes Erklæring fra Sogneraadene.

15 Hmd Ole Jensens Hustru Alume der i flere Aar har

ført Tilsyn med Plejebørn i Alume Distrikt udbeder sig

af Helbredshensyn fritaget for Hvervet.

1908

ad 10 Toges til Efterretning

ad 11 Det overdroges L Olsen at søge nærmere Oplysninger om

paa hvilke Betingelsen Enken har overdraget Ejendommen

til Sønnen Ole Nielsen forinden Svaret afgives til

Slotssognet.

ad 12 Det overdroges de Vejcommitterøde Laurits Nielsen og B Jensen

at undersøge Forholdene for at faa Konstateret om hvilke

Ulemper Tilladelsen vil medføre forsaavidt Anlæget vil

medføre saadanne forinden Svaret afgives.

ad 13 Tilbudet modtoges under forventning af Amtsraadet

approbation.

ad 14 Sogneraadet fandt ikke Anledning til at anbefale at

Beværtninger holdes aabne efter kl 10 Aften.

ad 15 Med Tak for det i en Anarække udførte Tilsyn modtog

men frasigelsen.

Hmd Hans Pedersens Hustru i Alume Valgtes.



1908
10 I Skrivelse af 10 f m erkjender Ramløse Annisse Sogneraad Enken
Inger Kirstine Korneliussen forsørgelsesberet i Ramløse Annisse Kommune
og den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse vil blive refunderet derfra
11 Slotssognet Sogneraad forespørger i Skrivelse af 12 f M om Hans Nielsens
Enke (fh boende i Aggebo Skovhuse) erkjendes hjemmehørende her i bekræffende
Fald om hun har solgt sit Hus paa de i Andragendet om Alderdoms-
understøttelse anførte Vilkaar.
12 Driftsbestyreren for Gribskovbanen tilskriver Rasmus Nielsen Frebogaard
under 7 f m:
At for at skaffe mere Vognlads paa det østlige Omløbsspor paa Græsted St
er det paatængt at forlænge dette mod Nord ud over Sognevejen
Da der saaledes vil blive at Banespor til over Vejen forespørger om
der fra Sogneraadets Side vil være noget at bemærke herimod
naar det ny Spor Ligesom det gamle i Overkjerslen blive forsynet
med Tvangskinner. -
13 Enkefru V Hansen Gr Skovhuse tilskriver atter Sogneraadet
under 31 f m angaaende Vedligeholdelsen af Gravsterne for
hende og hendes afdøde Mand samt hendes Søsters Gravsted.
Det tilføjes at hun ved nærmere Overvejelse nu er villig
til at sikkre Kommunen et Beløb af 300 Kr for at overtage
Forpligtelsen til at at vedligeholde Gravstederne. Det tilføjes
at Vedligeholdelsen af Gravmonumenter ikke er paategnet i den
almindelige Vedligeholdelse.
14 Birket tilskriver Sogneraadet under 26 f m at Amtet ifølge
Indstilling fra Birkedommeren angaaende § 17 i Politivedtægten af
29/5,83 gjøres følgende Tilføjelser:
Hvor særlige Omstændigheder taler derfor bemyndiges Amtmanden
til at tillade at et offentlig Beværtningssted holdes aabent til
kl 11 Aften enten for hele Aaret eller en Del af dette.
I Denne Anledning udbedes Erklæring fra Sogneraadene.
15 Hmd Ole Jensens Hustru Alume der i flere Aar har
ført Tilsyn med Plejebørn i Alume Distrikt udbeder sig
af Helbredshensyn fritaget for Hvervet.

1908
ad 10 Toges til Efterretning
ad 11 Det overdroges L Olsen at søge nærmere Oplysninger om
paa hvilke Betingelsen Enken har overdraget Ejendommen
til Sønnen Ole Nielsen forinden Svaret afgives til
Slotssognet.
ad 12 Det overdroges de Vejcommitterøde Laurits Nielsen og B Jensen
at undersøge Forholdene for at faa Konstateret om hvilke
Ulemper Tilladelsen vil medføre forsaavidt Anlæget vil
medføre saadanne forinden Svaret afgives.
ad 13 Tilbudet modtoges under forventning af Amtsraadet
approbation.
ad 14 Sogneraadet fandt ikke Anledning til at anbefale at
Beværtninger holdes aabne efter kl 10 Aften.
ad 15 Med Tak for det i en Anarække udførte Tilsyn modtog
men frasigelsen.
Hmd Hans Pedersens Hustru i Alume Valgtes.



1908

16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Birgitte Hagstrøm Maarum Tinghuse

b Ellen Kirstine Larsen Paarup (P Nielsen Kjæderups Enke)

17 - Niels Peter Andersen Smidstrup andrager som Slægtning af Sidse

Jensdatter (Mads Kjeldsens Enke) om at der maa blive anskaffet hende

1 par Briller.

18 Lars Olsen meddelter at Johanne Jensen Græsted Skovhus

der oppebærer Alderdomsunderstøttelse er saa svag at hun

ikke, kan være allene da der vanskelig kan forskaffes

hende Hjælp i hjemmet foreslog L Olsen at anbringe

hende i Kost og Pleje hos Hmd Niels Jørgensen Græst Skovhuse

for 25 Kr Maanedlig.

19 Regninger for udgifter til Indsamling af Rotter

i Halvaaret fra 1/10 07 til 31/3 08 framlagdes, og udviste

en Udgift stor 213,35

20 Fattigsager

21 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1908

ad 16 Disse behandleder for lukkede Døre og afgjordes saalede:

a Birgitte Jensen Hagstrøm forhøjes fra 7 til 9 Kr Mndl fra 1ste April d.a.

b Ellen Kirstine Larsen tilstodes 10 Kr Maanedlig fra 1ste Marts d a

c Jens Helgesen nu boende i Kagerup der angiver at være Forsør-

gelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune hvor han angiver

at have havt Ophold fra 1866 til 13/2 08 andrager om at erholde

Alderdomsunderstøttelse.

Forinden Understøttelsen tilstaat vedtog man at rette forespørgsel

til Ramløse Sogneraadet om Manden erkjendes hjemmehørende

dersteds.

ad 17 Henlagdes.

ad 18 L Olsens Forslag tiltraadtes

ad 19 Græsted Distrikt    72,50

         Alume                 53 25

         Maarum Sogn      87 60

              Tilsammen 213 kr 35 Ør

ad 20 a Man billigede at N Hansen havde understøttet

           Ludvig Petersen med 10 Kr i Husleje samt 20 Kr til Brændsel

           og et par Træsten 1 Kr 30 Ø

        b Harrald Petersens Hustru er tilstaat 15 Kr i Confirmationshjælp

        c For opvartning af Lars Larsens Enke i M Tinghuse

           i dennes Sygdom er betalt 5 Kr.

        d Jens Sørensens frasep Hustru tilstodes 2 Læs Tørv

        e Johan Larsens Enke med 2 Børn tilstodes 1 læs

          Tørv samt en Ugenlig Hjælp af 3 Kr 20 ℔ Brød

          endvidere 15 Kr Huslejehjælp for Sommeren 1908.

        f Frederik Petersens Enke er tildelt en Brændselshjælp

          stor 7 Kr 50 Ør

       g Florentine Larsen tilstodes Huslejen for Sommeren

         1908 med 20 Kr

ad 21 dette bestemtes til Tirsdagen d 21 dennes Eftmd Kl 4. Licita

tion afholdes kl 3 Mødet afholdes i Maarum Skole.

Mødet hævet

Jens Hansen   B Jensen   N P Olsen    Fmd     Laurits Nielsen   N Larsen   J Blomberg

Aug Bock  W Rasmussen   L Olsen   Chr Larsen



1908
16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Birgitte Hagstrøm Maarum Tinghuse
b Ellen Kirstine Larsen Paarup (P Nielsen Kjæderups Enke)
17 - Niels Peter Andersen Smidstrup andrager som Slægtning af Sidse
Jensdatter (Mads Kjeldsens Enke) om at der maa blive anskaffet hende
1 par Briller.
18 Lars Olsen meddelter at Johanne Jensen Græsted Skovhus
der oppebærer Alderdomsunderstøttelse er saa svag at hun
ikke, kan være allene da der vanskelig kan forskaffes
hende Hjælp i hjemmet foreslog L Olsen at anbringe
hende i Kost og Pleje hos Hmd Niels Jørgensen Græst Skovhuse
for 25 Kr Maanedlig.
19 Regninger for udgifter til Indsamling af Rotter
i Halvaaret fra 1/10 07 til 31/3 08 framlagdes, og udviste
en Udgift stor 213,35
20 Fattigsager
21 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1908
ad 16 Disse behandleder for lukkede Døre og afgjordes saalede:
a Birgitte Jensen Hagstrøm forhøjes fra 7 til 9 Kr Mndl fra 1ste April d.a.
b Ellen Kirstine Larsen tilstodes 10 Kr Maanedlig fra 1ste Marts d a
c Jens Helgesen nu boende i Kagerup der angiver at være Forsør-
gelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune hvor han angiver
at have havt Ophold fra 1866 til 13/2 08 andrager om at erholde
Alderdomsunderstøttelse.
Forinden Understøttelsen tilstaat vedtog man at rette forespørgsel
til Ramløse Sogneraadet om Manden erkjendes hjemmehørende
dersteds.
ad 17 Henlagdes.
ad 18 L Olsens Forslag tiltraadtes
ad 19 Græsted Distrikt    72,50
         Alume                 53 25
         Maarum Sogn      87 60

              Tilsammen 213 kr 35 Ør
ad 20 a Man billigede at N Hansen havde understøttet
           Ludvig Petersen med 10 Kr i Husleje samt 20 Kr til Brændsel
           og et par Træsten 1 Kr 30 Ø
        b Harrald Petersens Hustru er tilstaat 15 Kr i Confirmationshjælp
        c For opvartning af Lars Larsens Enke i M Tinghuse
           i dennes Sygdom er betalt 5 Kr.
        d Jens Sørensens frasep Hustru tilstodes 2 Læs Tørv
        e Johan Larsens Enke med 2 Børn tilstodes 1 læs
          Tørv samt en Ugenlig Hjælp af 3 Kr 20 ℔ Brød
          endvidere 15 Kr Huslejehjælp for Sommeren 1908.
        f Frederik Petersens Enke er tildelt en Brændselshjælp
          stor 7 Kr 50 Ør
       g Florentine Larsen tilstodes Huslejen for Sommeren
         1908 med 20 Kr
ad 21 dette bestemtes til Tirsdagen d 21 dennes Eftmd Kl 4. Licita
tion afholdes kl 3 Mødet afholdes i Maarum Skole.
Mødet hævet
Jens Hansen   B Jensen   N P Olsen

    Fmd     Laurits Nielsen   N Larsen   J Blomberg
Aug Bock  W Rasmussen   L Olsen   Chr Larsen



1908

Extraordinært Møde i Maarum Skole d 21 April

1 Vejgræsset fra Maarum Sogns Veje bortsolgtes

2 Man bortliciterede Reparationerne ved Maarum

3 Vejmaterialier bortliciteredes Ligeledes forskellige Arbejder

4 Klage over Skatteansættelsen forelaa fra

a Gaardejer Oluf Nielsen Græsted

b Savskjærer J Christensen Maarum Tinghuse

c Jordbruger Lars Madsen Kagerup

d Gdr Niels Andersen Nellerød

e Maler R ce Græsted

f Gdr Lars Petersen Pibemosegaard

5 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 7 d m Sagen 11

optoges Spørgsmaalet om Hans Nielsens Enke af Aggebo

nu boende i Frederiksborg Slotssogn erkendes forsørgelsesberettiget

her og om der er Grund til at betvivle Rigtigheden af de

til Slotssognet fremsendte Oplysninger om at erholde Alder-

domsunderstøttelse

6 I Skrivelse af 1ste d m begjærer Aalborg Politikammer

Alimentationsbidrag for Banearbejder Laurits Chr Theodor

Christiansen for ½ Aar til 9/10 07 til Barnet Robert

Eskild Christiansen Nielsen født 19/4 02 25 Kroner

Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring saavelsom af

hans erhvervede Daabsattet fremgaar at han er født i

Maarum Tinghuse d 1ste Februar 1880.

Det fremhæves at han ikke efter sit fyldte 18 Aar har

erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommunen

1908

Mødet d 21 April

ad 1 Dette bortsolgtes for 20 Kr 60 Øre

ad 2 a Murerarbejdet overdroges Emil Sørensen Maarum for 17 Kr 50 Ør

       b 150 l℔ Langhalm Leveres af Pll Laurits Nielsen Alume for 39 Ør pr l℔

       c Tækkearbejdet udføres af Martin Andersen Maarum for 12 Ør pr Bind

       d Tørven oplægges af Edvard Christensen Maarum for 30 Kroner

       e Tørven hjemkjøres af samme for 13 Kroner.

ad 3 a Udlægning af Vejmatenalier ved Grundforbedringen overdroges til

          Martin Andersen Maarum for 2 Kr 20 Øre pr Favn

       b Kjørsel med Vejtromlen overdroges Ole Larsen Bjørstrup for

          2 Kr 50 Ør pr Time.

ad 4 a Oluf Nielsen nedsættes med 1590

       b J Christensen nedsættes med yderligere 15%

       c Lars Madsen Ansættelsen fastholdes saavel til Stats som Kommuneskat

       d Niels Andersen Skatteansættelsen fastholdes

       e R Struve Skatteansættelsen fastholdes

       f For L Petersen fastholdes Skatteansættelsen Ligeledes.

ad 5 Enken erkjendes hjemmehørende her og Understøttelsen vil

blive refunderet herfra.

ad 6 Efter fremkomne Oplysninger erkjendes Laurits Chr Theodor

Christiansen hjemmehørende her og Alimentations-

bidraget vil være at betale. herfra.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr. Larsen   B Jensen   N P Olsen

    Fmd.

Laurits Nielsen   P Blomberg   N Larsen

A Hansen   Aug Bock   W Rasmussen   L Olsen



1908
Extraordinært Møde i Maarum Skole d 21 April
1 Vejgræsset fra Maarum Sogns Veje bortsolgtes
2 Man bortliciterede Reparationerne ved Maarum
3 Vejmaterialier bortliciteredes Ligeledes forskellige Arbejder
4 Klage over Skatteansættelsen forelaa fra
a Gaardejer Oluf Nielsen Græsted
b Savskjærer J Christensen Maarum Tinghuse
c Jordbruger Lars Madsen Kagerup
d Gdr Niels Andersen Nellerød
e Maler R ce Græsted
f Gdr Lars Petersen Pibemosegaard
5 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 7 d m Sagen 11
optoges Spørgsmaalet om Hans Nielsens Enke af Aggebo
nu boende i Frederiksborg Slotssogn erkendes forsørgelsesberettiget
her og om der er Grund til at betvivle Rigtigheden af de
til Slotssognet fremsendte Oplysninger om at erholde Alder-
domsunderstøttelse
6 I Skrivelse af 1ste d m begjærer Aalborg Politikammer
Alimentationsbidrag for Banearbejder Laurits Chr Theodor
Christiansen for ½ Aar til 9/10 07 til Barnet Robert
Eskild Christiansen Nielsen født 19/4 02 25 Kroner
Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring saavelsom af
hans erhvervede Daabsattet fremgaar at han er født i
Maarum Tinghuse d 1ste Februar 1880.
Det fremhæves at han ikke efter sit fyldte 18 Aar har
erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommunen

1908
Mødet d 21 April
ad 1 Dette bortsolgtes for 20 Kr 60 Øre
ad 2 a Murerarbejdet overdroges Emil Sørensen Maarum for 17 Kr 50 Ør
       b 150 l℔ Langhalm Leveres af Pll Laurits Nielsen Alume for 39 Ør pr l℔
       c Tækkearbejdet udføres af Martin Andersen Maarum for 12 Ør pr Bind
       d Tørven oplægges af Edvard Christensen Maarum for 30 Kroner
       e Tørven hjemkjøres af samme for 13 Kroner.
ad 3 a Udlægning af Vejmatenalier ved Grundforbedringen overdroges til
          Martin Andersen Maarum for 2 Kr 20 Øre pr Favn
       b Kjørsel med Vejtromlen overdroges Ole Larsen Bjørstrup for
          2 Kr 50 Ør pr Time.
ad 4 a Oluf Nielsen nedsættes med 1590
       b J Christensen nedsættes med yderligere 15%
       c Lars Madsen Ansættelsen fastholdes saavel til Stats som Kommuneskat
       d Niels Andersen Skatteansættelsen fastholdes
       e R Struve Skatteansættelsen fastholdes
       f For L Petersen fastholdes Skatteansættelsen Ligeledes.
ad 5 Enken erkjendes hjemmehørende her og Understøttelsen vil
blive refunderet herfra.
ad 6 Efter fremkomne Oplysninger erkjendes Laurits Chr Theodor
Christiansen hjemmehørende her og Alimentations-
bidraget vil være at betale. herfra.
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr. Larsen   B Jensen   N P Olsen
    Fmd.
Laurits Nielsen   P Blomberg   N Larsen
A Hansen   Aug Bock   W Rasmussen   L Olsen



1908

Mødet d 5' Maj

I Kassextrakten for April Maaned fremlagdes

2 Amtet meddeler under 2 f m af 2d Rate for Finans-

aaret 1907/18 i Henhold til Lov af 15 Maj 1903 § 34 vil blive

Kommunen anviist til Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue med

et Beløb stort 461 Kr 88 Ør

3 Sjællands Stiftsskriverkontor fremsender meddelelse, at Indtægten

af Græsted Kirke for Aaret 1907/8 hvoraf der vil være at betale

Erhvervsskat udgjør 2059 Kr.

4 I Anledning af at der d 6' Dennes vil blive afholdt

Auktion over den Sindsyge Savskjærer Jens Søren Larsens Bo

har Formanden tilskrevet Birket om at det ved Auktionen

udkomne Provenu maa blive sikkret Kommunen til Dækning

af Omkostningene ved hans Kur i Sindsygeanstalten

Birket svarer derefter at Auktionen sker i Henhold til et for

Længe uden foretaget Udlæg og at dette Udlæg ikke kan

anfægtes af Sogneraadet yngre Fordring.

Derimod oplyses at Jens Sø Larsen ver Birkets Dom er tilkjendt

en Erstatning stor 2000 Kr hvori Sogneraadet kan gjøre sit

Krav gjældende forsaavidt denne Dom ikke ved højere Ret

bliver forandret eller annulleret.

5 Roskilde Byfogedkontor forespørger i Skrivelse af 1ste D m

om for hvilket Halvaar der herfra sidst er udbetalt Ali-

mentationsbidrag for Jens Carl Sørensen fød i Maarum d 25/3 81

til Barnet Harrald Herman Nielsen født 11/5 03. Det tilføjes at

Barnemoderen for nylig er tilflyttet Roskilde Jurisdiktion

6 I Skrivelse af 30 f m erkjender Tikjøb Sogneraad Tjeneste

Dreng Carl Valdemar Larsen forsørgelsesberettiget dersteds med

tilføjelse at forinden den begjærede Refusion for hans Sygehuskur

kan anerkjendes bedes Drengens Skudsmaalsbog fremsendt eller

oplysning om hvornaar han tiltraadte Tjenesten hos Jo Larsen

i Maarum samt om han efter Udskrivningen af Sygehuset tiltraadte

samme Tjeneste.

1908

Mødet d 5' Maj

ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en contant Beholdning stor 120 Kr 52 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 I Henhold til Birkets Skrivelse vedtog man at anmode

Birket om at blive sikkret Kommunens Udlæg i den Jens

Søren Larsen tildømte Erstetning 2000 Kr forsaavidt Dommen

bliver staaende ved Magt. Imodsat Fald vedtog man at

lade Kravet følge Sagen til højere Retter.

ad 5 I Henhold til Meddelelse fra Kassereren er der herfra betalt

Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til 11 Maj 1907.

ad 6 Det overdroges A Larsen af foranstalte Skudsmaalsbogen

fremskaffet eventuelt en skriftlig Erklæring fra Jo Larsen

angaaende fæsteforholdet med Drengen Carl Valdemar Larsen



1908
Mødet d 5' Maj
I Kassextrakten for April Maaned fremlagdes
2 Amtet meddeler under 2 f m af 2d Rate for Finans-
aaret 1907/18 i Henhold til Lov af 15 Maj 1903 § 34 vil blive
Kommunen anviist til Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue med
et Beløb stort 461 Kr 88 Ør
3 Sjællands Stiftsskriverkontor fremsender meddelelse, at Indtægten
af Græsted Kirke for Aaret 1907/8 hvoraf der vil være at betale
Erhvervsskat udgjør 2059 Kr.
4 I Anledning af at der d 6' Dennes vil blive afholdt
Auktion over den Sindsyge Savskjærer Jens Søren Larsens Bo
har Formanden tilskrevet Birket om at det ved Auktionen
udkomne Provenu maa blive sikkret Kommunen til Dækning
af Omkostningene ved hans Kur i Sindsygeanstalten
Birket svarer derefter at Auktionen sker i Henhold til et for
Længe uden foretaget Udlæg og at dette Udlæg ikke kan
anfægtes af Sogneraadet yngre Fordring.
Derimod oplyses at Jens Sø Larsen ver Birkets Dom er tilkjendt
en Erstatning stor 2000 Kr hvori Sogneraadet kan gjøre sit
Krav gjældende forsaavidt denne Dom ikke ved højere Ret
bliver forandret eller annulleret.
5 Roskilde Byfogedkontor forespørger i Skrivelse af 1ste D m
om for hvilket Halvaar der herfra sidst er udbetalt Ali-
mentationsbidrag for Jens Carl Sørensen fød i Maarum d 25/3 81
til Barnet Harrald Herman Nielsen født 11/5 03. Det tilføjes at
Barnemoderen for nylig er tilflyttet Roskilde Jurisdiktion
6 I Skrivelse af 30 f m erkjender Tikjøb Sogneraad Tjeneste
Dreng Carl Valdemar Larsen forsørgelsesberettiget dersteds med
tilføjelse at forinden den begjærede Refusion for hans Sygehuskur
kan anerkjendes bedes Drengens Skudsmaalsbog fremsendt eller
oplysning om hvornaar han tiltraadte Tjenesten hos Jo Larsen
i Maarum samt om han efter Udskrivningen af Sygehuset tiltraadte
samme Tjeneste.

1908
Mødet d 5' Maj

ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en contant Beholdning stor 120 Kr 52 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 I Henhold til Birkets Skrivelse vedtog man at anmode
Birket om at blive sikkret Kommunens Udlæg i den Jens
Søren Larsen tildømte Erstetning 2000 Kr forsaavidt Dommen
bliver staaende ved Magt. Imodsat Fald vedtog man at
lade Kravet følge Sagen til højere Retter.
ad 5 I Henhold til Meddelelse fra Kassereren er der herfra betalt
Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til 11 Maj 1907.
ad 6 Det overdroges A Larsen af foranstalte Skudsmaalsbogen
fremskaffet eventuelt en skriftlig Erklæring fra Jo Larsen
angaaende fæsteforholdet med Drengen Carl Valdemar Larsen



1908

7 Inspektøren paa Frederiksborg Arbejdsanstalt tilskiver Sogneraadet

under 24 f m at Jørgen Petersen han anmodet om at blive

udskevet af Amtalten til Selverhverv fra 1ste Maj.

Inspektøren gjør dernæst opmærksom paa at det 5 aarige Ophold ikke

er nogen Hindring for at han kan søge Arbejde.

8 I Skrivelse d 25 f m Klager Savværksejer Jens Olsen Christensen

af Kagerup over den ham for indeværende Aar paalignede Formue

og Lejlighedsskat stor 247 Kr Idet han anfører at Savværkerne i det

sidste Aar har givet at Underskud af 45626 Kr 75 Ør hvoraf halvdelen

falder ham til Last, Ligesom hans øvrige Ejendomme ere beheftet

for hvad de kan antages at være værd.

Skulde Sogneraadet betvivle de anførte Oplysningers Rigtighed da

udledes meddelt hvilke Bevisligheder der yderligede forlanges.

9 Vilhelm Olsen andrager om nedsættelse i den ham

paalignede Skat.

10 Cyklesmed H Nielsen Græsted andrager Sogneraadet om

udfor hans Ejendom at nedlægge 6" Cementrør, og derover anlægge

Gangsti, samt anlægge Spildevandsledning til den nærmeste

Samlingsbrønd

11 Gaardejer Oluf Nielsen Græsted Klager over Vandafløbet

ved Dræningen af den ny Kirkegaard samt Vandafløbet fra

Byens vestre Gadekjær, det fremhæves at ved stærke Regnskyl

medfører disse Vandafløb Jord og Sand der stopper Vandafløbet

i Dræningen gennem hans Mark.

12 Gaardejer Ole Nielsen Nellerød frasiger sig Hvervet som

Repræsentant for Tyende og Spareforeningen i Frederiksborg Amt.

13 Man foretog Valg af Revisorer til Kommuneregnskabet 1907/8.

14 Hmd Peter Petersen Ejlstrup androg om Sogneraadets

Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

Plejetilsynet Anbefaling, og Lægeerklæring om at Familien

ikte Lider af Smittefarlig Tuberkulose medfulgte

1908

ad 7 Skøndt man nærer Betænkelighed ved at Lade Jørgen Petersen

forlade Arbejdsanstalten vedtog Sogneraadet dog at gjøre et Forsøg

ved at forskaffe ham en Plads heri Kommunen som han

ikke uden speciel Tilladelse kan forlade.

ad 8 Klagen henlagdes som for sent indkommet.

ad 9 Henlagdes da den ikke indeholdt dato eller Aarstal

Ja ikke engang Oplysning om hvem Personen er.

ad 10 Tilladelse til at nedlægge Cementrør og anlægge Gangsti

meddeles hvorimod nærmere Overeenskomst maa træffes

med Sogneraadsmedlem Laurits Nielsen om Anlæg af Spildevand=

Ledningen til den bestaaende Hovedledning.

ad 11 Oluf Nielsen henvises til at søge Sagen ordnet ved

en Vandsynsforretning for ved denne at opnaa enten

Forlig eller Kjendelse.

ad 12 Niels Peter Hansen Nellerød valgtes istedetfor O Nielsen

ad 13 Pastor P A. Strieker og Uhrmager Jørgen Hansen Græsted

valgtes. Regnskabet efter Afslutningen tilstilles Pastor Stricker

ad 14 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Oplysninger

kan fremskaffes og bliver Sogneraadet tilstillet.



1908
7 Inspektøren paa Frederiksborg Arbejdsanstalt tilskiver Sogneraadet
under 24 f m at Jørgen Petersen han anmodet om at blive
udskevet af Amtalten til Selverhverv fra 1ste Maj.
Inspektøren gjør dernæst opmærksom paa at det 5 aarige Ophold ikke
er nogen Hindring for at han kan søge Arbejde.
8 I Skrivelse d 25 f m Klager Savværksejer Jens Olsen Christensen
af Kagerup over den ham for indeværende Aar paalignede Formue
og Lejlighedsskat stor 247 Kr Idet han anfører at Savværkerne i det
sidste Aar har givet at Underskud af 45626 Kr 75 Ør hvoraf halvdelen
falder ham til Last, Ligesom hans øvrige Ejendomme ere beheftet
for hvad de kan antages at være værd.
Skulde Sogneraadet betvivle de anførte Oplysningers Rigtighed da
udledes meddelt hvilke Bevisligheder der yderligede forlanges.
9 Vilhelm Olsen andrager om nedsættelse i den ham
paalignede Skat.
10 Cyklesmed H Nielsen Græsted andrager Sogneraadet om
udfor hans Ejendom at nedlægge 6" Cementrør, og derover anlægge
Gangsti, samt anlægge Spildevandsledning til den nærmeste
Samlingsbrønd
11 Gaardejer Oluf Nielsen Græsted Klager over Vandafløbet
ved Dræningen af den ny Kirkegaard samt Vandafløbet fra
Byens vestre Gadekjær, det fremhæves at ved stærke Regnskyl
medfører disse Vandafløb Jord og Sand der stopper Vandafløbet
i Dræningen gennem hans Mark.
12 Gaardejer Ole Nielsen Nellerød frasiger sig Hvervet som
Repræsentant for Tyende og Spareforeningen i Frederiksborg Amt.
13 Man foretog Valg af Revisorer til Kommuneregnskabet 1907/8.
14 Hmd Peter Petersen Ejlstrup androg om Sogneraadets
Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.
Plejetilsynet Anbefaling, og Lægeerklæring om at Familien
ikte Lider af Smittefarlig Tuberkulose medfulgte

1908
ad 7 Skøndt man nærer Betænkelighed ved at Lade Jørgen Petersen
forlade Arbejdsanstalten vedtog Sogneraadet dog at gjøre et Forsøg
ved at forskaffe ham en Plads heri Kommunen som han
ikke uden speciel Tilladelse kan forlade.
ad 8 Klagen henlagdes som for sent indkommet.
ad 9 Henlagdes da den ikke indeholdt dato eller Aarstal
Ja ikke engang Oplysning om hvem Personen er.
ad 10 Tilladelse til at nedlægge Cementrør og anlægge Gangsti
meddeles hvorimod nærmere Overeenskomst maa træffes
med Sogneraadsmedlem Laurits Nielsen om Anlæg af Spildevand=
Ledningen til den bestaaende Hovedledning.
ad 11 Oluf Nielsen henvises til at søge Sagen ordnet ved
en Vandsynsforretning for ved denne at opnaa enten
Forlig eller Kjendelse.
ad 12 Niels Peter Hansen Nellerød valgtes istedetfor O Nielsen
ad 13 Pastor P A. Strieker og Uhrmager Jørgen Hansen Græsted
valgtes. Regnskabet efter Afslutningen tilstilles Pastor Stricker
ad 14 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Oplysninger
kan fremskaffes og bliver Sogneraadet tilstillet.



1908

15 Landinspektør Kaptajn F C Görtg Helsingør fremsender Udstyknings-

forretninger hvorved:

a Møller Hans Petersen Græsted udstykter en Parcell af Matr g. 5b Græsted

   Areal 2730 □ Al til Peternille Petersen

b Chr Rasmuusen udstykker en Parcel af Matr no 3 af Lopholm med

   paastaaende Bygninger Areal 1108 □ Al til Christian Markussen

c Jørgen Rasmussen udstykker en Parcell af Matr nr. 13 a af Alume

   af Areal 40637 □ Al til Villiam Olsen.

16 Hjulmand Lars Hansen Græsted klager i gjennem Amtet

over at være nægtet Alderdomsunderstøttelse han andrager i Klagen

om at Amtet vil forhjælpe ham til at erholde denne Understøttelse.

17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Kludesamler Andrea Petersen Græsted

b Enken Johanne Marie Sørensen født Jensen Græsted

c Ugift Christiane Jensen Græsted Mark.

d Enken Ane Jørgensen Ejlstrup

e Peder Jørgensen Kagerup

f Jens Helgesen Kagerup der i Mødet d 7 April fremsendte

Begjæring om Alderdomsunderstøttelse Forespørgsel er

rettet til Ramlose Sogneraad der i Skrivelse af 27 f m

erkjender ham forsørgelsesberettiget dersteds

18 Lærer Skyt Petersen andrager i Forening med Lærer Hedemand

om at Kirkesangertjenesten der paaligger Skyt Petersen

maa, indtil videre udføres af Lærer Hedemand.

Andragendet er anbefalet af Pastor Stricker

19 Lærer Hedemand andrager med Skolekommissions

Anbefaling om at der til Græsted Skole maa blive

anskaffet:

30 Expl af Joakim Larsens Regnebog II Deel

10  -              --                           --          III Deel

C C Christensens Vægkort over de fremmede Verdensdele.

og til Lærerens Brug C C Christensens store Lærebog i

geografi 1ste og 2d deel. Poul la Cour Menneskelegemet

V A Poulsen Lærebog i Botanik.

Endvidere Bøger til fattiges Børn der søger 7 Klasse

1908

ad 15 Udstykningerne attesteredes.

ad 16 Sogneraadet vedtog at svare at man maa anse L Hansen

for uberettiget til at erholde Alderdomsunderstøttelse da han

for ca 5 Aar siden solgte sin Ejendom og fik Derved en

contant Capital af 5000 Kr eller mulig derover Ligesom

han ejede at særdeles godt Indbo, Og da Lars Hansen

i Øvrigt har været fittig stræbsom og sparsommelig har han ikke

brugt denne Capital til at Leve af men har paa en eller

Maade afstaat Formuen til fordel for andre.

ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

a Andreas Petersen tilbagesendes til fornøden Oplysning.

b Johanne Marie Sørensen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Maj d.a.

c Christiane Jensen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.

d Ane Jørgensen forhøjes til 9 Kr Mndl fra 1ste Maj d.a.

e P Jørgensen tilbagesendes til fornøden attestation.

f Jens Helgesen tilstodes 16 mndl fra 1st April d.a.

ad 18 Sogneraadet anseer Sagen som sig uvedkommende

men har iøvrigt intet at erindre mod den trufne

Ordning, I det man dog maa fastholde at Kirkesanger=

tjenesten paahviler 2den Læreren.

ad 19 De begjærede Bøger tilstodes og anskaffes af Skole-

patronen Chr Rasmussen



1908
15 Landinspektør Kaptajn F C Görtg Helsingør fremsender Udstyknings-
forretninger hvorved:
a Møller Hans Petersen Græsted udstykter en Parcell af Matr g. 5b Græsted
   Areal 2730 □ Al til Peternille Petersen
b Chr Rasmuusen udstykker en Parcel af Matr no 3 af Lopholm med
   paastaaende Bygninger Areal 1108 □ Al til Christian Markussen
c Jørgen Rasmussen udstykker en Parcell af Matr nr. 13 a af Alume
   af Areal 40637 □ Al til Villiam Olsen.
16 Hjulmand Lars Hansen Græsted klager i gjennem Amtet
over at være nægtet Alderdomsunderstøttelse han andrager i Klagen
om at Amtet vil forhjælpe ham til at erholde denne Understøttelse.
17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Kludesamler Andrea Petersen Græsted
b Enken Johanne Marie Sørensen født Jensen Græsted
c Ugift Christiane Jensen Græsted Mark.
d Enken Ane Jørgensen Ejlstrup
e Peder Jørgensen Kagerup
f Jens Helgesen Kagerup der i Mødet d 7 April fremsendte
Begjæring om Alderdomsunderstøttelse Forespørgsel er
rettet til Ramlose Sogneraad der i Skrivelse af 27 f m
erkjender ham forsørgelsesberettiget dersteds
18 Lærer Skyt Petersen andrager i Forening med Lærer Hedemand
om at Kirkesangertjenesten der paaligger Skyt Petersen
maa, indtil videre udføres af Lærer Hedemand.
Andragendet er anbefalet af Pastor Stricker
19 Lærer Hedemand andrager med Skolekommissions
Anbefaling om at der til Græsted Skole maa blive
anskaffet:
30 Expl af Joakim Larsens Regnebog II Deel
10  -              --                           --          III Deel
C C Christensens Vægkort over de fremmede Verdensdele.
og til Lærerens Brug C C Christensens store Lærebog i
geografi 1ste og 2d deel. Poul la Cour Menneskelegemet
V A Poulsen Lærebog i Botanik.
Endvidere Bøger til fattiges Børn der søger 7 Klasse

1908
ad 15 Udstykningerne attesteredes.
ad 16 Sogneraadet vedtog at svare at man maa anse L Hansen
for uberettiget til at erholde Alderdomsunderstøttelse da han
for ca 5 Aar siden solgte sin Ejendom og fik Derved en
contant Capital af 5000 Kr eller mulig derover Ligesom
han ejede at særdeles godt Indbo, Og da Lars Hansen
i Øvrigt har været fittig stræbsom og sparsommelig har han ikke
brugt denne Capital til at Leve af men har paa en eller
Maade afstaat Formuen til fordel for andre.
ad 17 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
a Andreas Petersen tilbagesendes til fornøden Oplysning.
b Johanne Marie Sørensen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Maj d.a.
c Christiane Jensen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.
d Ane Jørgensen forhøjes til 9 Kr Mndl fra 1ste Maj d.a.
e P Jørgensen tilbagesendes til fornøden attestation.
f Jens Helgesen tilstodes 16 mndl fra 1st April d.a.
ad 18 Sogneraadet anseer Sagen som sig uvedkommende
men har iøvrigt intet at erindre mod den trufne
Ordning, I det man dog maa fastholde at Kirkesanger=
tjenesten paahviler 2den Læreren.
ad 19 De begjærede Bøger tilstodes og anskaffes af Skole-
patronen Chr Rasmussen



1908

20 Formanden og Chr Rasmussen fremsatte Spørgsmaalet

om hvor stort Honorar der vil være at yde Lærer Hedemand

for at undervise i Græsted Skolers 3 ældste Klasser i Vacansen

i 2d Lærerembedet i Maanederne Februar og Marts.

21 Regnskaberne for de fattiges Kasse for Tiden fra 1ste Jannuar 1907

til 31 Marts 1908 i Græsted og Maarum Sogne fremlagdes

22 Skatteansættelse for tilflyttede Personer foretoges

23 Plejetilsynet for Kagerup Distrikt indberetter at

Tækker Peter Larsen Kagerup har taget 1 Barn i Pleje

formentlig uden Sogneraadets Tilladelse.

24 Fattigsager

1908

ad 20 Lærer Hedemand tilstodes 90 Kr som Vederlag for det

udførte extraarbejde under Vakansen.

ad 21 Regnskaberne udviste for Græsted Udgift 376 Kr 20 Ør 70 Ør i Behold

     og for Maarum Sogn                                  --       135 -   50

                                                               Tilsammen 511 K.70 Ør        - - -

ad 22 Skatteansættelsen omfattede 5 Personer.

ad 23 Da P. Larsen har modtaget Barnet uden Tilladelse

vil der være at meddele ham, da Plejehjemmet maa

ansees for mindre heldig at forsaavidt han ikke afleverer

Barnet til Forsørgeren inden Udgangen af Maj

Maaned vil Sagen blive forelagt Politet til afgørelse.

ad 24 a Maa billigede at L Olsen havde betalt 10 Kr

             til Hjulmd N Rasmussen for Birthe Hansens

             Pleje i April samme tilstodes endvidere 6 Kr

             til Rejsepenge for at søge Tjeneste i Fredensborg

          b Ligeledes billigede Man at Mads Truelsens Enke

             var tildelt 150 Øre til savning af Brænde

          c A Larsen Fugl tilstodes Linned til 1 par Lagen.

          d Florentine Larsen tildeltes en Brændselshjælp

            stor 6 Kr.

          e Niels Hansens Kone tilstodes Bøger for 1 Kr 60 Ør

Mødet hævet

 Jens Hansen    Chr. Larsen    A Larsen

      Fmd

A Hansen   N P Olsen   P. Blomberg   C Rasmussen

L Olsen   Laurits Nielsen

Ang Bock   B Jensen



1908
20 Formanden og Chr Rasmussen fremsatte Spørgsmaalet
om hvor stort Honorar der vil være at yde Lærer Hedemand
for at undervise i Græsted Skolers 3 ældste Klasser i Vacansen
i 2d Lærerembedet i Maanederne Februar og Marts.
21 Regnskaberne for de fattiges Kasse for Tiden fra 1ste Jannuar 1907
til 31 Marts 1908 i Græsted og Maarum Sogne fremlagdes
22 Skatteansættelse for tilflyttede Personer foretoges
23 Plejetilsynet for Kagerup Distrikt indberetter at
Tækker Peter Larsen Kagerup har taget 1 Barn i Pleje
formentlig uden Sogneraadets Tilladelse.
24 Fattigsager

1908
ad 20 Lærer Hedemand tilstodes 90 Kr som Vederlag for det
udførte extraarbejde under Vakansen.
ad 21 Regnskaberne udviste for Græsted Udgift 376 Kr 20 Ør 70 Ør i Behold
     og for Maarum Sogn                                  --       135 -   50

                                                               Tilsammen 511 K.70 Ør        - - -
ad 22 Skatteansættelsen omfattede 5 Personer.
ad 23 Da P. Larsen har modtaget Barnet uden Tilladelse
vil der være at meddele ham, da Plejehjemmet maa
ansees for mindre heldig at forsaavidt han ikke afleverer
Barnet til Forsørgeren inden Udgangen af Maj
Maaned vil Sagen blive forelagt Politet til afgørelse.
ad 24 a Maa billigede at L Olsen havde betalt 10 Kr
             til Hjulmd N Rasmussen for Birthe Hansens
             Pleje i April samme tilstodes endvidere 6 Kr
             til Rejsepenge for at søge Tjeneste i Fredensborg
          b Ligeledes billigede Man at Mads Truelsens Enke
             var tildelt 150 Øre til savning af Brænde
          c A Larsen Fugl tilstodes Linned til 1 par Lagen.
          d Florentine Larsen tildeltes en Brændselshjælp
            stor 6 Kr.
          e Niels Hansens Kone tilstodes Bøger for 1 Kr 60 Ør
Mødet hævet
 Jens Hansen    Chr. Larsen    A Larsen

      Fmd
A Hansen   N P Olsen   P. Blomberg   C Rasmussen
L Olsen   Laurits Nielsen
Ang Bock   B Jensen



1908

Mødet d 9d Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 I Skivelse af 27 Maj anmelder Kjøbenhavns Magistrat

at der fra d 20 s m er tilstaat Hans Anton Petersen

med Hustru og 3 Børn en ugentlig Understøttelse af 5 Kroner.

3 Med Skrivelse af 1ste Juni fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for udbetalt Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen

til Barnet Konrad Vilh Hornhaver for ½ Aar til 22/12 07 42 Kr.

Leveattest for Barnet medfulgte

4 Helsinge Valdby Sogneraad anmelder i Skrivelse af 9 f m

at den her hjemmehørende Jens Andersens Enke fra 1st April

er tilstaat en Maanedlig Hjælp af 6 Kr foruden Husleje

og Brændsel.

5 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad anmelder i Skrivelse

af 28 Maj at Enken Ane Kathrine Jensen fra 1s April

at regne er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse af 10 Kr Mndl.

6 Esbønderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 28 Maj

at Arbejmd Peter Nielsens Enke Ellen Kristine Nielsen

født 30/10 35 i Græsted Sogn er tilflyttet Villingebæk og at der

er tilstaat hende en Alderdomsunderstøttelse af 150 Kr Aarlig

og forespørges til hvilken Tid Understøttelsen er udbetalt

hende herfra.

7 Distriktslægen fremsender Meddelelse om at den offentlige

Vaksination vil blive afholdt. i Græsted d 25 Juni Eftmd kl 2.

og i Maarum d 1ste Juli kl 7 Eftmd.

8 Landkommunernes Ulykkesforskkring fremsender Skema til

Indberetning om det antal Favne Skærver der er slaat

for Kommunens Regning samt øvrige Arbejder der ere udførte

hvorfor Forsikringen paahviler Kommunen

9 Kreditforeningen af Kommuner i Danmark fremsender Beretning

og Regnskab for Aaret 1907.

1908

Mødet d 9 Juni

ad 1 Denne udviste en kontant Beholdning af 2779 Kr 36 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Man vedtog at betale Beløbet og derefter forsøge det afkrævet

eventuelt afsonet med Fængsel paa Vand og Brød

ad 4 Toges til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Ellen Kirstine Nielsen født Larsen erkjendes hjemmehørende her

Understøttelsen er udbetalt herfra til 1ste Maj d.a.

ad 7 Tages til Efterretning, Bekjendtgøreke vil være at udstede

om Vaktinationens afholdelse.

ad 8 Skemaet udfyldes ved Formandens Foranstaltning

ad 9 Toges til Efterretning



1908
Mødet d 9d Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 I Skivelse af 27 Maj anmelder Kjøbenhavns Magistrat
at der fra d 20 s m er tilstaat Hans Anton Petersen
med Hustru og 3 Børn en ugentlig Understøttelse af 5 Kroner.
3 Med Skrivelse af 1ste Juni fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for udbetalt Alimentationsbidrag for Olaf Laurits Olsen
til Barnet Konrad Vilh Hornhaver for ½ Aar til 22/12 07 42 Kr.
Leveattest for Barnet medfulgte
4 Helsinge Valdby Sogneraad anmelder i Skrivelse af 9 f m
at den her hjemmehørende Jens Andersens Enke fra 1st April
er tilstaat en Maanedlig Hjælp af 6 Kr foruden Husleje
og Brændsel.
5 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad anmelder i Skrivelse
af 28 Maj at Enken Ane Kathrine Jensen fra 1s April
at regne er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse af 10 Kr Mndl.
6 Esbønderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 28 Maj
at Arbejmd Peter Nielsens Enke Ellen Kristine Nielsen
født 30/10 35 i Græsted Sogn er tilflyttet Villingebæk og at der
er tilstaat hende en Alderdomsunderstøttelse af 150 Kr Aarlig
og forespørges til hvilken Tid Understøttelsen er udbetalt
hende herfra.
7 Distriktslægen fremsender Meddelelse om at den offentlige
Vaksination vil blive afholdt. i Græsted d 25 Juni Eftmd kl 2.
og i Maarum d 1ste Juli kl 7 Eftmd.
8 Landkommunernes Ulykkesforskkring fremsender Skema til
Indberetning om det antal Favne Skærver der er slaat
for Kommunens Regning samt øvrige Arbejder der ere udførte
hvorfor Forsikringen paahviler Kommunen
9 Kreditforeningen af Kommuner i Danmark fremsender Beretning
og Regnskab for Aaret 1907.

1908
Mødet d 9 Juni

ad 1 Denne udviste en kontant Beholdning af 2779 Kr 36 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Man vedtog at betale Beløbet og derefter forsøge det afkrævet
eventuelt afsonet med Fængsel paa Vand og Brød
ad 4 Toges til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Ellen Kirstine Nielsen født Larsen erkjendes hjemmehørende her
Understøttelsen er udbetalt herfra til 1ste Maj d.a.
ad 7 Tages til Efterretning, Bekjendtgøreke vil være at udstede
om Vaktinationens afholdelse.
ad 8 Skemaet udfyldes ved Formandens Foranstaltning
ad 9 Toges til Efterretning



1908

10 Arbejdshjemmet for Døvstumme Piger fremsender ligeledes Aarsberetning.

11 Selskabet for Sundhedsplejen i Danmark fremsender indbydelse

til det 3d danske hygiejniske Møde i Helsingør d 27 og 28 August

og opfordrer Sogneraadet til at sende Repræsantenter til Mødet

der vil blive afholdt paa Marienlyst Prisen for deltagelse i

Mødet er 3 Kr og Deltagelse i den festlige Sammenkomst 7 Kroner

Indmeldelse skeer til Dr Poul Hertz Holstejnsgade 11 Kjøbh Ø eller

Kommunens tekniske Kontor i Helsingør

12 Med Skrivelse af 26 Maj fremsender Udvalget for Fattigvæsenet

i Gjentofte Afhøring over Mads Peter Andersen der er født i

Aggebo Skovhuse Græsted Sogn d 12 Jannuar 1867. I Skrivelsen

meddeles at der er tilstaat ham 10 Kr i Huslejehjælp paa Grund

af Sygdom og Erhvervsløshed der forespørges om han anerkendes

hjemmehørende her og om Understøttelsen vil blive Lovmæring

refunderet herfra.

13 Parcellist Anders Larsen Paarup frasiger sig Hvervet

som Værge for sin umyndiggjorte Broder den Sindsyge

Hjulmand Hans Larsen af Græsted Skovhuse idet hans

Formue paa 60 Kr 99 Ør der indestaar paa Kontrabog

No A 7734 med Frederiksborg Amts Sparekasse nu er

opbrugt. For hans Ophold i Viborg Sindsygeanstalt

er betalt til 30 Juni

14 I Skrivelse af 23 Maj Udtaler Amtet at da det er

oplyst at N P Jacobsen for en deel er iværket ved Drikfældighd

og at selv bortseet herfra skønnes han ikke at have Krav

paa Alderdomsunderstøttelse da han er Gift med Distrikstsjor-

demoderen hvis økonomiske Stilling er saadan at hun ikke

kan gjøre Krav paa Alderdomsunderstøttelse. Svar overeens-

stemmende hermed vil være at tilstille N C Jacobsen.

15 Amtet tilstiller Andragendet fra Hjulmd Lars Hansen

om erholde Alderdomsunderstøttelse atter til Sogneraadets

Erklæring under Henvisning til en over L Hansen optaget

Politirapport hvoraf Udskrift medfulgte.

1908

ad 10 Ligeledes til Efterretning.

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12 I Henhold til fremkomne Oplysninger formenes

Mads Peter Andersen af være forsørgelsesberettiget i Søborg

Gilleleje Kommune hvor hans Moder havde fast Ophold

10 Maanedersdagen for nedkomsten med Sønnen.

ad 13 Forsørgelsen overtages af Kommunen fra 1ste Juli d.a.

og Vedtog man at andrage om at Betalingen for

Fremtiden maa blive nedsat.

ad 14 Toges til Efterretning Skrivelsen til N P Jacobsen

affattes og fremsendes af Formanden.

ad 15 Sogneraadet fastholder sin i forrige Møde trufne

Beslutning i Sagen.



1908
10 Arbejdshjemmet for Døvstumme Piger fremsender ligeledes Aarsberetning.
11 Selskabet for Sundhedsplejen i Danmark fremsender indbydelse
til det 3d danske hygiejniske Møde i Helsingør d 27 og 28 August
og opfordrer Sogneraadet til at sende Repræsantenter til Mødet
der vil blive afholdt paa Marienlyst Prisen for deltagelse i
Mødet er 3 Kr og Deltagelse i den festlige Sammenkomst 7 Kroner
Indmeldelse skeer til Dr Poul Hertz Holstejnsgade 11 Kjøbh Ø eller
Kommunens tekniske Kontor i Helsingør
12 Med Skrivelse af 26 Maj fremsender Udvalget for Fattigvæsenet
i Gjentofte Afhøring over Mads Peter Andersen der er født i
Aggebo Skovhuse Græsted Sogn d 12 Jannuar 1867. I Skrivelsen
meddeles at der er tilstaat ham 10 Kr i Huslejehjælp paa Grund
af Sygdom og Erhvervsløshed der forespørges om han anerkendes
hjemmehørende her og om Understøttelsen vil blive Lovmæring
refunderet herfra.
13 Parcellist Anders Larsen Paarup frasiger sig Hvervet
som Værge for sin umyndiggjorte Broder den Sindsyge
Hjulmand Hans Larsen af Græsted Skovhuse idet hans
Formue paa 60 Kr 99 Ør der indestaar paa Kontrabog
No A 7734 med Frederiksborg Amts Sparekasse nu er
opbrugt. For hans Ophold i Viborg Sindsygeanstalt
er betalt til 30 Juni
14 I Skrivelse af 23 Maj Udtaler Amtet at da det er
oplyst at N P Jacobsen for en deel er iværket ved Drikfældighd
og at selv bortseet herfra skønnes han ikke at have Krav
paa Alderdomsunderstøttelse da han er Gift med Distrikstsjor-
demoderen hvis økonomiske Stilling er saadan at hun ikke
kan gjøre Krav paa Alderdomsunderstøttelse. Svar overeens-
stemmende hermed vil være at tilstille N C Jacobsen.
15 Amtet tilstiller Andragendet fra Hjulmd Lars Hansen
om erholde Alderdomsunderstøttelse atter til Sogneraadets
Erklæring under Henvisning til en over L Hansen optaget
Politirapport hvoraf Udskrift medfulgte.

1908
ad 10 Ligeledes til Efterretning.
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12 I Henhold til fremkomne Oplysninger formenes
Mads Peter Andersen af være forsørgelsesberettiget i Søborg
Gilleleje Kommune hvor hans Moder havde fast Ophold
10 Maanedersdagen for nedkomsten med Sønnen.
ad 13 Forsørgelsen overtages af Kommunen fra 1ste Juli d.a.
og Vedtog man at andrage om at Betalingen for
Fremtiden maa blive nedsat.
ad 14 Toges til Efterretning Skrivelsen til N P Jacobsen
affattes og fremsendes af Formanden.
ad 15 Sogneraadet fastholder sin i forrige Møde trufne
Beslutning i Sagen.



1908

16 Under Henvisning til den af Kjøbenhavns Politi optagne Rapport

til Oplysning om Savskjærer Jens Søren Larsens forsørgelseshjem

remitterer Alsynderup Sogneraad Sagens Bilag 5 Stk med Bemærkning at

da J S Larsen har havt Ophold i Kjøbhavn fra sit 9' til 24 Aar

maa han ansees forsørgelsesberettiget dersteds.

17 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 4 har

man tilskrevet Kronborg vestre Birk om at blive sikkret Erstatning

i de Savskjærer Jens Søren Larsen tildømte 2000 Kr for Udgifterne

ved hans anbringelse i Sygehus og Sindsygeanstalt.

Herpaa svarer Birket under 13 f m at Sogneraadets

Fordring ikke kan følge Sagen til højere Ret, da Sogneraadets

Fordring er Sagen uvedkommende. Sogneraadet kan kun

henvises til af følge den ved Loven hjemlede Fremgangsmaade

18 24 af Maarum Skoledistrikts Beboere andrager Skole-

commissionen om at forandre Skolegangen i Maarum

Skole fra hverdags til hverandendags Undervisning for 1ste

og 2' Klasse under henvisning til at som Skolegangen

nu er ordnet medfører det formeget Besvær i hjemmene

Hertil udtaler Skolekommissionen at som Skolegangen nu

er ordnet med Halvdags Undervisning for de mindre

Børn formenes det heldigst, da Børnene har Langt

bedre saavel Legemligt som Aandeligt af den korte Skoletid

istedetfor heldags Skolegang hveranden Dag.

19 Begjæring om at anbringe Overkjørsel over Vejgrøfterne

fremlagdes fra:

a Portør Petersen ved Græsted Station

b Mankandiser Nommesen Græsted

20 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Parcell Peter Hansen

af Dønnevælde om Tilladelse til at tage 1 Barn i Pleje.

21 I Henhold til Lov af 19 Marts 1869 udbeder Amtet

sig Sogneraadets Forslag til Valg af Vrderingsmænd

ved Udlaan i faste Ejendomme af umyndiges og andre

under offentligt Tilsyn staaende Midler for treaaret

fra 1ste Juli 1908.

1908

ad 16, Spørgsmaalet om han anerkendes hjemmehørende i Staden

vil være at rette til Kjøbenhavns Magistrat.

ad 17 Toges til Efterretning.

ad 18 Skolekommissionens Erklæring tiltraadtes af samtlige

Medlemmer med Undtagelse af I Olsen der fremhævede,

at ved en Længere Skolevej medførte det besvær for Børnene

Ligesom ogsaa hverdags Underviisning var besværlig for

en stor deel af hjemmene.

ad 19 a Portør Petersen saavelsom Nommesen fik begge

Tilladelse til at Lægge Overkørsler naar Materialierne

til disse saavelsom nedlæggelsen skeer under det vejcommettet

Sogneraadsmedlem Laurits Nielsens Tilsyn og anviisning.

ad 20 Tilladelsen meddeles naar de paabudte attester fremskaffes.

ad 21 Nielsen Duemosegaard og R Nielsen Frebogaard

indstilles



1908
16 Under Henvisning til den af Kjøbenhavns Politi optagne Rapport
til Oplysning om Savskjærer Jens Søren Larsens forsørgelseshjem
remitterer Alsynderup Sogneraad Sagens Bilag 5 Stk med Bemærkning at
da J S Larsen har havt Ophold i Kjøbhavn fra sit 9' til 24 Aar
maa han ansees forsørgelsesberettiget dersteds.
17 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 4 har
man tilskrevet Kronborg vestre Birk om at blive sikkret Erstatning
i de Savskjærer Jens Søren Larsen tildømte 2000 Kr for Udgifterne
ved hans anbringelse i Sygehus og Sindsygeanstalt.
Herpaa svarer Birket under 13 f m at Sogneraadets
Fordring ikke kan følge Sagen til højere Ret, da Sogneraadets
Fordring er Sagen uvedkommende. Sogneraadet kan kun
henvises til af følge den ved Loven hjemlede Fremgangsmaade
18 24 af Maarum Skoledistrikts Beboere andrager Skole-
commissionen om at forandre Skolegangen i Maarum
Skole fra hverdags til hverandendags Undervisning for 1ste
og 2' Klasse under henvisning til at som Skolegangen
nu er ordnet medfører det formeget Besvær i hjemmene
Hertil udtaler Skolekommissionen at som Skolegangen nu
er ordnet med Halvdags Undervisning for de mindre
Børn formenes det heldigst, da Børnene har Langt
bedre saavel Legemligt som Aandeligt af den korte Skoletid
istedetfor heldags Skolegang hveranden Dag.
19 Begjæring om at anbringe Overkjørsel over Vejgrøfterne
fremlagdes fra:
a Portør Petersen ved Græsted Station
b Mankandiser Nommesen Græsted
20 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Parcell Peter Hansen
af Dønnevælde om Tilladelse til at tage 1 Barn i Pleje.
21 I Henhold til Lov af 19 Marts 1869 udbeder Amtet
sig Sogneraadets Forslag til Valg af Vrderingsmænd
ved Udlaan i faste Ejendomme af umyndiges og andre
under offentligt Tilsyn staaende Midler for treaaret
fra 1ste Juli 1908.

1908
ad 16, Spørgsmaalet om han anerkendes hjemmehørende i Staden
vil være at rette til Kjøbenhavns Magistrat.
ad 17 Toges til Efterretning.
ad 18 Skolekommissionens Erklæring tiltraadtes af samtlige
Medlemmer med Undtagelse af I Olsen der fremhævede,
at ved en Længere Skolevej medførte det besvær for Børnene
Ligesom ogsaa hverdags Underviisning var besværlig for
en stor deel af hjemmene.
ad 19 a Portør Petersen saavelsom Nommesen fik begge
Tilladelse til at Lægge Overkørsler naar Materialierne
til disse saavelsom nedlæggelsen skeer under det vejcommettet
Sogneraadsmedlem Laurits Nielsens Tilsyn og anviisning.
ad 20 Tilladelsen meddeles naar de paabudte attester fremskaffes.
ad 21 Nielsen Duemosegaard og R Nielsen Frebogaard
indstilles



1908

22 Begjæringer om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Maren Hansine Jørgensen Paarup

b Peder Jørgensen Kagerup

c Christiane Jensen Græsted Mark.

d Andreas Petersen Græsted

23 Brandfogden for Ejlstrup Kreds besværer sig over at det

udmeldte Brandsynsvidne Martin Rasmussen nægter at deltage

i Brandsynet.

24 Parcellist Peter Jørgensen Alume ansøger om at faa

sin blinde Søn Jørgen Marius Jørgensen født 2/9 01

anbragt i blindeinstitutet. Sogneraadets Erklæring om den

økonomiske Stilling afgives.

25 Pastor Stricker og Gdrne Laurits Larsen og Lars Hansen

Strand Esbønderup fremsender Andragende til Sogneraadets

Anbefaling til Birket om at det maatte tillades at

foretage en Indsamling imellem Sognets Beboere til

fordel for Hmd Peter Andersen Strand Esbønderup

der som tilskadekommen for Tiden intet kan forhverve

Efter Anbefalingen bedes Listen tilstillet Gaardejer

Gdr Laurits Larsen Strand Esbønderup.

26 Gdr Hans Jensen Søborg andrager om Tilladelse til

at Lægge Overkjørsel over Vejgrøften ved den ny Vej

fra Holt til Søborg indtil hans Ejendom i Holt.

27 N P Olsen framlagde Overslag over Udgifterne ved

en paatænkt Fodboldplads ved Maarum Skole der i

Henhold til Overslaget vil medføre en Udgift af 125 Kr 98 Øre

28 Lærer Hedemand andrager om at der til Gymnastik-

undervisningen i Græsted Skoler anskaffes en Madras, der

vil være af benytte ved Springøvelserne

29 Igenmem Amtet er fremsendt Skema til Udfyldning

angaaende Skolebørns erhvervsmæssige Arbejde

1908

ad 22 Disse behandledes for lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Maren Hansigne Jørgensen Skemaet tilbagesendes til Berigtigelse. (Husleje)

b Peder Jørgensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste April d.a.

c Christiane Jensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste April d.a.

d Andreas Petersen Understøttelsen forhøjes fra 6 til 8 Kr Mndl fra 1/6 d.a.

ad 23 Sagen anmeldes for Politimesteren til Politiets videre behagelige

Foranstaltning.

ad 24 Peter Jørgensen udtaler at han kun er istand til at bidrage

med 100 Kr Aarlig til Sønnens Opdragelse paa Institutet.

Sogneraadet skjønner ikke at P Jørgensen efter sin økomomiske

Stilling vil være istand til at kunne yde et større Bidrag

ialtfald saalænge Aftægtsbyrden paahviler Ejendommen.

ad 25 Andragendet anbefales af flertallet af Sogneraadets

Medlemmer.

ad 26 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser

at Arbejdet med Nedlægningen saavelsom Materialierne

til denne godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraads-

medlem Laurits Nielsen.

ad 27 Udgiften ved anlæg af Pladsen vedtog man at Afholde

ad 28 Madrassen anskaffes af Chr Rasmussen

ad 29 Skemaerne uddeles til Kommunens Lærere til Udfyldning



1908
22 Begjæringer om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Maren Hansine Jørgensen Paarup
b Peder Jørgensen Kagerup
c Christiane Jensen Græsted Mark.
d Andreas Petersen Græsted
23 Brandfogden for Ejlstrup Kreds besværer sig over at det
udmeldte Brandsynsvidne Martin Rasmussen nægter at deltage
i Brandsynet.
24 Parcellist Peter Jørgensen Alume ansøger om at faa
sin blinde Søn Jørgen Marius Jørgensen født 2/9 01
anbragt i blindeinstitutet. Sogneraadets Erklæring om den
økonomiske Stilling afgives.
25 Pastor Stricker og Gdrne Laurits Larsen og Lars Hansen
Strand Esbønderup fremsender Andragende til Sogneraadets
Anbefaling til Birket om at det maatte tillades at
foretage en Indsamling imellem Sognets Beboere til
fordel for Hmd Peter Andersen Strand Esbønderup
der som tilskadekommen for Tiden intet kan forhverve
Efter Anbefalingen bedes Listen tilstillet Gaardejer
Gdr Laurits Larsen Strand Esbønderup.
26 Gdr Hans Jensen Søborg andrager om Tilladelse til
at Lægge Overkjørsel over Vejgrøften ved den ny Vej
fra Holt til Søborg indtil hans Ejendom i Holt.
27 N P Olsen framlagde Overslag over Udgifterne ved
en paatænkt Fodboldplads ved Maarum Skole der i
Henhold til Overslaget vil medføre en Udgift af 125 Kr 98 Øre
28 Lærer Hedemand andrager om at der til Gymnastik-
undervisningen i Græsted Skoler anskaffes en Madras, der
vil være af benytte ved Springøvelserne
29 Igenmem Amtet er fremsendt Skema til Udfyldning
angaaende Skolebørns erhvervsmæssige Arbejde

1908
ad 22 Disse behandledes for lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
a Maren Hansigne Jørgensen Skemaet tilbagesendes til Berigtigelse. (Husleje)
b Peder Jørgensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste April d.a.
c Christiane Jensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste April d.a.
d Andreas Petersen Understøttelsen forhøjes fra 6 til 8 Kr Mndl fra 1/6 d.a.
ad 23 Sagen anmeldes for Politimesteren til Politiets videre behagelige
Foranstaltning.
ad 24 Peter Jørgensen udtaler at han kun er istand til at bidrage
med 100 Kr Aarlig til Sønnens Opdragelse paa Institutet.
Sogneraadet skjønner ikke at P Jørgensen efter sin økomomiske
Stilling vil være istand til at kunne yde et større Bidrag
ialtfald saalænge Aftægtsbyrden paahviler Ejendommen.
ad 25 Andragendet anbefales af flertallet af Sogneraadets
Medlemmer.
ad 26 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser
at Arbejdet med Nedlægningen saavelsom Materialierne
til denne godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraads-
medlem Laurits Nielsen.
ad 27 Udgiften ved anlæg af Pladsen vedtog man at Afholde
ad 28 Madrassen anskaffes af Chr Rasmussen
ad 29 Skemaerne uddeles til Kommunens Lærere til Udfyldning



1908

30 Udvalget for den ny anlagte Vej fra Holt til Søborg anmeldte

at vejen for Græsted Sogns vedkommende er færdig til at tages i Brug.

31 Indberetning fra fremmede Kommuner over den Beboere

heri Kommunen paalignede Erhvervskat.

32 Skatteligning for tilflyttede Personer saavelsom for Tjene-

stefolk affattedes

33 Fattigsager

1908.

ad 30 Toges til Efterretning og vedtog man at rette forespørgsel til Søborg

Sogneraad om til hvilken dato man kan bekjendtgjøre at Vejen for

begge Sognes Vedkommende kan erklæres for Aabnet for Færdsel.

ad 31 Indberetninger toges til følge med Undtagelse af den for Pacll

Peter Larsen Holt anførte Skat Kr 3,63 der maa ansees for høj

da han saavidt man Kjender kun har havt en reen

ubetydelig Indtægt i det sidste Aar Skrivelse desangaaende

tilstilles Søborg Gilleleje Sogneraad.

ad 32 Skattebilletter tilstilles vedkommende.

ad 33 a Man billigede at I Olsen havde tildelt A Larsen

           (Fugl) 1 Læs Brænde d 11/5 til Beløb 7 Kr 50 Øre

           Endvidere er samme tildelt en extrahjælp i Sygdom 2 Kroner

        b Jensine Jørgensen er Ligeledes paa Grund af Sygdom

           tildelt en extrahjælp stor 2 kr for Opvartning i Sygdom

           er betalt 10 kr.

        c for skjæring af Brænde for Hans Peters Enke er

          betalt 1 Kr 50 Ør

       d for skjæring af Brænde for Ole Olsens Enke betalt 3 Kroner.

       e Lars Larsens Enke er d 3 Juni tildelt ½ Favn

          Bøgebrænde til 8 Kr 50 Ør

        f Carl Bruun Maarum tilstodes et Tillæg af 50 Øre

          Ugenlig fra 1ste Juni.

Mødet hævet

Jens Hansen   N Larsen   Laurits Nielsen

     Fmd    Chr Larsen   N Hansen

B Jensen   W Rasmussen   L Olsen   N P Olsen

J Blomberg   Aug Bock



1908
30 Udvalget for den ny anlagte Vej fra Holt til Søborg anmeldte
at vejen for Græsted Sogns vedkommende er færdig til at tages i Brug.
31 Indberetning fra fremmede Kommuner over den Beboere
heri Kommunen paalignede Erhvervskat.
32 Skatteligning for tilflyttede Personer saavelsom for Tjene-
stefolk affattedes
33 Fattigsager

1908.
ad 30 Toges til Efterretning og vedtog man at rette forespørgsel til Søborg
Sogneraad om til hvilken dato man kan bekjendtgjøre at Vejen for
begge Sognes Vedkommende kan erklæres for Aabnet for Færdsel.
ad 31 Indberetninger toges til følge med Undtagelse af den for Pacll
Peter Larsen Holt anførte Skat Kr 3,63 der maa ansees for høj
da han saavidt man Kjender kun har havt en reen
ubetydelig Indtægt i det sidste Aar Skrivelse desangaaende
tilstilles Søborg Gilleleje Sogneraad.
ad 32 Skattebilletter tilstilles vedkommende.
ad 33 a Man billigede at I Olsen havde tildelt A Larsen
           (Fugl) 1 Læs Brænde d 11/5 til Beløb 7 Kr 50 Øre
           Endvidere er samme tildelt en extrahjælp i Sygdom 2 Kroner
        b Jensine Jørgensen er Ligeledes paa Grund af Sygdom
           tildelt en extrahjælp stor 2 kr for Opvartning i Sygdom
           er betalt 10 kr.
        c for skjæring af Brænde for Hans Peters Enke er
          betalt 1 Kr 50 Ør
       d for skjæring af Brænde for Ole Olsens Enke betalt 3 Kroner.
       e Lars Larsens Enke er d 3 Juni tildelt ½ Favn
          Bøgebrænde til 8 Kr 50 Ør
        f Carl Bruun Maarum tilstodes et Tillæg af 50 Øre
          Ugenlig fra 1ste Juni.
Mødet hævet
Jens Hansen   N Larsen   Laurits Nielsen

     Fmd    Chr Larsen   N Hansen
B Jensen   W Rasmussen   L Olsen   N P Olsen
J Blomberg   Aug Bock



1908

extraordinært Møde d 29 Juni

Skoledirektionen tilskriver Sogneråadet under 18 d. m. at i

Henhold til Cirkulære af 1ste Juni anmodes Sogneraadet

om snarest mulig at indsende den approberede Skoleplan

Ledsaget af Sogneraadet Forslag til ændring i Lærerembedets

Begyndelsesløn m v i Henhold til Lov 27 Maj d.a. med

særlig Motivering forsaavidt Lovene § 2 Stk 4 o flg finder Anvendelse.

1908

Mødet d 29 Juni

I Henhold til Loven vil Begyndelseslønnen for Lærer og Lærerinder

i Kommunen være at forhøje saaledes:

1ste Lærerembedet i Græsted med                200 Kr til 1300 Kr

2d Lærerembedet        --          -                  100 -   -   800 -

Lærerindeembedet       --          -                  170 -   -   100 -

Forskoleembedst         --           -                  100 -   -   600 -

Lærerembedet i Alume                                  200     - 1150 -

Lærerindeembedet --                                    200     -   700 -

Lærerembedet i Maarum                               200     -  1030 -

Lærerindeembedet  --                                   100     -   700 -

Lærerembedet       i Ejlstrup                           200     - 1050 -

Lærerindeembedet     --                                 200     -  100 -

                                                                1670       8730

Endvidere vil Organistlønnen for Lærerembederne i

Alume og Maarum være at forhøje fra 50 til 100 Kr Aarlig.

Samtlige forhøjelser beregnes som gjældende fra 1st Apil d. a.

Mødet hævet

Jens Hansen   A Larsen   A Hansen

Fmd.             N P Olsen

Aug Bock   Chr. Larsen   B Jensen   J. Blomberg

Laurits Nielsen   L Olsen

C Rasmussen



1908
extraordinært Møde d 29 Juni
Skoledirektionen tilskriver Sogneråadet under 18 d. m. at i
Henhold til Cirkulære af 1ste Juni anmodes Sogneraadet
om snarest mulig at indsende den approberede Skoleplan
Ledsaget af Sogneraadet Forslag til ændring i Lærerembedets
Begyndelsesløn m v i Henhold til Lov 27 Maj d.a. med
særlig Motivering forsaavidt Lovene § 2 Stk 4 o flg finder Anvendelse.

1908
Mødet d 29 Juni

I Henhold til Loven vil Begyndelseslønnen for Lærer og Lærerinder
i Kommunen være at forhøje saaledes:
1ste Lærerembedet i Græsted med                200 Kr til 1300 Kr
2d Lærerembedet        --          -                  100 -   -   800 -
Lærerindeembedet       --          -                  170 -   -   100 -
Forskoleembedst         --           -                  100 -   -   600 -
Lærerembedet i Alume                                  200     - 1150 -
Lærerindeembedet --                                    200     -   700 -
Lærerembedet i Maarum                               200     -  1030 -
Lærerindeembedet  --                                   100     -   700 -
Lærerembedet       i Ejlstrup                           200     - 1050 -
Lærerindeembedet     --                                 200     -  100 -

                                                                1670       8730
Endvidere vil Organistlønnen for Lærerembederne i
Alume og Maarum være at forhøje fra 50 til 100 Kr Aarlig.
Samtlige forhøjelser beregnes som gjældende fra 1st Apil d. a.
Mødet hævet
Jens Hansen   A Larsen   A Hansen
Fmd.             N P Olsen
Aug Bock   Chr. Larsen   B Jensen   J. Blomberg
Laurits Nielsen   L Olsen

C Rasmussen



1908

Mødet d 7 Juli

1 Kassextrakten for Juni fremlagdes

2 Sogneraadet i Søborg meddeler under 30 f m at Vejen fra Holt

nu er færdig og kan aabnes for Færdslen.

3 Alsynderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f M at den

Alderdomsunderstøttede Peter Jørgensen af Kagerup erkjendes for-

sørgelsesberettiget i Alsynderup Kommune hvorfra Understøttelsen

vil blive refunderet efter Lovlig Regning.

4 Fra Kjøbh Magistrat forelaa Meddelelse af 17 f m at

Alderdomsunderstøttelsen til Modelsnedker Hoffmann fra 1ste Juni

er bleven forhøjet til 40 Kr Maanedlig.

5 Direktionen for Viborg Sindsygeanstalt meddeler i Skrivelse

af 13 f M at Betalingen for den sindsyge Hjulmand

Hans Larsen af Græsted Skovhuse fra 1ste Juli er nedsat

til 55 Ø Daglig.

6 Med Skrivelse af 1ste d M fremsender Kjøbh Magistrat

Fødselsanmeldelse til Notering for Jørgen Christoffer Petersens

udøbte Barn (Drengebarn født 17 Juni)

7 Birket meddeler under 2' d M at Martin Christian

Rasmussen af Ejlstrup har været indkaldt for Retten

og da han nu ifølge Meddelelse fra Brandfogden

i Ejlstrup har deltaget i Brandsynet d 27 f m fore-

spørges om Sogneraadet ønsker vider foretaget i Sagen.

8 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler

under 30 f m at Savværksejer Jens Olsen Christensen

er ansat til Skat i Staden Kjøbh for Aaret 1908/9

af Erhverv 5000 Kr Skatteprocenten er 2½

9 Udvalget for Belønning for Lang og tro Tjeneste

fremsender Aarsberetning og anmoder om Bidrag.

10 Foreningen til Hjælp for ulykkelig stillede Mødre

anmoder om Bidrag.

1908

Mødet d 7 Juli

ad 1 Denne udviste pr 1ste Juli en Beholdning af 1903 Kr 16 Ør

ad 2 Toges til Efterretning Bekjendtgjørelsen om Vejens Aabning vil blive ud-

stedt af Græsted og Søborg Sogneraad i Forening.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Fødslen vil være at notere i Maarum Sogns Kirkebøger

ad 7 Toges til Efterretning Sagen anseer man dermed som

bortfaldet.

ad 8 Da Skatteraadet for Hillerød Skattekreds kan har ansat

J O Christensen til en Indkomst til Staten af 1800 Kr

hvilket man formener maa hidrøre fra hans Landbrug

da J O Christensen for Sogneraadet har fastholdt at han

sidste Aar har havt et Tab af sine Savværker pa 22,500 Kr

mener man af Erhvervskat til Staden Kjøbh maa bortfalde.

ad 9 10 Kroner tilstodes.

ad 10 10 kroner tilstodes.



1908
Mødet d 7 Juli
1 Kassextrakten for Juni fremlagdes
2 Sogneraadet i Søborg meddeler under 30 f m at Vejen fra Holt
nu er færdig og kan aabnes for Færdslen.
3 Alsynderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 20 f M at den
Alderdomsunderstøttede Peter Jørgensen af Kagerup erkjendes for-
sørgelsesberettiget i Alsynderup Kommune hvorfra Understøttelsen
vil blive refunderet efter Lovlig Regning.
4 Fra Kjøbh Magistrat forelaa Meddelelse af 17 f m at
Alderdomsunderstøttelsen til Modelsnedker Hoffmann fra 1ste Juni
er bleven forhøjet til 40 Kr Maanedlig.
5 Direktionen for Viborg Sindsygeanstalt meddeler i Skrivelse
af 13 f M at Betalingen for den sindsyge Hjulmand
Hans Larsen af Græsted Skovhuse fra 1ste Juli er nedsat
til 55 Ø Daglig.
6 Med Skrivelse af 1ste d M fremsender Kjøbh Magistrat
Fødselsanmeldelse til Notering for Jørgen Christoffer Petersens
udøbte Barn (Drengebarn født 17 Juni)
7 Birket meddeler under 2' d M at Martin Christian
Rasmussen af Ejlstrup har været indkaldt for Retten
og da han nu ifølge Meddelelse fra Brandfogden
i Ejlstrup har deltaget i Brandsynet d 27 f m fore-
spørges om Sogneraadet ønsker vider foretaget i Sagen.
8 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler
under 30 f m at Savværksejer Jens Olsen Christensen
er ansat til Skat i Staden Kjøbh for Aaret 1908/9
af Erhverv 5000 Kr Skatteprocenten er 2½
9 Udvalget for Belønning for Lang og tro Tjeneste
fremsender Aarsberetning og anmoder om Bidrag.
10 Foreningen til Hjælp for ulykkelig stillede Mødre
anmoder om Bidrag.

1908
Mødet d 7 Juli

ad 1 Denne udviste pr 1ste Juli en Beholdning af 1903 Kr 16 Ør
ad 2 Toges til Efterretning Bekjendtgjørelsen om Vejens Aabning vil blive ud-
stedt af Græsted og Søborg Sogneraad i Forening.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Fødslen vil være at notere i Maarum Sogns Kirkebøger
ad 7 Toges til Efterretning Sagen anseer man dermed som
bortfaldet.
ad 8 Da Skatteraadet for Hillerød Skattekreds kan har ansat
J O Christensen til en Indkomst til Staten af 1800 Kr
hvilket man formener maa hidrøre fra hans Landbrug
da J O Christensen for Sogneraadet har fastholdt at han
sidste Aar har havt et Tab af sine Savværker pa 22,500 Kr
mener man af Erhvervskat til Staden Kjøbh maa bortfalde.
ad 9 10 Kroner tilstodes.
ad 10 10 kroner tilstodes.



1908

11 Graver Niels Nielsen Græsted andrager Sogneraadet om Tilladelse

til at tage 1 Barn i Pleje for Betaling.

12 Forpagter Hans Laurits Hansen Græsted andrager om Tilladelse

til at Lægge en ny Overkjørsel og flytte en anden Overkjørsel

begge indkjørsler til Præstegaardsmarken fra Vejen til Tulstrup.

13 Frøken Elna Christiansen Ejelstrup andrager om et Tilskud

til Dækning af Udgifterne ved anlæg af hendes Have.

14 Under 23 f m fremsender Partikulier N E Martini Græsted

Klage over den ham for Aaret fra 1ste Juni d.a. paalignede

Skat cd 103 Kr 24 Ør I Klagen fremhæves at han har betalt Skatten

til Blidstrup Kommune for første Halvaar med 32 Kroner

og han formener at Græsted Kommune kan faa sin Andel

af disse 32 Kr udbetalt af Blidstrup Sogneraad.

15 Elektricitetssagen optages til fornyet Behandling for at træffe

Beslutning om hvorvidt Kommunen skal indtræde

som indteressent i det for Nordsjælland projekterede

Elektricitetsværk.

16 Parcellist Christian Petersen Nellerød fremsender

Ansøgning om Æresoprejsning til Sogneraadets anbefaling.

17 Bestyrelsen for Ulykkesforsikringen for Landbrugere fremsender

Skema med forespørgsel om Kommunen vil virke

for Tilslutning til Foreningen i bekræftende Fald

anmoder Sogneraadet om at vælge en Repræsentant

til at modtage Indmeldelser hvorfor erholdes 5% af

de opkrævede Beløb

18 Amtsraadet fremsender Klage til Sogneraadets Erklæring

fra Savværksejer Jens P Christensen over den ham for

indeværende Aar paalignede Formue og Lejlighedsskat.

19 Amtsraadet har i Mødet d 29 Maj tilladt at Kommunen

overtager Vedligeholdelsen af Afdøde Lærer Hansens og efterlevende

Hustrus samt en af Hustruens afdøde Søstres Gravsted paa Græsted

Kirkegaard for at Tidsrum af 50 Kr for en Sum af 300 Kroner

1908

ad 11 Tilladelsen meddeles naar da fornødne Anbefalinger og Lægeattester

kan fremskaffes.

ad 12 Tilladelsen meddeles og Betingelsen for nedlægningen vil blive

givet af den Vejcommiterede L Nielsen Alume.

ad 13 Henlagdes.

ad 14 Da ikke fyldige Oplysninger er fremsendt i Klagen, fastholdes

Skatteansættelsen.

ad 15 Sogneraadet vedtog, at indvarsle Kommunens Beboere til

1 Møde i Græsted Tirsdagen d 14 d m Eftmd Kl 5 for

at erfare om der imellem Beboerne er Stemning for

at Kommunen indtræder som Medlem idet for Nord-

sjælland projekterede Elektricitetsværk Af Sogneraadets

Medlemmer møder det nedsatte Udvalg, Bock og

Formanden.

ad 16 Ansøgeren anbefales.

ad 17 Sogneraadsmedlem Laurits Agielsen Alume overdrages

Hvervet som Repræsentant.

ad 18 Da J O Christensen først d 25 Aprl har klaget til Sogne-

raadet henlagde man hans klage som forseent indkommet

Da han imidlertid ligeledes har klaget til Skatteraadet

over den paalignede Indkomst og Formueskat til Staten

og Skatteraadet har nedsat hans Indkomst til 1800 Kr

vil Kommuneskatten blive nedsat i overensstemmelse

hermed.

ad 19 Beløbet vil være at indbetale til Sogneraadet med et

contant Beløb der skal opbevares som Capital formue.



1908
11 Graver Niels Nielsen Græsted andrager Sogneraadet om Tilladelse
til at tage 1 Barn i Pleje for Betaling.
12 Forpagter Hans Laurits Hansen Græsted andrager om Tilladelse
til at Lægge en ny Overkjørsel og flytte en anden Overkjørsel
begge indkjørsler til Præstegaardsmarken fra Vejen til Tulstrup.
13 Frøken Elna Christiansen Ejelstrup andrager om et Tilskud
til Dækning af Udgifterne ved anlæg af hendes Have.
14 Under 23 f m fremsender Partikulier N E Martini Græsted
Klage over den ham for Aaret fra 1ste Juni d.a. paalignede
Skat cd 103 Kr 24 Ør I Klagen fremhæves at han har betalt Skatten
til Blidstrup Kommune for første Halvaar med 32 Kroner
og han formener at Græsted Kommune kan faa sin Andel
af disse 32 Kr udbetalt af Blidstrup Sogneraad.
15 Elektricitetssagen optages til fornyet Behandling for at træffe
Beslutning om hvorvidt Kommunen skal indtræde
som indteressent i det for Nordsjælland projekterede
Elektricitetsværk.
16 Parcellist Christian Petersen Nellerød fremsender
Ansøgning om Æresoprejsning til Sogneraadets anbefaling.
17 Bestyrelsen for Ulykkesforsikringen for Landbrugere fremsender
Skema med forespørgsel om Kommunen vil virke
for Tilslutning til Foreningen i bekræftende Fald
anmoder Sogneraadet om at vælge en Repræsentant
til at modtage Indmeldelser hvorfor erholdes 5% af
de opkrævede Beløb
18 Amtsraadet fremsender Klage til Sogneraadets Erklæring
fra Savværksejer Jens P Christensen over den ham for
indeværende Aar paalignede Formue og Lejlighedsskat.
19 Amtsraadet har i Mødet d 29 Maj tilladt at Kommunen
overtager Vedligeholdelsen af Afdøde Lærer Hansens og efterlevende
Hustrus samt en af Hustruens afdøde Søstres Gravsted paa Græsted
Kirkegaard for at Tidsrum af 50 Kr for en Sum af 300 Kroner

1908
ad 11 Tilladelsen meddeles naar da fornødne Anbefalinger og Lægeattester
kan fremskaffes.
ad 12 Tilladelsen meddeles og Betingelsen for nedlægningen vil blive
givet af den Vejcommiterede L Nielsen Alume.
ad 13 Henlagdes.
ad 14 Da ikke fyldige Oplysninger er fremsendt i Klagen, fastholdes
Skatteansættelsen.
ad 15 Sogneraadet vedtog, at indvarsle Kommunens Beboere til
1 Møde i Græsted Tirsdagen d 14 d m Eftmd Kl 5 for
at erfare om der imellem Beboerne er Stemning for
at Kommunen indtræder som Medlem idet for Nord-
sjælland projekterede Elektricitetsværk Af Sogneraadets
Medlemmer møder det nedsatte Udvalg, Bock og
Formanden.
ad 16 Ansøgeren anbefales.
ad 17 Sogneraadsmedlem Laurits Agielsen Alume overdrages
Hvervet som Repræsentant.
ad 18 Da J O Christensen først d 25 Aprl har klaget til Sogne-
raadet henlagde man hans klage som forseent indkommet
Da han imidlertid ligeledes har klaget til Skatteraadet
over den paalignede Indkomst og Formueskat til Staten
og Skatteraadet har nedsat hans Indkomst til 1800 Kr
vil Kommuneskatten blive nedsat i overensstemmelse
hermed.
ad 19 Beløbet vil være at indbetale til Sogneraadet med et
contant Beløb der skal opbevares som Capital formue.



1908

20 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om hvor, og paa hvilken

Maade Jensine Jørgensen vil være, at anbringe naar hun

i den nærmeste Fremtid forventes udskreves af Sygehuset.

21 Fattigsager:

Ordinært Møde d 4' August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes.

2 I Mødet d 9 Juni Sagen 18 forelaa Andragende fra

Beboere i Maarum Skoledistrikt om at Skolegangen for de

2' Yngste Klasser maatte blive forandret fra hverdags til

hveraandendags Underviisning. Med Skolekommissionens og Sogne-

raadets Erklæring blev Andragendet sendt til Skoledirektionens

Afgjørelse. Skoledirektionen svarer derefter i Skrivelse af 23 f m

at der ikke findes Anledning til at ændre den for Undervisningen

særdeles hensigtsmæssige nu anvendte Skolegangsordning, herom

vil Meddelelse være at tilstille Vedkommende.

3 Amtet meddeler under 9 f m at 1ste Rate af Statstilskuddet

for Aaret 1908/9 vil blive Kommunen anviist til Udbetaling paa

Frederiksborg Amtstue med 461 Kr 88 Øre

4 Amtet meddeler Ligeledes at Normalbidraget til Underhold

af Børn saavel ægte som uægtefødte for femaaret fra 1/7 08

til 30/6 13 er ansat for Frederiksborg Amt til 84 Kr Aarlig for Barnets

2 første Leveaar og 72 Kr Aarlig for Resten af Bidragstiden.

Barselsfærdsbidrag 12 Kr og 12 Kr for 1 mnd før nedkomst og 12 Kr for 1 mnd efter

1908

ad 20 Man vedtog at erhverve en Erklæringe fra Læge Krieger

om hvorvidt Jensine Jørgensen kan være egnet til at

optages i Nivaagaards Hospital naar hun formentlig i den

nærmeste Tid udskrives af Sygehuset.

ad 21 Frederik Petersens Enke er d 30 f m linned til 2 Schemisser

og 1 lagen til Beløb 5 Kr 61 Ø.

Mødet hævet

Jens Hansen   Laurits Nielsen   B Jensen   Chr. Larsen

    Fmd.

N P Olsen   A Hansen   Aug Bock

L Olsen   A Larsen   W Rasmussen

Mødet d 4' August

ad 1 Denne Udviste pr 1ste August en Beholdning af 2315 Kr 86 Ør

ad 2 Toges til Efterretnig og videre Bekjendtgørelse for Andragerne.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.



1908
20 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om hvor, og paa hvilken
Maade Jensine Jørgensen vil være, at anbringe naar hun
i den nærmeste Fremtid forventes udskreves af Sygehuset.
21 Fattigsager:
Ordinært Møde d 4' August
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes.
2 I Mødet d 9 Juni Sagen 18 forelaa Andragende fra
Beboere i Maarum Skoledistrikt om at Skolegangen for de
2' Yngste Klasser maatte blive forandret fra hverdags til
hveraandendags Underviisning. Med Skolekommissionens og Sogne-
raadets Erklæring blev Andragendet sendt til Skoledirektionens
Afgjørelse. Skoledirektionen svarer derefter i Skrivelse af 23 f m
at der ikke findes Anledning til at ændre den for Undervisningen
særdeles hensigtsmæssige nu anvendte Skolegangsordning, herom
vil Meddelelse være at tilstille Vedkommende.
3 Amtet meddeler under 9 f m at 1ste Rate af Statstilskuddet
for Aaret 1908/9 vil blive Kommunen anviist til Udbetaling paa
Frederiksborg Amtstue med 461 Kr 88 Øre
4 Amtet meddeler Ligeledes at Normalbidraget til Underhold
af Børn saavel ægte som uægtefødte for femaaret fra 1/7 08
til 30/6 13 er ansat for Frederiksborg Amt til 84 Kr Aarlig for Barnets
2 første Leveaar og 72 Kr Aarlig for Resten af Bidragstiden.
Barselsfærdsbidrag 12 Kr og 12 Kr for 1 mnd før nedkomst og 12 Kr for 1 mnd efter

1908
ad 20 Man vedtog at erhverve en Erklæringe fra Læge Krieger
om hvorvidt Jensine Jørgensen kan være egnet til at
optages i Nivaagaards Hospital naar hun formentlig i den
nærmeste Tid udskrives af Sygehuset.
ad 21 Frederik Petersens Enke er d 30 f m linned til 2 Schemisser
og 1 lagen til Beløb 5 Kr 61 Ø.
Mødet hævet
Jens Hansen   Laurits Nielsen   B Jensen   Chr. Larsen
    Fmd.
N P Olsen   A Hansen   Aug Bock
L Olsen   A Larsen   W Rasmussen

Mødet d 4' August
ad 1 Denne Udviste pr 1ste August en Beholdning af 2315 Kr 86 Ør
ad 2 Toges til Efterretnig og videre Bekjendtgørelse for Andragerne.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Toges Ligeledes til Efterretning.



1908

5 Fra Inderigsministeriet forelaa Cirkulære af 1ste Juni hvori Opmærk-

somheden henledes paa, at i Henhold til Lov nr 117 af 27 Maj 1908 vil

Omkostningerne der anvendes paa Opdragelse, og Underhold, af blinde Døvstumme

Idioter sindssyge, Epileptikere, vanføre, lemlæstede, Tuberkuløse dersfuløse

og Lupuspatjenter ikke betragtes som Fattighjælp selv om de ikke ere

anbragte paa Statsanstalter, naar de kun ere anbragte i en af Staten

godkjendt anstalt, eller under kontrolleret Familiepleje.

Og at ligeledes hvad der anvendes til Beklædning eller Rejser med

disse Patjenter ved anbringelsen, ikke har Fattighjælpsvirkninger.

6 Fra Indenrigsministeriet forelaa ligeledes Cirkulære af 13 Juni

hvori Opmærksomheden henledes paa at forinden den i Lov om Hjælpe-

kasser af 4 Maj 07 § 14 ommeldte Erstatning af Statskassen udbetales

maa vedkommende Hjælpekasses Kvittering tilstilles Amtet snarest

mulig efter Regnskabsaaret Udløb saaledes af den samlede Indberetning

fra Amtet kan være indsent til Ministeriet inden 1ste August

7 Kjøbenhavns Magistrat anmelder under 8 f m at Enken

Vilhelmine Marie Hansen (født Klipping) fra d 20/6 er kommet

under lægebehandling for Ansigtsrosen

8 Med Skrivelse af 18 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Afhøring over Ugift Pouline Christine Jensen født i Græsted

Sogn d 31 Decbr 1886 af Afhøringen, og den medfulgte Daabsattest

fremgaar, at hun er Datter af Træskomd Lars Jensen Græsted Skovhuse

at hun har født 1 drengebarn d 26/1 07 og 1 drengebarn d 25/6 08.

at hun samlever med Børnenes Fader Barbersvend Laurits Petersen

at der er tilstaat hende en Understøttelse af 7 Kr Ugentlig fra

d 7 Juli 08. Endvidere oplyses at det ældste af hendes Børn er

anbragt i pleje hos Hmd Lars Sørensen Græsted for 16 Kr Mndl.

9 Fra Hillerød Byfogedkontor forelaa Meddelelse af 15 f m at

Jørgen Petersen født d 8 April 1860 ved Dom af 18 Juni er idømt

Tvangsarbejde i 30 Dage for Overtrædelse af Tilhold i henhold til

Lov af 1/4 05 § 8 og at han efter udstaat Straf d 18 Juli vil blive

indlagt paa Hillerød Arbejdsanstalt for Kommunens Regning.

Det bemærkes at det ham af Kjøbenhavns Politi under 3/4 08 meddelte

5 aarige Tilhold fremdeles staar ved Magt.

1908

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 Ommeldte Pouline Christine Jensen erkjendes hjemmehørende

her og den anmeldte Understøttelse vil blive refunderet herfra

ad 9 Toges til Efterretning.
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1908

10 I Forbindelse med Byfogedkontorets Skrivelse meddeler Arbejdsanstalten

at Bestyrelsen har bestemt at Personer der have tvungent Ophold

i Kommunerne og som anbringes paa Anstalten vil koste 40 Øre daglig

i Vogterpenge, Jørgen Petersen vil altsaa være at beregne med 40 Ør i Vogterpenge

og 60 Ør for Ophold daglig.

11 Orgelbygger Busch & Sønner tilskriver Sogneraadet under 10 f m at

det er alt for Lang Tid at Lade Orgelet henstaa uden Eftersyn og

Stemning idet Orgelet lider ved en saadan Behandling.-

Busch tilbyder at overtage den fremtidige Aarlige Eftersyn og Stemning

for et Honarar af 20 Kr, og udbeder sig Sogneraadet Svar herpaa.

Regning for Stemning af Orgelet paa 50 Kr medfulgte.

12 I Skrivelse af 24 f m anmoder Aarhus Politikammer om

Alimentationsbidrag for Niels Chr Olsen til Barnet Elna Agnete

Olsen for ½ Aar til 22/6 08, med Bemærkning af Resolutionen

er beroende hos herværende Sogneraad.

Uformuenhedsattest og Barnets Leveattest medfulgte.

13 Paa forespørgsel herfra svarer læge Krieger et Jensine Jørgensen

Lider af Alderdomssvaghed, hvorvidt Nivaagaards Hospital vil

modtage hende er vist tvivlsomt, hun begjæres afhentet fra

Sygehuset

14 Savværksejer Jens Olsen Christensen Kagerup gjør Sogneraadet

opmærksom paa at Hmd Niels Rasmussen Kagerup Overdrev

er ejer af flere Tusinde Kroner i kontante Penge, og at forsaavidt

han skulde andrage om Anbefaling til at erholde fri Proses

for at appellere en ham overgaat Dom, vil en saadan Anbefaling

ikke med rette kunne gives ham som uformuende

15 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til at anbringe

Telefonpæle paa Vej No 13 fra Græsted til N Madsens Gaard i Tulstrup,

og paa Vej Nr 18.

16 Amtet tilskriver Sogneraadet at Generalstabens topografiske

Afdeling agter at udføre et Præcisonsnivellement i Frederiksborg

Amt, og at der ønskes Tilladelse til at etablere Nivellementspunkter

i Vejrabatter, og at benytte af det tilstedsværende Vejmateriale

dertil for Betaling samt ønskes at Nivellementsarbejdet ikke forhindres.

1908

ad 10 Toges til Efterretning

ad 11 Orgelbyggerens Tilbud modtoges og Regningen betales

ad 12 Beløbet vedtog man at betale

ad 13 Toges til Efterretning. Man Vedtog at søge hende anbagt

i Tikjøb Forsørgelsesanstalt fra 1ste Oktober d.a. eller

mulig før.

ad 14 Henlagdes

ad 15 Tilladelsen meddeles

ad 16 Toges til Efterretning og det fornødne Vejmateriale stilles til

Raadighed.
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